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عداد النسبية + الكسور + حالت تقا
أ
يس مثلثينال  

 
عداد الناطقة + المثلثات 

أ
02الكسور و ال  

 
 الحساب على القوى + المستقيمات الخاصة في مثلث

 
ئم و الدائرةالحساب الحرفي + المثلث القا  

 
لقائم و الدائرةالتناسبية + المثلث ا  

 
 المعادلت + النسحاب

 
  الهرم و مخروط الدوراني + تنظيم المعطيات

 

 المقاطع



 

 Δالسن Εمتوسط من  03مذكرا
 حمزةإعداد اأستاذ 

ϭ0المقطع   

 
  

 Δكسور ال –اأعداد النسبي–  Εتقايس مثلثينحاا  
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العمϠيΕΎ عϰϠ اأعداد النسبيΔ، الكسϭر 
 ϭ حΎاΕ تΎϘيس مثϠثين
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   مثϠثين تΎϘيس ϭحΎاΕ الكسϭر النسبيΔ اأعداد عϰϠ لعمϠيΕΎا اأϭل: التعϠمي المϘطع

 :التي يستϬدفΎϬ المϘطع التعϠمّي اأϭلالكΎϔءة 

ϭاأعداد النسبيϭ Δيϭظف خϭاص متعΔϘϠ بΎلمثϠثΕΎ )حΎاΕ تΎϘيس يحلّ مشكاΕ متعΔϘϠ بΎلكسϭر 
ΕΎثϠالمث) 

)ΔϠمΎءة الشΎϔى من الكϭمست( 

 

 
ΔدفϬارد المستϭالم 

 
ΕΎضعيϭال 

 
 معرفΔ كيϔيΔ تعيين مΏϭϠϘ عدد نسبي ϭ شرϭط صحته

 

 
ϡϭعدد غير معد ΏϭϠϘتعيين م 

 
 

 , ΏϭϠϘفي الم Ώالضر ϰإل ΔسمϘل الϭتح Δيϔكي Δمعرف
 تϭحيد المΎϘمΕΎ قبل المΎϘرنΔضرϭرة 

 
 Δكسرينقسم 

 ϰإل ϕالتطر ϱرϭمي كسرين ليس من الضرΎϘحيد مϭلت
 ϰيل إلϠالتح ϰϠدا عΎاأصغر اعتم ϙعف المشترΎالمض ϡϭϬϔم

Δليϭامل أϭجداء ع 
 

 
 مΎϘرنΔ كسرين

 

يمكن في حΎاΕ بسيطΔ تعيين المضΎعف المشترϙ اأصغر 
حΎاΕ أخرى ϭفي حΎلΔ ذهنيϭ Ύي΄خذ جُداء المΎϘمين في 

 ϰإل ΕΎمΎϘالم ϰل إلϭُّتح Δعشري ΕΎبΎبكت ΕΎمΎϘد مϭجϭ
.Δأعداد عشري 

 

 
 جمع ϭطرح كسرين

 

جعل التϠميذ يُدرϙ المعΎني المُختΔϔϠ لإشΎرة نΎقص )المُعبرّة 
 ϰϠمرّة أخرى عϭ ،الطرح ϰϠمرّة عϭ ΏلΎالعدد الس ϰϠمرّة ع

 معΎكس عدد(
 

 
 حسΏΎ جداء عددين نسبيين

 

 
ΕراΎلإش Δالممكن ΕاΎكل الح Δدراس 

 
حسΏΎ حΎصل قسمΔ عددين 

 نسبيين
 

 
تعُتبر حΎاΕ تΎϘيس المثϠثΕΎ أداة إضΎفيΔ لحل بعض 

 المشكاΕ التي قد يصعΏ فيΎϬ استعمΎل التنΎظر

 
 ΕΎثϠيس المثΎϘت ΕاΎح Δمعرف
Δفي براهين بسيط ΎϬلΎاستعمϭ 
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Εضعياϭ ساء تعلميةέد إέالموا 
 

 
 الوضعية نص المستهدفة المواέد الوضعية الرقم

 
 
 
 
Ϭϭ 

 
 

 ΏϭϠϘتعيين م
ϡϭعدد غير معد  

 
 

 
 

معرفΔ كيϔيΔ تعيين مΏϭϠϘ عدد 
 نسبي ϭ شرϭط صحته

 التسϠيϭ ، Δ في ركن األعΏΎ تϠميذ دؤΏϭ عϰϠ مطΎلعΔ مجاΕ  أحمد

Δدف أحمد  سؤاا العدديΎص ϱالعدد الذ ϭه Ύل: مϭϘتج يΎن ϱجداءه مع أ 

ϱأ ϡϭر أحمد العدد عدد غير معدΎاحد ،  إختϭال ϭه  Ύن دائمϭيك 

 ϱرةΎرين العبΎكراس التم ϰϠع Ώكت ϭ  :….  =1X 5 
 يΎ ترى مΎ هϭ العدد المنΎسΏ ؟

:Δماحظ Ύالعدد ليس عشري 

 
 
 
 
ϬϮ 

 
 

 Δكسرينقسم  
 

 
 ϰإل ΔسمϘل الϭتح Δيϔكي Δمعرف
الضرΏ في المΏϭϠϘ, ضرϭرة 

 ΕΎمΎϘحيد المϭتΔرنΎϘقبل الم 

Δسمي Εفي -أتم ΔلبΎهي طϭ ΔقرآنمدرسΔي- ϡرآن الكريϘظ الϔح 
 سنΔ، فنصحΎϬ اإمϡΎ أن تكثر من تكراره ϭϰعن عمر ينΎهز  
 ، ΎϬمن ΕϠϔرآن في ظرف ف كي ا يتϘع الΎأرب Δتكرر ثاث ΕنΎك 
 سΎعد سميΔ لمعرفΔ رصيدهΎ من التكرار ربعΔ أيϭ ϡΎ نصف،أ

 اليϭمي
 

 
 
 
 
 
Ϭϯ 

 
 

  مΎϘرنΔ كسرين
 
 
 
 
 

 
لتϭحيد مΎϘمي كسرين ليس من 
 ϡϭϬϔم ϰإل ϕالتطر ϱرϭالضر

المضΎعف المشترϙ اأصغر 
اعتمΎدا عϰϠ التحϠيل إلϰ جداء 

Δليϭامل أϭع 

،ΏΎاأعش ϰϠالتي تتغذى ع ،Δالثدي ΕΎانϭمن الحي Δالزراف 
 Δتعد الزراف ϭ ،Εاϭالخضر ϭ ،اكهϭϔال ϭ ،رΎاأشج ϕراϭأ ϭ  

أطϭل الحيϭانΕΎ عϰϠ اإطاϕ، الزرافΔ تشرΏ المΎء مرتين   

   ΕΎإحدى الزراف Εع، فإذا شربϭفي اأسبϮ/ϭϱ لتر في المرة  

  ΔنيΎفي المرة الث ϭ ϰلϭاأϯ/ϭ7 .لتر  

 Ύأقل؟      ي Εمرة شرب ϱترى في أ  

 

 
 
 
Ϭϰ 

 
جمع ϭطرح 

 كسرين
 
 
 

يمكن في حΎاΕ بسيطΔ تعيين 
المضΎعف المشترϙ اأصغر 

ذهنيϭ Ύي΄خذ جُداء المΎϘمين في 
حΎاΕ أخرى ϭفي حΎلϭ Δجϭد 
مΎϘمΕΎ بكتΎبΕΎ عشريΔ تحϭُّل 

.Δأعداد عشري ϰإل ΕΎمΎϘالم ϰإل 

 

 يتدرΏ محمد ϭ أبϭبكر عϰϠ ريΎضΔ التنس، إذ يتدرΏ محمد
  ϰ/ϯالسΎعΔ في اليϡϭ اأϭل ϲ/ϱ  ϭيϭمين في اأسبϭع بϭاقع 

Ώ أبϭبكر يϭمϭ Ύاحدا فيالسΎعΔ في اليϡϭ الثΎني، ϭ يتدر  

السΎعϯ/Ϯ .Δاأسبϭع بϭاقع   

أبϭبكر عن المدة التي يتدربΎϬ كϡ تزيد المدة التي يتدربΎϬ محمد  

 خال اأسبϭع؟

 
 
 
Ϭϱ 

 
 ϭ حسΏΎ جداء
Δصل قسمΎح 

 عددين نسبيين
 
 

 
جعل التϠميذ يدُرϙ المعΎني 

المُختΔϔϠ لإشΎرة نΎقص )المُعبرّة 
 ΏلΎالعدد الس ϰϠمرّة ع ϰϠمرّة عϭ

الطرح، ϭمرّة أخرى عϰϠ معΎكس 
 عدد(
 

 أكد عϰϠ أن النϭاة تحتϱϭ فيزيΎئيفي إحدى الϔرضيΕΎ العϠميΔ لبΎحث 
 عϰϠ شحنΕΎ مϭجبϭ ΔسΎلبϭ Δ عند تصΎدϡ شحنتين من نϔس النϭع 

 يتϭلد تيΎر مϭجΏ )+( ، أمΎ عند تصΎدϡ شحنتين مختϔϠتين يتϭلد تيΎر
( ΏلΎس- )ء هذه الϭض ϰϠي:، عϠي Ύذا سينتج فيمΎم ΔمϭϠمع 

=......(Ϯ-)×(ϲ,)+=......(Ϯ-)×(ϲ-,)=.....(Ϯ-)÷(ϲ,)+=....(Ϯ-)÷(ϲ-) 
 هل بإمكΎنϙ صيΎغΔ قΎنϭن حϭل ضرϭ Ώ قسمΔ اأعداد النسبيΔ بنΎءا 

Δهذه التجرب ϰϠع 
 
 
 
Ϭϲ 

 
 ΕاΎح Δمعرف

 ΕΎثϠيس المثΎϘت
ϭاستعمΎلΎϬ في 
Δبراهين بسيط 

 
 

 
المثϠثΕΎ تعُتبر حΎاΕ تΎϘيس 

أداة إضΎفيΔ لحل بعض 
 ΎϬفي Ώالتي قد يصع Εالمشكا

 استعمΎل التنΎظر

 أرسل عمي صΎلح أبنΎءه خΎلد ϭ سعيد إلϰ المكتبΔ لشراء ظرف
 بريدϱ كي يراسل أحد أقΎربه،ϭ في طريق عϭدتϬمΎ،احظ اأخϭان

 أن الظرف مكϭن من عدة مثϠثΕΎ، فس΄ل خΎلد سعيد: أين هي 
 ΕΎثϠ؟المثΔيسΎϘالمت 

Δالممكن ΔندسيϬال Εمع التبريرا ΔبΎاعط اإج ϭ ن سعيدΎمك ϙسϔضع ن   
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 01:المάكرة متوسط ثالثة :السنة έياضياΕ :المادة

ϥطة :الميداθطة  عددية أنθأنϭ
 هندسية

 الكسوέ اأعداد النسΒية،العملياΕ على :المقطع
 ϭ حااΕ تقايس مثلثين

 الθاملة اانطاϭ ϕضعية

 
 
 
 
 
 
 

 نص الوضعية

 اانطاقية
 

 
                          فضل الصاة في المسجد   

في خطبΔ الجمعΔ ذكر اإمϡΎ بϔضل الصاة في المسجد فقΎل :    

  Δسيئ ϙتزيل عن ϭ Δحسن ϙالمسجد تكسب ϰإل ΎϬب Ώة تذهϭكل خط  

ϡΎحس ϭ يϠكل من محمد، ع ϡفعز،ΎϬلΎبعشر أمث Δل إن الحسنΎق ϡث 
- Δزماء في الدراس ϡه ϭ-  ΕنΎا الصاة في المسجد فكϭأا يترك  

 حصيϠتϡϬ اليϭميΔ كΎلتΎلي:

:ϭفق في حضϭر صاتي العص ϭ المغرΏ فقط نظرا لبعدمحمد  

  Ώ منزله عن المسجد  ହ଻଺0ଷ   متر  . 

: ϭفق في حضϭر صϭϠاΕ الظϬر، العصر ϭ المغرΏ نظراعϠي  

لقرΏ منزله من المسجد )ربع مسΎفΔ بعد بيΕ محمد عن المسجد(.   
ϡΎحس ΎمϠن يصطحبه عΎه كΎأن أب ΕاϭϠر كل الصϭفق في حضϭ:  

 ϭأن بعد منزله عن المسجد ه ΔفΎمحمد مسϰϠع Δمϭمقس ଷଶ   . 
 

 خطϭاΕ تسϱϭΎ مترا ϭاحدا سΎعد زمائϙ في ϯإذا عϠمΕ أن كل 

يϡϭ( ϯϬكΎمل) معرفΔ رصيدهϡ من الحسنΕΎ خال شϬر   

 ϭ معرفΔ الكسر الذϱ يمثل طϭل الخطϭة الϭاحدة بΎلمتر.
 ϙه ذلϔϠتذته فكΎأس ϭ ي ا يحسن التصرف مع زمائهϠن عΎكϬϬϬϰϱ  

 سيئΔ، هل يتمكن عϠي من محϭ كل سيئΎته ؟

M1 ϭ M2متقΎيسΎن   ϭضع عϠي هذا المخطط المصغر،ثϡ زعϡ أن المثϠثΎن   

 أمΎ حسϡΎ فأصر عϰϠ أن المثϠثΎن
  M4  ϭM3   أيضΎ متقΎيسΎن    

 لكن محمد لϡ يقتنع 
ϙرفΎاستعن ببعض مع ϭ تمعن جيدا في المخطط 

 الϬندسيΔ السΎبقΔ لكي تقنع محمد
 

:Δأضاع ماحظ ϱازϭرة عن متΎمحمد عب Εبي ϭ Δالمكتب ϭ ϡΎحس Εبي ϭ رة بين المسجدϭالمحص ΔحΎالمس 
 

 غاياΕ الوضعية

 ϭطΒيعتها التعلمية
 

 النسΒية ϭ الكسوϭ έاستعماϝ حااΕ تقايس مثلثين في براهين هندسية بسيطة اأعداد علϰ العملياΕ مΨتلف ·جراء
 

 السنداΕ التعليمية
 المستعملة

 
 السΒوέة علϰ أϭ قμاصاΕ في النص

 
Εيق في خطأ متوقعة صعوباΒتط Εتقنيا Εالعمليا ) Εاέاإشا( ϰية اأعداد علΒالنس 

 المواέد المعرفية
المΠندة لحلϭالمواέد   

 الوضعية

 ضرΏ كسرين -

 خواι بعض الϭΰايا -

 
 الكفاءاΕ العرضية

 الوضعية لحل المΠندة

 . منطقيا ϭيستدϭ ϝيحلل ϭيستكθف ياحظ -

 . منطقية بأدلة ϭيΒرέ سليمة بكيفية يعΒر -

 . بسيطة مθكلة ϭضعياΕ يحل -
 

 ϭالمواقف القيم
 التربية الدينية)المحافظة علϰ الμاة(.-
 Ρϭέ الΒحث ϭ العمل الΠماعي.تنمية -
 فائدة جغرافية ) έسم مΨطط ϭفق سلم مدϭέس(-

 

 

 

 
 بيΕ عϠي         

       ∆ 

 المسجد 

      ∆ 

∆  Εمحمدبي   Εبي ϡΎحس∆
 

      ∆ 

    ΏعϠالم 

Δالمدرس 

      ∆ 

  Δالمكتب∆ 

MϮ 

Mϯ Mϰ 

 

 

Mϭ 
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ϥطة :الميداθعددية                      أن                                                                            ϯمتوسطة ثالثة :المستو 

 
 έ:01قم المάكرة                           ϭ حااΕ تقايس مثلثين الكسوέ ،اأعداد النسΒيةϰ العملياΕ عل:التعلمي المقطع

 
 المدέسي الكتاΏ + المرافقة الوثيقة + المنهاΝ :الوسائل                                                   تعيين مΏϭϠϘ عدد غير معدϡϭ :الوضعيةالتعلمية

 
 التكويني التقويم اإجراءاΕ المراحل

Εة متوقعة صعوباΠمعال 
 
 
 تهيΌة

 

 أحسب ناتج كل مما يلي:
 ��  ،�� ، ��  ،�૛ 

 ماΫا تستنتج ؟

عدϡ فϡϬ سؤال 
Δضعيϭال 

 
 

تΎϘϠئيΎ  –حذف اإشΎرة 
 عند بعض التاميذ

 تكرار الϘراءة 
 
 
 

يستغنϰ  ا –اإشΎرة 
عنΎϬ في كتΎبΔ عدد 

 ϰϠع ΏلΎنسبي س
 عكس اإشΎرة +

 
 الوضعية تقديم

 تلميάين أϭ تلميά طرف من ϭقراءته السΒوέة علϰ الوضعية نص كتابة
 بسيط شرΡ مع اأستاΫ طرف من قراءته ثم

  

 اأستاΫ من تدخل أي بدϥϭ المرتكΒة اأخطاء تسΠيل ϭ الμفوف بين المرέϭ الΒحث فترة
 

  

νفترة العر 
 ϭالمناقθة

νبعض عر Εالمقترحة اإجابا ϰة علέوΒتها السθمناقϭ مع άحيح مع التاميμت 
 . ϭمعالΠتها المرتكΒة اأخطاء

 

  

 
 
 
 
 
 
 

ϝحوصلة اأعما 

 المنΰΠة

 :خاصة
 
a ϡϭعدد نسبي غير معد( Ϭبa ) العدد ΏϭϠمق ،a صلΎح ϭه  Δقسمϭ  العدد ϰϠعa  

 Ώيكت ϭଵ
a
 

ϭ =a × ଵانتبه : *
a
 

ϭଵ مقϭϠبه  aالعدد *
a
 لϬمΎ نϔس اإشΎرة 

 -Ϭ.Ϯϱأଵ−ସ    ϱ  ( هϭ العدد-ϰمقΏϭϠ العدد): مثΎل

ଵانتبه: 
a
 ×b   = b

a
  =a : b 

 
 
 
 

 

 

 

 

 ااستثماέ ·عادة

 :مكتسΒاتي استحπر
 

 امأ الجدϭل التΎلي:

 
    0.2+ 2+ العدد

ΏϭϠ0.1- 0.2+    المق 
    8+   المعΎكس

ϡتعلماتي أقو : 
 
 
 

 ι20  27،26،25تماέين 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 
ϥطة :الميداθعددية                                                                                                  أنϯمتوسطة ثالثة :المستو 

 
 έ:02قم المάكرة                            ϭ حااΕ تقايس مثلثين الكسوέ اأعداد النسΒية،العملياΕ على:التعلمي المقطع

 
 المدέسي الكتاΏ + المرافقة الوثيقة + المنهاΝ :الوسائل                                                                           كسرينقسمΔ  :التعلمية الوضعية

 
 التكويني التقويم اإجراءاΕ المراحل

Εة متوقعة صعوباΠمعال 
 
 
 
 
 تهيΌة

 

 

 :أكمل مΎ يϠي

 =.....
ଵଶ × ଵସ   =.....   ،ଶ.ହଷ × ଵ.ଶ0.ସ   =.....  ،Ϯ ÷ ଵ0ଵ 

 
 

 Δا عاق ΕΎل معطيΎاستعم
لΎϬ بΎلمشكل المطرϭح في 

Δسن سمي(Δضعيϭالϭϰ) 
 
 

استعمΎل مΏϭϠϘ الكسر 
 ΔسمϘيل الϭن تحϭني دΎالث

Ώضر ϰإل 
 
 
 

قراءة الϭضعيϭ Δ  تكرار
التϘيد بΎلمشكل 

 المطرϭح
 
 

 ΔيϠالعم Δنتيج ΔبΎقبل كت
 ΔيϠالعم ϰالنظر إل Ώيج

 من صحتϭ ΎϬ الت΄كد

 
 الوضعية تقديم

 
 تلميάين أϭ تلميά طرف من ϭقراءته السΒوέة علϰ الوضعية نص كتابة
 بسيط شرΡ مع اأستاΫ طرف من قراءته ثم
 

كمϡΎϘ لعدد  ϭϬضع العدد 
 ا مϡΎϘ له

العدد الذϱ ا مϡΎϘ له 
 ϭمه هΎϘمϭ 

 اأستاΫ من تدخل أي بدϥϭ المرتكΒة اأخطاء تسΠيل ϭ الμفوف بين المرέϭ الΒحث فترة
 

  

νفترة العر 
 ϭالمناقθة

νبعض عر Εالمقترحة اإجابا ϰة علέوΒتها السθمناقϭ مع άحيح مع التاميμت 
 . ϭمعالΠتها المرتكΒة اأخطاء

 

  

 
 
 
 
 
 

ϝحوصلة اأعما 

 المنΰΠة

 :خاصة
a ، b ، c  ϭd عشري أعدادΔ مϭغير معد: Δ 

a *الكسر
b
  ϭبه هϭϠمق b

a
  

c*لقسمΔ الكسر 
d
aعϰϠ الكسر  

b
cنضرΏ الكسر 

d
aفي مقΏϭϠ الكسر  

b
 

 : ϱأb
a
 × c

d
  = a

b
 ÷ c

d
 

ΔϠأمث :     ଵଵ.ହଵଶ  =ଵଵ.ହ×ଵଷXସ  =ଵସ X ଵଵ.ହଷ  =ϰ ÷ ଵଵ.ହଷ  
          
          Ϯϲ  =ଵଷXଶଵ  =ଶଵ × ϭϯ  =ଵଶ X ϭϯ 

 
 
 

 ااستثماέ ·عادة

 :مكتسΒاتي ستحπرأ
 

 :أحسب ما يلي و اختزϝ الناتج إϥ أمϜن

    ଺଻ ÷ ହଶ      ،ଵସ ÷ ଷ଼     ،
యరయర 

 
 

ϡتعلماتي أقو : 
 

 ι38  15تماέين 
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ϥطة :الميداθعددية                                                                                                  أنϯمتوسطة ثالثة :المستو 

 
 έ:03قم المάكرة                            ϭ حااΕ تقايس مثلثين الكسوέ اأعداد النسΒية،العملياΕ على:التعلمي المقطع

 
 المدέسي الكتاΏ + المرافقة الوثيقة + المنهاΝ :الوسائل                                                                         مΎϘرنΔ كسرين :التعلمية الوضعية

 
 التكويني التقويم اإجراءاΕ المراحل

Εة متوقعة صعوباΠمعال 
 
 
 تهيΌة

 
ΔليΎر التϭالكس ΕΎمΎϘحد م ϭ’ ସହ   ،଻ଵ0   ،ଷସ   ،ଵଶ   

 

ΕΎمΎϘحيد المϭت 
 
 

الخϠط بين الرمزين 
 أصغر أكبر

 
  

 تذكير سريع
 
 

ϰ  ϭالتذكير بΎϘعدة 
7 

 
 الوضعية تقديم

 تلميάين أϭ تلميά طرف من ϭقراءته السΒوέة علϰ الوضعية نص كتابة
 بسيط شرΡ مع اأستاΫ طرف من قراءته ثم
 

قراءة المΎϘرنΔ من 
 اليمين إلϰ اليسΎر

مراقبΔ التاميذ عند 
ΔبΎالكت 

 اأستاΫ من تدخل أي بدϥϭ المرتكΒة اأخطاء تسΠيل ϭ الμفوف بين المرέϭ الΒحث فترة
 

  

νفترة العر 
 ϭالمناقθة

νبعض عر Εالمقترحة اإجابا ϰة علέوΒتها السθمناقϭ مع άحيح مع التاميμت 
 . ϭمعالΠتها المرتكΒة اأخطاء

 

  

 
 
 
 
 
 

ϝحوصلة اأعما 

 المنΰΠة

 :خاصة
ϡΎس المقϔن ΎمϬن لΎإذا ك،ΎمϬرن فقط بسطيΎكسرين نق ΔرنΎلمق 

 
 :مثΎل

 ହଷ > ଶଷ   أنϱ > Ϯ  
ΎمϬميΎن مقΎإذا ك Ύالبسطين أم ΔرنΎمق ϡا ، ثϭأ Ύحيدهمϭن فا بد من تΎϔϠمخت 

 
  ଵ0ଵହ   =ଶXହଷXହ   =ଶଷ           نϭحد أϭا مقΎميϬمସହ   ϭଶଷ ΎلمقΎرنΔ الكسرين   :مثΎل
 

 : Ύلدينଵ0ଵହ > ଵଶଵହ                                                                    ଵଶଵହ   =ସXଷହXଷ    = ସହ 
                                                                                             

 ଶଷ > ସହإذن : 
Δماحظ : 

  ϭ>  ଶଷ   ، ϡΎأن البسط أصغر من المقϭ< ହଷ ϡΎأن البسط أكبر من المق 
 

 
 

 ااستثماέ ·عادة

 :مكتسΒاتي أستحπر
 

 ଷଵଵ   ϭ଻ସ  ،଻଼   ϭଵଷ قΎرن بين الكسرين 
 
 

ϡتعلماتي أقو            
 

 ϭ8  ι37  7تماέين 
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ϥطة :الميداθعددية                                                                                                  أنϯمتوسطة ثالثة :المستو 
 

 έ:04قم المάكرة                           تقايس مثلثينϭ حااΕ  الكسوέ اأعداد النسΒية،العملياΕ على: التعلمي المقطع
 

 المدέسي الكتاΏ + المرافقة الوثيقة + المنهاΝ :الوسائل                                                                          جمع ϭطرح كسرين :التعلمية الوضعية

 
 التكويني التقويم اإجراءاΕ المراحل

Εة متوقعة صعوباΠمعال 
 
 
 تهيΌة

 
  ϭ5  4أϭجد مπاعفاΕ كل من العددين 

 ما هو مπاعفهما المθترϙ اأصغر
 

التΒديل بين الحدϭد 
Ρفي عملية الطر 

 

ϡاΰالت ϩاΠجراء  ات·
 έمن اليسا Εالعمليا

 ·لϰ اليمين

 
 الوضعية تقديم

 تلميάين أϭ تلميά طرف من ϭقراءته السΒوέة علϰ الوضعية نص كتابة
 بسيط شرΡ مع اأستاΫ طرف من قراءته ثم

عدϡ اختΰاϝ الكسر 
 الناتج

ϝاΰااخت ϥϭد  έانتظا
ϝاΆالس 

 اأستاΫ من تدخل أي بدϥϭ المرتكΒة اأخطاء تسΠيل ϭ الμفوف بين المرέϭ الΒحث فترة
 

  

νفترة العر 
 ϭالمناقθة

νبعض عر Εالمقترحة اإجابا ϰة علέوΒتها السθمناقϭ مع άحيح مع التاميμت 
 . ϭمعالΠتها المرتكΒة اأخطاء

  

 
 
 
 
 
 
 

ϝحوصلة اأعما 

 المنΰΠة

 :خاصة
 

.ϡΎس المقϔظ بنϔنحت ϭ ΎمϬنجمع بسطي ϡΎس المقϔن ΎمϬلجمع كسرين ل 
 
 ୟ+ୠk   =ୠk   +ୟk    ΕحيϬبk 
 

 المقϡΎ .بسط الكسر الثΎني من بسط الكسر اأϭل ϭ نحتϔظ بنϔس  لطرح كسر من كسر له نϔس المقϡΎ ، نطرح
 ୟ−ୠk   =ୠk -  ୟk    ΕحيϬبk 
 

ΔϠأمث    : ଵ.ଽଵଵ  =ଶ.ହ−0.଺ଵଵ   =0.଺ଵଵ -  ଶ.ହଵଵ           ،ଷହଽ  =ଶଶ+ଵଷଽ   =ଵଷଽ   +ଶଶଽ 
 •  ΎهمΎمΎطرح كسرين مق ϭن،لجمع أΎϔϠمخت ΎمϬميΎحيد مقϭا تϭأ Ώيج 
 
 
 
 

 
 
 

 ااستثماέ ·عادة
 

 :مكتسΒاتي أستحπر
 

 ଶଵ  =ସଽ….   +….ଶଵ   =଻ଷ   +ସ଻.…     يϠي : Ύم لمكأ
 
 
 
 
 

ϡتعلماتي أقو            
 
 

 ϭ8  ι37  7تماέين 
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ϥطة :الميداθعددية                                                                                                  أنϯمتوسطة ثالثة :المستو 

 
 έ:05قم المάكرة                            ϭ حااΕ تقايس مثلثين الكسوέ النسΒية،اأعداد العملياΕ على:التعلمي المقطع

 
 المدέسي الكتاΏ + المرافقة الوثيقة + المنهاΝ :الوسائل                                              حΎصل قسمΔ عددين نسبيين ϭ حسΏΎ جداء :التعلمية الوضعية

 
 التكويني التقويم اإجراءاΕ المراحل

Εة متوقعة صعوباΠمعال 
 أحسΏ مΎ يϠي: تهيΌة

 (ϱ )+– (Ϯ-( ، )ϭ- )– (ϰ( + )+ϭϬ)+ 
استعمΎل قΎنϭن جمع 

ϭ طرح عددين 
 عمϠيΕΎنسبيين في 

Ώالضر 

 ΔيϠعم ΔبΎكت
 ΔسمϘال ϭ Ώالضر
 ϰϠير عΎن مغϭϠب

 السبϭرة 
 تلميάين أϭ تلميά طرف من ϭقراءته السΒوέة علϰ الوضعية نص كتابة الوضعية تقديم

 بسيط شرΡ مع اأستاΫ طرف من قراءته ثم
 
 

 
 

 
 
 
 

 اأستاΫ من تدخل أي بدϥϭ المرتكΒة اأخطاء تسΠيل ϭ الμفوف بين المرέϭ الΒحث فترة
 

مشΎكل في التعΎمل 
 ΔسبΎالح Δمع اآل

 ϡاستخدا Δيϔكي(
)ΕراΎاإش 

 Δتخصيص حص
 Δيϔل كيϭح ΔϠمΎك

 ΔآلΎالعمل ب
 ΔسبΎالحΔميϠالع 

νفترة العر 
 ϭالمناقθة

νبعض عر Εالمقترحة اإجابا ϰة علέوΒتها السθمناقϭ مع άحيح مع التاميμت 
 . ϭمعالΠتها المرتكΒة اأخطاء

 

  

ϝحوصلة اأعما 

 خاصة: المنΰΠة
 جداء عددين نسبيين: 

جداء عددين نسبيين مϭجبين أϭ عددين نسبيين سΎلبين هϭ عدد مϭجΏ، أمΎ جداء عددين أحدهمΎ مϭجϭ Ώ  إن
.ΏلΎعدد س ϭϬف ΏلΎاآخر س 

:ΔϠأمث 
ϭϱ( = +ϱx ϯ( = + )ϱ-) x (ϯ-............)ϭϬ-(=ϭ,Ϯϱ  )+x (ϴ-) 
  عددين نسبيين Δقسم : 

 الذϱ يحقق المسϭΎاة: cهϭ العدد  bعϰϠ العدد النسبي غير المعدa  ϡϭ قسمΔ عددين نسبيينحΎصل 
a =c x b  

       ϱأc = 
ୠk          ،0 b ≠  

 :ΔϠأمث 
 

       ϯ- ( =ϴ- : )Ϯϰ ; ϯ-  =ϱ ( :ϭϱ- ); Ϯ  =ϯ  :ϲ ; Ϯ( = +Ϯ,ϱ( : )ϱ-) 
 

:Δن ماحظϭتك Δأعداد نسبي Ώرة عند ضرΎإش  ΎلبΎتج سΎن عدد  إذاالنΎكΕراΎاإش  (- ϭ Ύفردي )  نϭتك
 ( ΕرΎن عدد ااشΎإذا ك Δجبϭرته مΎإش- .Δجيϭز )  

 
 :مكتسΒاتي أستحπر ااستثماέ ·عادة

 
 ϭ نΎتج العبΎرة التΎليΔ: إشΎرةأعط 

(Ϯ.ϱ )+x (ϲ- )x (ϭϮ )+x (ϳ- )x (ϭϱ- = )A 
 ϭ حΎصل قسمΔ مΎ يϠي:  إشΎرةأعط 

(ϱ-( : )ϯϳ-( ، )ϲ-( : )ϯϭ)+ 

ϡتعلماتي أقو            
 

 ϭϳص  ϰ  ،ϱتمΎرين 
 

 ϭϵص ϭϴ  ،ϭϵتمΎرين 
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ϥطة :الميداθهندسية أن                                                                                                 ϯمتوسطة ثالثة :المستو 
 

 έ:06قم المάكرة                            حااΕ تقايس مثلثينϭ  الكسوέ اأعداد النسΒية، العملياΕ علϰ:التعلمي المقطع
 

 المدέسي الكتاΏ + المرافقة الوثيقة + المنهاΝ :الوسائل                       معرفΔ حΎاΕ تΎϘيس المثϠثϭ ΕΎاستعمΎلΎϬ في براهين بسيطΔ :التعلمية الوضعية

 
 التكويني التقويم اإجراءاΕ المراحل

Εة متوقعة صعوباΠمعال 
 
 تهيΌة

 
 مΎ الϔرϕ بين مثϠث كيϔي ϭ مثϠث خΎص ϭ مΎ هي أنϭاع المثϠثΕΎ الخΎصΔ؟

 
 

 اإنشΎءاΕمشΎكل في 
الϬندسيϭ Δ اعتمΎد 

التاميذ عϰϠ خطϭط 
 صϔحΔ الكراس 

 ϕراϭل أΎاستعم
 ϡء لرسΎبيض

 ΕΎثϠالمث 

 
 الوضعية تقديم

 تلميάين أϭ تلميά طرف من ϭقراءته السΒوέة علϰ الوضعية نص كتابة
 بسيط شرΡ مع اأستاΫ طرف من قراءته ثم
 
 

  

 
 الΒحث فترة

έϭفوف بين المرμال ϭ يلΠة اأخطاء تسΒالمرتك ϥϭمن تدخل أي بد Ϋاأستا 
 

 ΕΎضع عامϭ نΎنسي
 ϰϠير عϔالتش

 Ύايϭالز ϭ اأضاع 

التمعن الجيد في 
اأشكΎل قبل ϭضع 

 أϱ برهΎن 
νفترة العر 
 ϭالمناقθة

νبعض عر Εالمقترحة اإجابا ϰة علέوΒتها السθمناقϭ مع άحيح مع التاميμت 
 . ϭمعالΠتها المرتكΒة اأخطاء

 

  

ϝحوصلة اأعما 

 المنΰΠة
 

 خاصة:
 :ثينϠيس مثΎϘلت ϰلϭاأ ΔلΎالح 

         Δيϭالزاϭ نΎعϠض ΎمϬيس فيΎثين إذا تقϠيس مثΎيتق. ΎمϬرة بينϭالمحص 
= AB بمΎ أن:          A′B′  ϭBC =  B′C′      ϭB̂  =  B̂′ 

 
 متقΎيسΎن 'ABC  ϭA'B'CفΎلمثϠثΎن         

 :ثينϠيس مثΎϘلت ΔنيΎالث ΔلΎالح 
         ΎمϬر بينϭع المحصϠالضϭ نΎيتϭزا ΎمϬيس فيΎثين إذا تقϠيس مثΎيتق 
B̂ بمΎ أن:          =  B̂′  ،A ̂ =  Â′   ، AB =  A′B′ 
 متقΎيسΎن 'ABC  ϭA'B'Cفإن المثϠثΎن         

 :ثينϠيس مثΎϘلت ΔلثΎالث ΔلΎالح 
 '  فيϬمΎ اأضاع الثاثΔ.يتقΎيس مثϠثΎن إذا تقΎيس        
= BCبمΎ أن:          B′C′ ،AB =  A′B′ ، AC =  A′C′ 
 متقΎيسΎن 'ABC  ϭA'B'Cفإن المثϠثΎن        

 :نΎئمΎϘن الΎثϠيس المثΎϘلت ΔصΎخ ΔلΎح 
 تقΎيس فيϬمΎ الϭتر ϭضϠع قΎئϡ.يتقΎيس مثϠثΎن قΎئمΎن إذا  -       
= BC بمΎ أن:          B′C′   ϭAB =  A′B′ 
 تقΎيس مثϠثΎن قΎئمΎن إذا تقΎيس فيϬمΎ الϭتر ϭزاϭيΔ حΎدة. -       
= BCبمΎ أن :           B′C′   ϭB̂  =  B̂′ 

 
 

 ااستثماέ ·عادة
 

 

 :مكتسΒاتي أستحπر
ABC  قين رأسهΎالس ϱϭΎث متسϠمثA  
 [ACمنتصف ] N[ AB ϭمنتصف ]  Mلتكن 

ϭ)  ثينϠبرهن أن المثBMC  ،CNB ن ؟ΎيسΎمتق 
Ϯ)  ثينϠبرهن أن المثABN  ،ACM ن؟ΎيسΎمتق 

 

ϡتعلماتي أقو           
 

 ι148  7تمرين 
  ι149  8تمرين 

A 

C 

B 

A' 

C 

B 
A' 

C' 
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B 

A' 

B' 
C' 

A C 

B 

A 

C' 

B' 

C' 

B' 

C' 

A' 
B' 
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Δضعيϭ جΎاإدم ϡϠتع ϡرقϭ ردϭطرح كسرينالمϭ جمع،ΔرنΎϘم،Δل : قسمϭطع اأϘالم 

 

 

  المشكلϭ:كسرين Δقسم 

  ΔϠل النمϭسط طϭمتcm ଷହ  ϭل حشرة المن هϭسط طϭمت ϭ ،cm ଷଵ0  

 كϡ ضعΎϔ يϕϭϔ طϭل النمΔϠ طϭل حشرة المن؟
 
 
  المشكلϮ:كسرين ΔرنΎϘم 

 سΎعΔ لسΎقيه، ϭ تمرينΎ لسΎعديه مدته  ଷ଻ يتمرن سΎلϡ في قΎعΔ لϠريΎضΔ يϭميΎ، فيجرϱ تمرينΎ مدته 
 ଶଷ ΔعΎ؟ سΎل زمنϭالتمرينين أط ϱأ ،  
 
 
 المشكلϯ:طرح كسرين ϭ جمع 

 ΕΎانϭالحي Δندا في حديقΎد البϭلϭزن مϭ ازدادkg ଽଵ଺   ϭ  ،ادتهϭ ل بعدϭع اأϭفي اأسبkg ହ଼  
 في اأسبϭع الثΎني.

ϭ- Ύني؟ مΎالث ϭ لϭعين اأϭزنه بين اأسبϭ في ϕرϔمقدار ال ϭه 

Ϯ-  ،نيΎع الثϭزنه في اأسبϭ أصبح ϡإذاك  ϭادة هϭندا عند الΎزن البϭ أن ΕمϠعkg ଵସଽ଺  ؟ 

 
 

 ΕΎحل الϭضعي
  المشكلϭ: 

 

Ϯ  =ଷ0ଵହ   =ଵ0ଷ x ଷହ  =ଷଵ0  :ଷହ 
 

 يϕϭϔ طϭل النمΔϠ طϭل حشرة المن بضعϔين.
 
  المشكلϮ: 

      
               ଽଶଵ      =ଷ  ×ଷ଻ ×ଷ         ϭଵସଶଵ    =ଶ ×଻ଷ ×଻ 
               

        ଽଶଵ <  ଵସଶଵ  ϱأ         ଷ଻ <  ଶଷ   لϭاأط ϭقين هΎمنه تمرين الس ϭ 
 
 

 المشكلϯ: 

 ଵଵ଺  =ଽଵ଺ -  ହ×ଶ଼×ଶ   =ଽଵ଺ -  ହ଼ ϭني هΎع الثϭاأسب ϭ لϭع اأϭزن بين اأسبϭفي ال ϕرϔمنه ال ϭ kg ଵଵ଺ 

 ଵଶ଼ଽ଺ =ଵସଽ଺ + ଽଵ଺ + ହ଼
  ϭkg  ϭ.ϯϯزن البΎندا بعد أسبϭعين من ϭادته     
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 ϡϠتع Δضعيϭϡج رقΎرد 2اإدمϭعددين نسبيينالم Δصل قسمΎح ϭ ل : جداءϭطع اأϘالم 

 

 

  المشكلϭ:جداء عددين نسبيين 

  

  عددا مϭجبϮϱϰϭ Ύعددا نسبيΎ غير معدϭمΔ منϱϬϬϬ  ΎϬفي جΎϬز إعاϡ آلي قمنΎ بحسΏΎ جداء 
 مΎ هي إشΎرة العدد النΎتج ؟

 
  المشكلϮ:عددين كسرين Δصل قسمΎح 

 
 سΎعϭϮ  ( Δ) خال الحرارة لدرجΕΎ قراءاΕ أربعΔ الجنϭبي القطΏ في اأيϡΎ أحد في عϠمي بΎحث   سجل       
 
     ΕنΎكϭ محرار قراءتهϠأربع كل ل ΕΎعΎس Ώبحسϭ لϭاآتي الجد:  

 
Εقϭال Δالحرارة درج 

ΔعΎ10 لس  ً ΎحΎصب ϭϲ- 
ΔعΎر 2 السϬظ Εعϔ4 ارت ΕΎدرج 
ΔعΎعصراً  6 الس Εنصف أصبح Ύم ΕنΎيه كϠفي ع ΔعΎراً  2 السϬظ 

 

ΔعΎءً  10 السΎمس 
Εضϔ3 انخ ΕΎدرج ϰϠع Ύم ΕنΎيه كϠفي ع ΔعΎعصراً  6 الس 

 
 
ϡك Εأصبح Δفي الحرارة درج ΔعΎءً  10 السΎ؟ مس 

 ΕΎحل الϭضعي
  المشكلϭ: 

 

5000 – 2541 = 2459    

 

ΔلبΎتج سΎرة النΎإذن إش ϱفرد ΔلبΎعدد اأعداد الس 
 

 
  المشكلϮ: 

     ϭϮ-  =ϰ  +ϭϲ - 
 -ϭϲظϬرا هي  ϮدرجΔ الحرارة في 

ϲ-  =−ଵଶଶ    
 -ϲعصرا هي  ϰدرجΔ الحرارة في

ϵ-  =ϯ – ϲ – 
 -ϵمسΎءا هي  ϭϬدرجΔ الحرارة في 
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ϡج رقΎاإدم ϡϠتع Δضعيϭϯ ردϭثينالمϠيس مثΎϘت ΕاΎل : حϭطع اأϘالم 

 

 

  المشكلϭ: 

 

 قسمΕ  كمΎ هϭ مϭضح في الشكل المجϭΎر ABCDعϰϠ شكل مستطيل  حديقΔ أزهΎر
 .= BCD ADCأثبΕ أن 

 

  2المشكل: 

 

 قΎرΏ البΎخرة عبΎرة عن شبه -كمΎ هϭ مϭضح في الشكل –رسمΕ هدى عϰϠ حΎسϭبΎϬ بΎخرة       
      ΏرΎسط القϭيت ϱد الشراع الذϭعم Δقين رأسه بدايΎالس ϱϭΎث متسϠسطه مثϭيت ϡمنحرف منتظ 
 .تقΎيسΎنم  ead    ϭcbeسΎعد هدى عϰϠ البرهΎن أن المثϠثين       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ΕΎحل الϭضعي 

  المشكلϭ: 

 

BC  ترϭال ϭه ϭ ثينϠبين المث ϙع مشترϠض 
ϬϵϬ = A ̂ =  B̂  أنABCD   مستطيل 
 

 ΔصΎالخ ΔلΎالح Ώإذن حسBCD  =ADC 

 
  المشكلϮ: 

      
eba    قين اذنΎالس ϱϭΎث متسϠمث   eb = ea 

  ed = ecعمϭد الشراع يتϭسط القΎرΏ اذن       
 

        Ύلدين ϭabcd  ϱأ ϡشبه منحرف منتظ(ab)   ϱازϭي(cd) منه ϭ 

 
̂ baeالزاϭيتΎن         =  aed̂  ϭ يϠدل الداخΎلتبΎب�ܾ� ̂ =  ceb̂ يϠدل الداخΎلتبΎب Ύأيض 

 
      ϭ  نΎثϠلي المثΎلتΎب ϭ ΎمϬرة بينϭمحص Δيϭزا ϭ نΎعϠض ΔصيΎخ Ύلن Εه تحققϠمن هذا كead    ϭcbe  نΎيسΎمتق 

 

 

 

a b 

c d e 
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:Δاانطاقي Δضعيϭحل ال 
 

 فضل الصاة في المسجد
في خطبΔ الجمعΔ ذكر اإمϡΎ بϔضل الصاة في المسجد فقΎل :     

  Δسيئ ϙتزيل عن ϭ Δحسن ϙالمسجد تكسب ϰإل ΎϬب Ώة تذهϭكل خط  

ϡΎحس ϭ يϠكل من محمد، ع ϡفعز،ΎϬلΎبعشر أمث Δل إن الحسنΎق ϡث 
- Δزماء في الدراس ϡه ϭ-  ΕنΎا الصاة في المسجد فكϭأا يترك  

 حصيϠتϡϬ اليϭميΔ كΎلتΎلي:

:ϭفق في حضϭر صاتي العصرمحمد  

  Ώ فقط نظرا لبعد منزله عن المسجد Ώالمغر ϭϭϮϬϬ .متر  

: ϭفق في حضϭر صϭϠاΕ الظϬر، العصر ϭ المغرΏ نظراعϠي  

لقرΏ منزله من المسجد )ربع مسΎفΔ بعد بيΕ محمد عن المسجد(.   
ϡΎحس ΎمϠن يصطحبه عΎه كΎأن أب ΕاϭϠر كل الصϭفق في حضϭ:  

 أن بعد منزله عن المسجد هϭ ثϠتي بعد منزل محمد عن المسجد .
خطϭاΕ تسϱϭΎ مترا ϭاحدا سΎعد زمائϙ في ϯإذا عϠمΕ أن كل   

 Ϭخال ش ΕΎمن الحسن ϡرصيده Δمعرف(ملΎر كϯϬ )ϡϭي  
 ϭ معرفΔ الكسر الذϱ يمثل طϭل الخطϭة الϭاحدة بΎلمتر.

 ϙه ذلϔϠتذته فكΎأس ϭ ي ا يحسن التصرف مع زمائهϠن عΎكϰϱϬϬϬ  

 سيئΔ، هل يتمكن عϠي من محϭ كل سيئΎته ؟

  ϭضع عϠي هذا المخطط المصغر،ثϡ زعϡ أن المثϠثΎنM1 ϭ M2متقΎيسΎن  
 أمΎ حسϡΎ فأصر عϰϠ أن المثϠثΎن

  M4  ϭM3   أيضΎ متقΎيسΎن    
 لكن محمد لϡ يقتنع 

ϙرفΎاستعن ببعض مع ϭ تمعن جيدا في المخطط 
.الϬندسيΔ السΎبقΔ لكي تقنع محمد  

:Δأضاع ماحظ ϱازϭرة عن متΎمحمد عب Εبي ϭ Δالمكتب ϭ ϡΎحس Εبي ϭ رة بين المسجدϭالمحص ΔحΎالمس  

 
 الحل:
  ϯϰϱϲϬϬمحمد الشϬرϱ من الحسنΕΎ هϭ:  رصيد
 ϰϮϴϰϬعϠي الشϬرϱ من الحسنΕΎ هϭ:  رصيد
 ϭϭϱϬϬϬحسϡΎ الشϬرϱ من الحسنΕΎ هϭ:  رصيد

 
  2200 = 42800 – 45000ا يستطيع عϠي محϭ كل سيئΎته أن: 

 سيئϭ Δ لϬذا ا بد من مرافقΔ الصاة بΎلسϙϭϠ الحسن. ϮϮϬϬإذن يبقϰ في رصيد سيئΎته  
 

 الϬندسي: البرهΎن
 

 البعد بين المسجد ϭ المϠعΏ يسϱϭΎ البعد بين المسجد ϭ بيΕ عϠي )من الشكل(
 البعد بين المسجد ϭ بيΕ حسϡΎ يسϱϭΎ البعد بين المسجد ϭ المدرسΔ )من الشكل(

 متقΎيستΎن أنϬمΎ متقΎبϠتΎن بΎلرأس  1M  ϭ2Mبين هذين الضϠعين في المثϠثين  تΎنالمحصϭر تΎنالزاϭي
 .متقΎيستΎن  ϭ1M  ϭ2M منه 

 

الضϠعΎن )من المسجد الϰ بيΕ حسϭ )ϡΎ منه   المسΎحΔ المحصϭرة بين المسجد ϭ بيΕ حسϭ ϡΎ المكتبϭ Δ بيΕ محمد عبΎرة عن متϭازϱ أضاع
ϭ بΎلتبΎدل الداخϠي  ϭ 4M ϭ3M )من بيΕ محمد إلϰ المكتبΔ( متϭازيΎن ϭ الضϠع من المسجد إلϰ المكتبΔ قΎطع لϬمϭ  Ύ هϭ ضϠع مشترϙ بين 

 متقΎيسΎن. 4M ϭ 3M الزاϭيتΎن الϠتΎن تحصران هذا الضϠع متقΎيستΎن في كا المثϠثين اذن 
 
  

 

Mϭ 

 

 

 

 
 بيΕ عϠي         

       ∆ 

 المسجد 

      ∆ 

∆  Εمحمدبي   Εبي ϡΎحس
∆ 

      ∆ 

    ΏعϠالم 

Δالمدرس 

      ∆ 

  Δالمكتب∆ 

MϮ 

Mϯ Mϰ 
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 ϥيداϤعرفي الϤال: Δأنشط                              Δعددي 

 قطعϤي الϤتقايس مثلثين : التعلي Εحاا ϭ έية، الكسوΒاأعداد النس ϰعل Εالعمليا  

 دέϮϤيالتعل الϤ: حل ΕيقاΒتط 

 

 المستهدفة الكفاءة:  Εحاا( Εمتعلقة بالمثلثا ιف خواυيوϭ يةΒاأعداد النسϭ έمتعلقة بالكسو Εكاθيحلّ مΕتقايس المثلثا) 

 والϮضعياΕ التϤريناΕ الحل

  1التمرين حل : 

  صحيح 

 خطأ 

  خطأ 

 خطأ 

 خطأ 

 صحيح 

 صحيح 

 1التمرين  :  
 أجΏ بصحيح أϭ خطأ ϭقϡ بتصحيح الخطأ 

    3-هي  x  ×ϯ=  9-التي تحقق المسϭΎاة  xقيمΔ  ـ
 جداء عددين سΎلبين هϭ عدد سΎلΏ  ـ
  ΏحΎصل قسمΔ عدد مϭجΏ عϰϠ عدد سΎلΏ هϭ عدد مϭج ـ
  25+هϭ العدد  25-مقΏϭϠ العدد ـ

هϭ  5+معΎكس العدد ـ 
5

1. 

   5+هϭ مقΏϭϠ العدد  0.2+العدد  ـ

إلϰ  3.7165+مدϭّر العدد المϭجΏ  ـ
100

 ϯ.ϳϮهϭ العدد 1

  2التمرين حل : 

12

1
  =a               

15

8
  =b              5       =c 

72

61
= d     

21

10

  =e              
4

3
   =f   

 

 2التمرين : 
 حيث   f , e , d , c , b , aأحسΏ كا من اأعداد 

4

5 ×ϰ   =c   ؛
5

4

 ×
3

2

  =b     ؛
4

3 - 
3

2  =a 

3

4

1  =f    ؛
5

7  ÷
3

2   =e     ؛
8

5

  +9

2   =d   

 

  3التمرين حل : 

 

79

357
  <

54

182
أϥ العدد الناطق الموجب أكΒر من العدد الناطق  

 السالب 

5.14

3.15
  >

35

6.20
  ϥأͳ  <

5.14

3.15
  ϭͳ  >

35

6.20
  

5

1
  >

7

33
 Εبعد توحيد المقاما ϥأ

35

7
  >

35

165
أϥ أكΒر  

 عدد سالب مسافة ·لϰ الμفر هو اأصغر 

1.0

10
  >Ͳ.Ͳͳ  ϰعل ϡالعدد المقسو ϥأͲ.ͳ  Ώϭرπم ϩمعنا

   ͳͲͲ  >Ͳ.Ͳͳأي   ͳͲفي 

 3التمرين : 

 نجΎز  حسΏΎ قΎرن بين العددين مع التعϠيل ابدϭن 

54

182    ϭ
79

357                 ؛
5.14

3.15  ϭ
35

6.20 

 
5

1  ϭ
7

33                        ؛
1.0

10  ϭϬ.Ϭϭ  
 

 

 

  ΔϬجϭل مΎأعم    
    

 اϯϮستϤل: Δالسن  Δالثالث 

 قمέ ΓكرάϤ01:ال 

 

 

ϯ 
 متϭسط

 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 والϮضعياΕ التϤريناΕ الحل

  4التمرين حل : 
 

     A فيϤϬاNBCو MBC( الϤثلثاέ  ͳ ϥسم الشϜل :

*B̂  =ĈΓاويتا القاعدί....... 
 *MB = NCاستنتاجا....    
[ *BCϙضلع مشتر ... ] M  N       

ϥمتقايسا ϥثلثاϤفال ʹ ϥثلثاϤال )ABN وACMاϤϬفي  

*AB = AC Εمعطيا....                         
 *AM = ANاستنتاجا...   
 *ÂΔمشترك Δاويί...... 

 ϥمتقايسا ϥثلثاϤفال ͵ ϥثلثاϤال )BMG وCNGاϤϬفي 
 *GBM ˆ =GCN  ......برهانا ˆ
*BMC ˆ =CNB  .......برهانا ˆ
 *MB = NCاستنتاجا........ 

ϥمتقايسا ϥثلثاϤفال Ͷ Δالنقط )G ثلثϤي مركز ثقل الϬف ΕسطاϮتϤتاقي ال Δنقط ͷ ثلثϤال )CBGϥالساقين أ ϱمتساوGB=GCاستنتاجا ͸ )
2

1  =
AB

AM  =
CB

NM ϥعيناϤال ϥثلثاϤال Δيق نظريΒبتط (

  بقاطعين غير متϮاίيين( ϥبϤستقيϤين متϮاίيين ومقطϮعا

 
 

 4التمرين  :  
ABC  قين رأسهΎالس ϱϭΎث متسϠمثA  
 [ACمنتصف ] N[ AB ϭمنتصف ]  Mلتكن 

ϭ)  ثينϠبرهن أن المثBMC  ،CNB ن ؟ΎيسΎمتق 
Ϯ)  ثينϠبرهن أن المثABN  ،ACM ن؟ΎيسΎمتق 

ϯ)  ثينϠاستنتج أن المثBMG  ،CNG ن؟ΎيسΎمتق 

ϰ)  Δذا تعني النقطΎمG  ثϠفي المثABC؟ 

ϱ)  ثϠع المثϭن ΎمCBG ؟ 

ϲ)  Δالنسب Ώأحس
CB

NM؟ 

ϳ) [ عدةΎر القϭأنشئ كا من محBC Δيϭمنصف زاϭ ]
[ ثBC ϡمتعϠق بΎلضϠع ][ الAHثϡ اارتΎϔع ] Âالرأس 

 Aالمتϭسط الذϱ يشمل الرأس 
 مΎذا تستنتج ؟

ϴ)  عيΎع الربϭن ΎمMNHB ؟ 
 مثϠثΕΎ متسϭΎيΔ السΎقين عينϳ ΎϬّيϭجد في الشكل 

 

  5التمرين حل : 
 

A =  -20       ;   B = -9 

<  ͵ʹ.ʹالحصر : 
B

A >ʹ.ʹʹ  

الϤدوέّ إلى
10

للعدد  1
B

A Ϯهʹ.ʹʹ 

 5التمرين : 
 

A = (-0.5) x 2 x (-5)x (-4) 

B =(-6)x (-0.25 ) x (+3 )x ( -2 ) 

ϭ)  رتينΎالعب ΏأحسA ϭ B   ؟ 

Ϯ)  أحصر العدد
B

A  ΔϠصΎϔن بعد الΎرقم ΎمϬبين عددين عشريين ل

ϯ)  ϰر إلϭّأ عط المد
10

لϠعدد 1
B

A ؟ 

 

 

 

A 

M N 

B 
C 
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 Δالسن Εمتوسط من  03مذكرا
 حمزةإعداد اأستاذ 

0Ϯالمقطع   

 
  

0ϮالمثلثاΕ  –و اأعداد الناطقΔ الكسور   
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Δعددي Δالميدان:أنشط 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 التي يستϬدفΎϬ المϘطع الكΎϔءة

ΔϘطΎاأعداد الن ϭ رϭلكسΎب ΔϘϠمتع Εيحل مشكا 
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Δاانطاقي Δضعيϭال 
 

أخذ جعϔر ثϠث المبϠغ ثϡ أخذ جمΎل ثاث أخمΎس البΎقي بينمΎ  ،اقتسϡ أربعΔ اخϭة مبϠغΎ من المΎل  
.ϱϭΎلتسΎب ϰتبق Ύء مΎهن ϭ ءΎن شيمΎاأخت Εاقتسم 

ϭ. ؟Εكل بن Ώرة التي تمثل نصيΎهي العبΎم ,ΔليΎالت Δالثاث ΕراΎݔ من بين العب = ቀͳ − ଵଷ − ଷହቁ ÷ ݕ  ʹ = ቀଶଷ − ଷହ × ଶଷቁ × ݖ  ʹ = ቀͳ − ଵଷ − ଷହ × ଶଷቁ × ଵଶ  
Ϯ.  ϭن هΎاقتسمته اأخت ϱغ الذϠأن المب ΕمϠ900اذا عDA ل؟Ύجم Δحص ϭ ر؟ϔجع Δحص ϭه Ύفم 

 

 

 

 الحل:

• Z Εكل بن Ύرة التي تأخذهΎهي العب 

• : ϭه Εكل بن ΏنصيDA ϰϱϬ  :ϭر هϔجع Ώنصي ϭDA ϭϯϱϬ:ϭل هΎجم Ώنصي ϭ DA ϭϭϮϱ    

  DA ϯϯϳϱهϭ:  اإخϭةالمبϠغ الكϠي الذϱ تقΎسمه 
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
 ϬϮالمϘطع : أنشطΔ عدديΔ : الميدان

:ΔدفϬءة المستΎϔطرح كسرين الك ϭ جمع ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ حل 
:ΔميϠالتع Δضعيϭطرح كسرين الϭ المذكرة: جمع ϡرقϬϭ 

 

 
 مراحل الدرس

 
المدة 
Δالزمني 

 
 سير الدرس

 
 مؤشر الكΎϔءة

 
 ϡيϭϘت

 تشخيصي

 
 د ϱمن 

 
ϰإلϭϬد 

:ΔليΎالت Δاأعداد النسبي ΏϭϠعين مق 
ϯ-  ،Ϭ.ϱ- ،ϭ ،Ϭ 

 ΏϭϠجمع مق ϙهل يمكنϯ-  ΏϭϠمع مقϬ.ϱ-؟ 

 
 

ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
 ϭ محمد Ώمحمديتدر Ώالتنس، إذ يتدر ΔضΎري ϰϠبكر عϭأب  

  ϰ/ϯالسΎعΔ في اليϡϭ اأϭل ϲ/ϱ  ϭيϭمين في اأسبϭع بϭاقع 

 السΎعΔ في اليϡϭ الثΎني، ϭ يتدرΏ أبϭبكر يϭمϭ Ύاحدا في
السΎعϯ/Ϯ .Δاأسبϭع بϭاقع   

ΎϬمحمد عن المدة التي يتدرب ΎϬتزيد المدة التي يتدرب ϡك 
أبϭبكر خال اأسبϭع؟   

 
 
 
 
 

الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
مشكل في تϭحيد 

ΕΎمΎϘالم 

ϱد :ΔϠصϭس  الحϔظ بنϔنحت ϭ ΎمϬنجمع بسطي ϡΎس المقϔن ΎمϬلجمع كسرين ل
.ϡΎالمق 

 
 ୟ+ୠk   =ୠk   +ୟk    ΕحيϬبk 
 

بسط الكسر الثΎني من بسط  لطرح كسر من كسر له نϔس المقϡΎ ، نطرح
ϡΎس المقϔظ بنϔنحت ϭ لϭالكسر اأ . 

 ୟ−ୠk   =ୠk -  ୟk    ΕحيϬبk 
 

ΔϠأمث    : ଵ.ଽଵଵ  =ଶ.ହ−0.଺ଵଵ   =0.଺ଵଵ -  ଶ.ହଵଵ           ،ଷହଽ  =ଶଶ+ଵଷଽ   =ଵଷଽ   +ଶଶଽ 
يجΏ أϭا تϭحيد  لجمع أϭ طرح كسرين مقΎمΎهمΎ مختΎϔϠن، • 

ΎمϬميΎمق 
 

 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي

ϭϱتطبيق: د 
 

 ଶଵ  =ସଽ….   +….ଶଵ   =଻ଷ   +ସ଻.…     أكمل مΎ يϠي :
 

 
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

  
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 

 ϡرين رقΎحل التمϭϴ  ϭϭϵ  ΔحϔصϯϬ 
 
 

ϭضعيΕΎ تعΎلج 
 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتعϠمين
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
 ϬϮالمϘطع : أنشطΔ عدديΔ : الميدان

:ΔدفϬءة المستΎϔكسرين الك Ώضر ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ حل 
:ΔميϠالتع Δضعيϭال Ώالمذكرة: كسرينضر ϡرقϬϮ 

 

 
 مراحل الدرس

 
المدة 
Δالزمني 

 
 سير الدرس

 
 مؤشر الكΎϔءة

 
 ϡيϭϘت

 تشخيصي

 د ϱمن 
 

ϰإلϭϬد 

ସ଻ أحسΏ مΎ يϠي: + ଻ଷ       ،ଽ.ହସ − ଷହ 
 

ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
  ΎϬلϭالشكل ط ΔϠمستطي Δحϭرة لΎص Εرسمଷସ  متر 

   ΎϬعرض ϭଵଶ  ؟ممترΔحϭϠال ΔحΎمس Ύ 
 

 
 
 
 
 

الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
الخϠط بين قΎنϭن 
 ϭ مستطيل ΔحΎمس

 محيطه
 
 
 
 

ϱد :ΔϠصϭالح 
a ϭb  مينϭن غير معدΎعددان عشري: 

  Ώالكسر  ضر
d

c
قي الكسر  

b

a
   

 ϡΎفي المق ϡΎالمق ϭ البسط في البسط Ώيعني ضر 
 cd × ab = � × �d × b 

 مثΎل:
 
͵ʹ × ହ͸ = ଷ×ହଶ×଺ = ଵହଵଶ  

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي

ϭϱبيق:تط د:ΔليΎالت Εالجداءا Ώأحس 
 
ͳͳଶ × ଷ.ହʹ 

 
 
ଶଶଷ × ଻ͳʹ 

 
 5 × ͳʹ͵ 

 
 
 
 
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

  
 
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 
 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 
 

 ϯϬصϔحϰ  ϭϱ  Δحل التمΎرين 
 
 
 

 

 

 

 
ϭضعيΕΎ تعΎلج 

 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتعϠمين
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
 ϬϮالمϘطع : أنشطΔ عدديΔ : الميدان

:ΔدفϬءة المستΎϔكسرين الك Δقسم ϭ ΏϭϠϘم ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ حل 
:ΔميϠالتع Δضعيϭكسر ال ΏϭϠϘكسرين –م Δالمذكرة: قسم ϡرقϬϯ 

 

 
 مراحل الدرس

 
المدة 
Δالزمني 

 
 سير الدرس

 
 مؤشر الكΎϔءة

 
 

 ϡيϭϘت
 تشخيصي

 
 د ϱمن 

 
ϰإلϭϬد 

Ώي: أحسϠي Ύم 

 ͳͳ͵ × 0.5ʹ
 

 
 
 

ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
Δسمي Εأتم-Δقرآني Δفي مدرس ΔلبΎهي طϭ- ϡظ القرآن الكريϔح 

 سنΔ، فنصحΎϬ اإمϡΎ أن تكثر من تكراره ϭϰعن عمر ينΎهز  

 كي ا يتΕϠϔ منΎϬ ، فكΎنΕ تكرر ثاثΔ أربΎع القرآن في ظرف  

 Δمن التكرارأربع Ύرصيده Δلمعرف Δعد سميΎنصف، س ϭ ϡΎأي 

 اليϭمي

 

 
 
 
 
 

الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
بعض التاميذ يϭحد 
Ώقبل الضر ΕΎمΎϘالم ϱد :ΔϠصϭالح 

a ϭb  مينϭن غير معدΎعددان عشري: 

قسمΔ الكسر   
d

c
عϰϠ الكسر  

b

a
   

  Ώيعني ضر
d

c
  ΏϭϠفي مق

b

a
 

 �d ÷ ab = cd × ab 

 
 
 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي

ϭϱتطبيق: د 
 أحسΏ مΎ يϠي : 

                             ଵଷ଼ ÷ ଵଵଵ،   ଶଵ଻.଺ ÷ ଵସ଼ 
 
 

 
 
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

  
 
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 
 
 
 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 
 

 ϯϬصϔحϲ  ϭϳ  ΔالتمΎرين حل 
 

 
 

ϭضعيΕΎ تعΎلج 
 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتعϠمين
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
 ϬϮالمϘطع : : أنشطΔ عدديΔ الميدان

 ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ حل:ΔدفϬءة المستΎϔتبسيطهالك ϭ طقΎالعدد الن ϡϭϬϔم 
:ΔميϠالتع Δضعيϭتبسيطهال ϭ طقΎالعدد الن ϡϭϬϔالمذكرة: م ϡرقϬϰ 

 

 
 مراحل الدرس

 
المدة 
Δالزمني 

 
 سير الدرس

 
 مؤشر الكΎϔءة

 
 ϡيϭϘت

 تشخيصي

 
 د ϱمن 

 
ϰإلϭϬد 

 مΎ هϭ مقΏϭϠ كل من
Ϭ.Ϯ  ϭ�૞  ϭ૞� 

 
 

ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
 أكمل مΎ يϠي:
 + هϭ عدد......ϰهϭ عدد...... ૜+�  ϯ-  ϭ−في العدد 

  ଶହ -  =..ଶ+ହ 

 ଵ.ହସ =...+ଵ.ହ−ସ 
 ….….  =ૠ૛�  =...−଻−ଶଵ 
 
 

 
 
 
 
 

الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 Ώالكسر استغرا Δتسمي
 بنΎطق

ϱد :ΔϠصϭالح 
  عدد نسبي غير ϰϠعدد نسبي ع Δصل قسمΎح ϭطق هΎالعدد الن

 ϡϭمعد 

  الشكل ϰϠبته عΎطق يمكن كتΎكل عدد ن�ୠ   ϭأୟୠ -  حيثa  ϭb 
 ϭ نΎعددان طبيعيb≠Ϭ 

 مثΎل:
 − ૜૛ ϭૠ−૛� 
 

 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي
 
 

ϭϱتطبيق: د 
 :ΔليΎالت ΔطقΎرة كل من اأعداد النΎهي إش Ύم 

 
 −��૙  ،૜.૞−ૠ  ،−૛૞−�.૜ 
 
 

 
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

  
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي:
 

 ϯϭصϔحϮϮ  ϭϮϯ  Δحل التمΎرين 
 
 
 

  

 
ϭضعيΕΎ تعΎلج 

 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتعϠمين
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 محمداأستΎذ :حمزة  المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
 ϬϮالمϘطع : : أنشطΔ عدديΔ الميدان

ΔϘطΎطرح اأعداد الن ϭ جمع ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ حل:ΔدفϬءة المستΎϔالك 
:ΔميϠالتع ΔضعيϭينالϘطΎطرح عددين ن ϭ المذكرة: جمع ϡرقϬϱ 

 

 
مراحل 
 الدرس

 
المدة 
Δالزمني 

 
 سير الدرس

 
 مؤشر الكΎϔءة

 
 ϡيϭϘت

 تشخيصي
 

 د ϱمن 
 

ϰإلϭϬد 

 أكمل مΎ يϠي:

 
    − ଵ଺ଶ0 = ..….+ହ 

 

 
ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
 في البحر، فشΎهد قرشΎ فϭقه   ଵ0ହଶنزل غϭاص 

 مترا ଷଷସعϰϠ بعد 

 مΎ هϭ بعد سمكΔ القرش عϰϠ سطح البحر

 

 
الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
 

التϔسير الصحيح 
 ΔمϠأخذ لك ϭاصϭغ

سطح البحر هϭ المبدأ 
صϔر أϱ أن الغϭص 

يكϭن في ااتجΎه 
ΏلΎالس 

ϱد :ΔϠصϭالح 
  نطرح ϭنجمع أ ،ϡΎس المقϔن ΎمϬطقين لΎطرح عددين ن ϭلجمع أ

ϡΎس المقϔظ بنϔنحت ϭ ΎمϬبسطي −ͳ5ʹ.5 + Ͷʹ.5 = −ͳ5 + Ͷʹ.5 = −ͳͳʹ.5  

  اϭأ ΎمϬن، نكتبΎϔϠن مختΎمΎمق ΎمϬطقين لΎطرح عددين ن ϭلجمع أ
ϰϠنطبق عندئذ  ع ϭ مينΎحد هذين المقϭن ϡن ثΎشكل عددين طبيعي

ΔبقΎعدة السΎالق 

 −͵0.7 + Ͷ−ʹ.ͳ = −ͻ0ʹͳ + −Ͷ0ʹͳ = −ͳ͵0ʹͳ  

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي

ϭϱرتين:تطبيق:ال دΎالعب Ώأحس 
 

 −Ͷ͵ + ͳ5ʹ − ͳʹ
 

 

 

 ͳͳ͵ − (7ͻ + 5ͳͺ) − ͳ͸͵  

 
 
 
 
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

 
ϡالدع Δأنشط 

 
 
 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 

 ϯϭصϔحϯϲ ϭϯϳ  ΔالتمΎرين حل 
 
 
 
 
 

ϭضعيΕΎ تعΎلج 
 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتعϠمين
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
 02المϘطع : أنشطΔ عدديΔ : الميدان

:ΔدفϬءة المستΎϔالك ΔϘطΎاأعداد الن ΔرنΎϘم ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ حل 
:ΔميϠالتع Δضعيϭين الϘطΎعددين ن ΔرنΎϘالمذكرة: م ϡ06رق 

 

 
مراحل 
 الدرس

 
المدة 
Δالزمني 

 
 سير الدرس

 
 مؤشر الكΎϔءة

 
 

 ϡيϭϘت
 تشخيصي

 
 د ϱمن 

 
ϰإلϭϬد 

 يϠي: حسΏ مΎأ

 ͳ7.5͵ + 5͸ − ͳʹ
 

 

 
 

ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
 درجϮϬ Δيتكϭن درج قبϭ منزل عΎدل ϭ ريΎض من 

 درجΕΎ أمΎ ريΎض ϰدرجΔ ثϡ صعد  ϭϯنزل عΎدل 
 درجϭϴ .ΕΎ صعد درجϭϱ Δفنزل  

ϭالقب Δأرضي ϰإل Ώأقر ΎمϬأي  

 
الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
 تϔسير كϠمتي

 
–) نزل ) 

 
 

 ϭሺ+ሻ صعد

ϱد :ΔϠصϭالح 
 

 ΔرنΎاعد مقϭق ϭ كسرين ΔرنΎاعد مقϭطقين نستعمل قΎعددين ن ΔرنΎلمق
 عددين
– قΎرن بين العددين النΎطقينمثΎل:  ଷ.ଽ଺  ϭ–ହ.଻ଽ 

 ϭحد هϭالم ϡΎالمقϭϴ  اذنϭϭ.ϳ-=ϯ×ϯ.ϵ  ϭϭϭ.ϰ-=Ϯ ×ϱ.ϳ- 
ϭϭ.ϳ-<ϭϭ.ϰ-  اذن– ଷ.ଽ଺ < –ହ.଻ଽ 

 
 

 
 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي

 
 
ϭϱ د 

 تطبيق:
 

 ΎزليΎتن Ώرت: ΔليΎاأعداد الت 
 ૛૙.૞૛   , − ૛૛૙ ,−�ૠ૞  ،૛૜−� 
 
 
 

 
 
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

  
 
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 
 
 
 
 
 

  
 

 من الكتΏΎ المدرسي:
 

 :ΔليΎرين التΎحل التمϮϳ ϭϮϳ  Δحϔصϯϭ 
 
 
 
 
 
 

 
ϭضعيΕΎ تعΎلج 

 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتعϠمين
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
 02المϘطع : أنشطΔ عدديΔ : الميدان

:ΔدفϬءة المستΎϔالك ΔϘطΎاأعداد الن Δقسم ϭ Ώضر ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ حل 
:ΔميϠالتع ΔضعيϭينالϘطΎعددين ن Δقسم ϭ Ώالمذكرة: ضر ϡرقϬ7 

 

مراحل 
 الدرس

المدة 
Δالزمني 

 مؤشر الكΎϔءة سير الدرس

 ϡيϭϘت
 تشخيصي

 د ϱمن 
ϰإلϭϬد 

 ଻.ହ଼  ϭ−ଷ.ହସ− قΎرن بين العددين النΎطقين
 

ΕΎضبط المكتسب 
 
 

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
ϰإلϮϱد 

   النشΎط:
أشϬر ϱمن ϭزنه خال    ૞૙૜  اتبع عمر حميΔ انقΎص الϭزن فϔقد  

؟شϬر ϭ نصفكϡ فقد عمر من ϭزنه خال     

 

 
 

الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
 (-تϔسير كϠمΔ فق)

 
 Δاستخراج قيم
 ΔمϠالكسر من ك
 شϬر ϭ نصف

 

ϱد :ΔϠصϭالح  
  Ώنضرϭ ΎمϬفي بعض ΎمϬبسطي Ώطقين نضرΎعددين ن Ώلضر

. ΎمϬفي بعض ΎمϬميΎمق 
  ab × cd = a×cb×d ሺb≠0;d≠0ሻ 

 :ΔϠ7- أمث͵ × -5ʹ = -ʹ×-͵7×5 = ͸͵5 

:Δماحظ ΔبΎشكل كسر كت ϰϠبته عΎه المبسط يعني كتϠطق في شكΎعدد ن
 مسبϕϭ بإشΎرة.

مقΏϭϠ العدد النΎطق  
b

a
هϭ العدد النΎطق  

a

b
   a  ≠b , 0≠ 0حيث:  

  طقΎالعدد الن Δقسم
b

a
   ϰϠع

d

c
  Ώتعني ضر

b

a
  ΏϭϠفي مق

d

c
  

b

a≠ Ϭ , d ≠ Ϭ )0 , c  ≠( b    
 c x b

d x a
=  

c

d
x   

b

a
=  

d

c
:   

 :ΔϠأمث 

2

3-

14

3
=  

14-

3-
=   

7-

1
x  

2

3-
7) =  -( :  

 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي

ϭϱتطبيق: د:ΔليΎرة التΎالعب Ώ7 أحس͵ − ͳͅ5 ÷ ͳͳʹ0 

 

 
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

  
 
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 

 ϡرين رقΎحل التمϰϮ  ϭϰϯ Δحϔص ϯϮ 
 
 
 

ϭضعيΕΎ تعΎلج 
 ϭ ءΎاأخط

 ϭ ΕΎبϭالصع
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن

النΎϬئي لدى 
 المتعϠمين
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 ϭ ϬϭضعيΔ تعϡϠ اإدمΎج

 

 ΔيϠيϭر جϬفي ش ΔعϠقي من السΎس البΎع ثاث أخمΎب ϡان، ثϭر جϬعته في شϠثي سϠجر ثΎع تΎب 

 كϡ بقيΔ له من السϠعΔ في نΎϬيΔ شϬر جϭيϠيΔ؟

 

 

 

 

 الحل:

 من السϠعΔ في شϬر جϭان ଵଷأϱ بقي له  ଶଷبΎع 

͵ଵ أଵଷ ϱمن  ଷହثϡ بΎع  × ହ͵ = ଵ5  

ΔيϠيϭر جϬش ΔيΎϬفي ن ΔعϠبقي له من الس Ύم ΏΎحس 

 ଶ͵ + ଵହ = ଵଷ5 

 ଵହͳ5 - ͳ͵ଵହ = ଶͳ5 

ϭه ΔعϠقي السΎبଶଵହ 
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 ϭ ϬϮضعيΔ تعϡϠ اإدمΎج

 

 ΕΎسطϭإحدى المت  ϰϠع Εالتي أجري ΕΎئيΎي:تعطي اإحصϠي Ύم ଻ଷ0  ΎبϭسΎن حϭكϠمن التاميذ ا يم 

ϰϬϬ Δرقمي Δحϭل ϭ ΎبϭسΎن حϭكϠميذ يمϠت 

Δرقمي Δحϭن لϭكϠسدس التاميذ ا يم 

 ଵଵହ Δرقمي Δحϭا ل ϭ ΎبϭسΎن حϭكϠمن التاميذ ا يم 

 مΎ هϭ عدد تاميذ هذه المتϭسطΔ؟

 الحل:

 ଻ଷ0  ا Δرقمي Δحϭن لϭكϠيم ϭ ΏϭسΎن حϭكϠيم 

ଵ଺ Δرقمي Δحϭن لϭكϠا يمϭ ΏϭسΎن حϭكϠيم 

ଵଵହ  Δرقمي Δحϭن لϭكϠا يمϭ ΏϭسΎن حϭكϠا يم 

                               
଻͵0 + ଵ଺ + ଵଵହ = ଵସ͵0 

 ϱأϰϬϬ  يمثل الكسرଵ଺ଷ0 

ϰϬϬ ͳ͸͵0 

X ͳͶ͵0 

 

 ΏسΎبتطبيق الرابع المتن  x = ሺଵସଷ0 × Ͷ00ሻ ÷ ଵ଺ଷ0 

ݔϭمنه  = ͵50 

 ϭه Δسطϭعدد تاميذ المتϳϱϬ=ϰϬϬ+ϯϱϬ 

 ϭ175 =ϳϱϬ X  ଻ଷ0 لتأكد 

ϭϮϱ =ϳϱϬ X
ଵ଺ 

ϱϬ =ϳϱϬ X
ଵଵହ 

ϳϱϬ  =ϰϬϬ +ϱϬ+ϭϳϱ+ϭϮϱ 
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ΔيميϭϘالت Δضعيϭال 
 

 ϭ اأعداد النΎطΔϘ العمϠيΕΎ عϰϠ الكسϭر

 

 Δالسن ϰإل Δل خديجΎبعد انتقϯ  من، ΎϬتΎجميع صديق ϭأن تدع ϰϠع Δبسيط ΔϠϔبح ΎϬتكريم ΎϬأم Εسط أرادϭمت
ϡاأ Εأعد ϙأجل ذل ϯ ΕΎكعك 

 

 كعكϯ ΕΎالكسر الذϱ يمثل تكΔϔϠ  كعكϯ ΕΎالكسر الذϱ يمثل مكϭنΕΎ  مكϭنΕΎ الكعكΔ الϭاحدة
KG ଵଷ لΎبرتق   

L ଵସ لΎعصير البرتق   

KG ଶହ Εمكسرا   

KG ଷସ }Δطحين}فرين   ଵଶ ΕΎنϭبيكرب ΔعقϠم   
 

 ϱأϭ، Δالثاث ΕΎكعكϠل ΔليΎالم ΔϔϠالتك Δمعرف ϰϠع Δخديج ϡعد أΎس.Ύثمن ϰϠأغ ΕΎنϭالمك 

 

 السند:

1KG = لΎ200برتقDA  

1KG = Ε920مكسراDA  

1KG = 45طحينDA  

1L لΎ95=  عصير البرتقDA  

 15DAكيس ϭاحد من البيكربϭنΕΎ يحتϱϭ عϰϠ مϠعقϭ Δاحدة = 

 

 

 الحل:

   DA 1307.5التكΔϔϠ المΎليΔ لϠكعكΕΎ الثاثΔ هي:

.Ύثمن ϰϠن اأغϭالمك ϭه Εالمكسرا 
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ΔيميϭϘالت Δضعيϭتصحيح ال 
 

 

 

 

 قΎئمΔ التاميذ
 

ϡيϘال 
 

 ااكتسΏΎ التϭظيف
 

ύ ϡ  ϡ ج  ϡ ύ ϡ  ϡ ج  ϡ ύ ϡ  ϡ ج  ϡ 
 

            ϕاϭأش ϡΎسϭ صϭبح 

         دϭϠشي ميϭبن ب 

         عيلΎبن عراج محمد اسم 

         ΕΎهداي Δآي Δبن نج 

         ϡΎحس ϡΎس عصΎترفϭب 

         Δدالي بسمϭب 

          بشرى ΏرΎشϭب 

          فريد ΏرΎشϭب 

         Ύمي رانيϭت 

         تيجيني بن يحي 

            اخاص ΔنبΎح 

          يظ بشرىϔح 

          اح أيمن سيف الدينϭد 

          نΎح ايمΎأرب 

          ϕعبد الرزا ϱزايد 

          ϱاϭزين م 

          Δليخϭز ϡϭسك 

         دϭϠمي ϡϭسك 

         شالي محمد أمين 

         ϡΎسϭ ϱϭعبد الا 

          عبدلي سعيد 

         بكر ϭعريبي ب 

         عريبي محمد 

          ϰش لبنΎعي 

         ϡاكرا ϱزΎغ 

          Δغزالي نجي 

          دΎفراجل سع 

           دΎعم ΔلΎالدينقب 

         رΎمن ΔطنΎف ϱميرϭق 

            زهرة ϡكري 

         عبد ه ϙرΎمب 

          ي سمرةϠمرس 

         اخاص Ώن زينΎمزي 

         ادϭعبد الج ϱرΎميس 

         ءΎشيم ϱصرΎن 

          ءΎفϭ سΎقϭن 
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اقتسϡ أربعΔ اخϭة مبϠغΎ من المΎل. أخذ جعϔر   
ثϠث المبϠغ ثϡ أخذ جمΎل ثاث أخمΎس البΎقي 
 ϰتبق Ύء مΎهن ϭ ءΎن شيمΎاأخت Εاقتسم Ύبينم

.ϱϭΎلتسΎب 

ϭ.  هيΎم ,ΔليΎالت Δالثاث ΕراΎمن بين العب
ݔ نصيΏ كل بنΕ؟العبΎرة التي تمثل  = ቀͳ − ଵଷ − ଷହቁ ÷ ݕ     ʹ = ቀଶଷ − ଷହ × ଶଷቁ × ݖ  ʹ = ቀͳ − ଵଷ − ଷହ × ଶଷቁ × ଵଶ  

Ϯ.  اقتسمته ϱغ الذϠأن المب ΕمϠاذا ع
 ϭن هΎ900اأختDA  Δحص ϭه Ύفم

 جعϔر؟ ϭ حصΔ جمΎل؟

 

 

 

اقتسϡ أربعΔ اخϭة مبϠغΎ من المΎل. أخذ جعϔر     
ثϠث المبϠغ ثϡ أخذ جمΎل ثاث أخمΎس البΎقي 
 ϰتبق Ύء مΎهن ϭ ءΎن شيمΎاأخت Εاقتسم Ύبينم

.ϱϭΎلتسΎب 

ϭ.  هيΎم ,ΔليΎالت Δالثاث ΕراΎمن بين العب
ݔ العبΎرة التي تمثل نصيΏ كل بنΕ؟ = ቀͳ − ଵଷ − ଷହቁ ÷ ݕ  ʹ = ቀଶଷ − ଷହ × ଶଷቁ × ݖ  ʹ = ቀͳ − ଵଷ − ଷହ × ଶଷቁ × ଵଶ  

Ϯ.  اقتسمته ϱغ الذϠأن المب ΕمϠاذا ع
 ϭن هΎ900اأختDA  Δحص ϭه Ύفم

 جعϔر؟ ϭ حصΔ جمΎل؟

 

اقتسϡ أربعΔ اخϭة مبϠغΎ من المΎل. أخذ جعϔر   
ثϠث المبϠغ ثϡ أخذ جمΎل ثاث أخمΎس البΎقي 
 ϰتبق Ύء مΎهن ϭ ءΎن شيمΎاأخت Εاقتسم Ύبينم

.ϱϭΎلتسΎب 

ϭ.  ,ΔليΎالت Δالثاث ΕراΎهي من بين العبΎم
ݔ العبΎرة التي تمثل نصيΏ كل بنΕ؟ = ቀͳ − ଵଷ − ଷହቁ ÷ ݕ  ʹ = ቀଶଷ − ଷହ × ଶଷቁ × ݖ  ʹ = ቀͳ − ଵଷ − ଷହ × ଶଷቁ × ଵଶ  

Ϯ.  اقتسمته ϱغ الذϠأن المب ΕمϠاذا ع
 ϭن هΎ900اأختDA  Δحص ϭه Ύفم

 جعϔر؟ ϭ حصΔ جمΎل؟

 

 

 

اقتسϡ أربعΔ اخϭة مبϠغΎ من المΎل. أخذ جعϔر   
ثϠث المبϠغ ثϡ أخذ جمΎل ثاث أخمΎس البΎقي 
 ϰتبق Ύء مΎهن ϭ ءΎن شيمΎاأخت Εاقتسم Ύبينم

.ϱϭΎلتسΎب 

ϯ.  هيΎم ,ΔليΎالت Δالثاث ΕراΎمن بين العب
ݔ العبΎرة التي تمثل نصيΏ كل بنΕ؟ = ቀͳ − ଵଷ − ଷହቁ ÷ ݕ  ʹ = ቀଶଷ − ଷହ × ଶଷቁ × ݖ  ʹ = ቀͳ − ଵଷ − ଷହ × ଶଷቁ × ଵଶ  

ϰ.  اقتسمته ϱغ الذϠأن المب ΕمϠاذا ع
 ϭن هΎ900اأختDA  Δحص ϭه Ύفم

 جعϔر؟ ϭ حصΔ جمΎل؟
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 ϥيداϤعرفي الϤال: Δعددية  أنشط                             

 قطعϤي الϤالتعلي : Δو اأعداد الناطق έϮسϜال 

 دέϮϤيالتعل الϤ: حل ΕيقاΒتط 

 

 يحل مشكاΕ متعΔϘϠ بΎلكسϭر ϭ اأعداد النΎطΔϘ : المستهدفة الكفاءة
 

 والϮضعياΕ التϤريناΕ الحل

  1التمرين حل : 
͵ʹ x 5العدد 

 
15 

 ΏϭϠمقx -5 ͵ʹ
 

ͳͳ5 

− x 0.2معΎكس  ʹ͵
 

-15 
 

 1التمرين  : :ϝل الجدوϤأك 
͵ʹ  xالعدد 

 
 

 ΏϭϠمقx -5   
 x   -15معΎكس 

 

  2التمرين حل :  

ۯ  = − ૞૜૜� 

 ۰ = ૜�૙ 

 ۱ = ૞�૛ 

 2التمرين : :ΔليΎالت ΕراΎحل العب 

ۯ   = −૛૞�૛ + ૠ� − ૞ૢ
 

 ۰ = �� + ૞� − �૛�૞ 

 ۱ = − �ૢ� + ૛૜ 

  3التمرين حل : 

 

 

=
�૙ૠ � = ૜૙૛� 

 � = −૛૞૜૛  

 � = −�૙�૜  

 3التمرين :  Δجد قيمϭأx :ΔلΎفي كل ح 

 −૜૞ � = −�ૠ  

 � ÷ ૞� = − ૞� 

 −ૠ૛ = ૞ૢ ÷ � 

 

 

  ΔϬجϭل مΎأعم    
    

 اϯϮستϤل: Δالسن  Δالثالث 

 قمέ ΓكرάϤ02:ال 

 

 

ϯ 
 متϭسط
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 Δالميدان:أنشطΔهندسي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 التي يستϬدفΎϬ المϘطع الكΎϔءة

 ΔϘϠمتع Εيحل مشكاϡيϘين بمستϔالمنتص 
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Δاانطاقي Δضعيϭال 
ΔفΎفي معسكر الكش 

في احدى الخرجΕΎ الميدانيΔ لϔرقΔ الكشΎفΔ الجزائريΔ طΏϠ قΎئد الϔرقΔ من أشبΎله ايجΎد طريقΔ ريΎضيΔ لقيΎس 
ثϡ كϠمΎ صعد مسΎفB  Δ)1(في سϔح الϬضب2m  ΔارتΎϔع هضبΔ محΎذيΔ لمعسكرهϡ، فقϡΎ عمر بϭضع عمϭد طϭله 

ϰ رؤϭس Ϡثϡ ربطه بحبل يمر ع B)2( معينϭ Δضع عمϭدا آخر الϰ غΎيϭ Δصϭله الϰ القمϭ ΔاضعΎ عمϭدا أخيرا
 .OمثبتΎ في النقطΔ كل اأعمدة 

 2.5m    ϭ=66m2B 1B; =4m1OBهBϭ)2(اذا عϠمΕ أن طϭل العمϭد 

 . عϰϠ معرفΔ ارتΎϔع الϬضبΔسΎعد عمر 

 

 

 

 

 

 

 الحل:

  ϭه ΔضبϬع الΎϔ32.5ارتm 
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط 
 ϬϯالمϘطع : هندسيΔأنشطΔ  : الميدان

:ΔدفϬءة المستΎϔالك  ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ خحل ΔمعرفΔصيΎ ينϔالمنتص ϡيϘمست 
:ΔميϠالتع Δضعيϭخ ال ΔمعرفΔصيΎ ينϔالمنتص ϡيϘالمذكرة: مست ϡرقϬϭ 

 

المدة  مراحل الدرس
Δالزمني 

 مؤشر الكΎϔءة سير الدرس

 ϡيϭϘت
 تشخيصي

 د ϱمن 
 

ϰإلϭϬد 

 
 أذكر كل المستقيمΕΎ الخΎصΔ في مثϠث ϭ مΎ هي خϭاصه.

 
ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
 

 Δرشϭ ملΎمهلطاأراد عϠفي س ΔمΎضع دعϭ ء  
منتصϔي ضϠعي السϭ .ϡϠ تشمللحمل ϭعΎء الدهΎن   

كΎنΕ مسΎفΔ انϔراج السϡϠ عϰϠ اأرض هي إذا  
 .ΔمΎل الدعϭن طϭسيك ϡفك 1.6m  

ΔلنسبΎب ΔمΎيه الدعϠن عϭأن تك Ώيج ϱضع الذϭال ϭه Ύم 
لسطح اأرض اأفقي.   
 

’ 
 
 
 
 

الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
الخϠط بين خϭاص 

 ΔصΎالخ ΕΎيمϘالمست
في مثϠث ϭ خϭاص 
 مستϘيϡ المنتصϔين

ϱد :ΔϠصϭالح  
 

  يشمل ϱالذ ϡث المستقيϠع في مثϠالض ϱازϭعين يϠي ضϔمنتص
هذين المنتصϔين يسϱϭΎ  الثΎلث،ϭطϭل القطعΔ الϭاصΔϠ بين

 .نصف طϭل الضϠع الثΎلث
 نΎإذا كB'  منتصف[AC] ϭC'  منتصف[AB] 

= 'B'Cفإن:  
2

1BC  ϭ(BC) // ( B'C' )  

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 ϡيϭϘئيتΎϬن 

ϭϱتطبيق: د 
 

ABC  Δث، النقطϠمثO  عϠمنتصف الض[AC]  
  ΔالنقطI  هي نظيرةC  ϰال ΔلنسبΎبB. 

 ( متϭازيΎن.OB( ϭ)AIأثبΕ أن المستقيمين )
 
 
 
 

     

 
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

  
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 

 ϡرين رقΎحل التمϭϮ ϭϭϯ Δحϔصϭϰϯ 
 
 
 
 

 ΕΎضعيϭ لجΎتع
 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتعϠمين

 

 

B  C 

B' C ' 

A 
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
 ϬϯالمϘطع : هندسيΔأنشطΔ  : الميدان

:ΔدفϬءة المستΎϔالك  ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ حل Δخالمعرف Δالعكسي ΔصيΎ ل ϡيϘينمستϔالمنتص 
:ΔميϠالتع Δضعيϭال  Δخالمعرف Δالعكسي ΔصيΎ ينلϔالمنتص ϡيϘالمذكرة: مست ϡرقϬϮ 

 

المدة  مراحل الدرس
Δالزمني 

 مؤشر الكΎϔءة سير الدرس

 
 ϡيϭϘت

 تشخيصي

 د ϱمن 
 

ϰإلϭϬد 

 
 أذكر خϭاص مستقيϡ المنتصϔين.

 
ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
 [AB]   التي مركزها Γقطر لنصف الدائرO  

 منتصف الضلع Mلدينا  ABEفي الϤثلث 
 [AE] . Δضع النقطϮن تغيير مϜϤهل يO على 
 [ حتى يتϮاϯί الϤستقيϤاAB ϥالضلع ] 
(MO( و)EB)  
 

 
 
 
 
 

الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
صعϭبΔ في استعمΎل 
الخΎصيΔ العكسيΔ في 

 البرهΎن الϬندسي
 
 

ϱد :ΔϠصϭالح 
:Δالعكسي ΔصيΎالخ 

 ثϠيشمل منتصف أحد أضاع مث ϡن مستقيΎإذا ك 
 ϭيϭازϱ ضϠعΎً ثΎنيΎً منه فإنه يشمل منتصف الضϠع الثΎلث

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي

ϭϱبيق:تط د (d )  ϱازϭي(BC) 

 [AB]منتصف  SأثبΕ أن 
 

:Δاأضاع  ماحظ ϱازϭمت ϱل قطرΎستعمΎفكر ب 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

  
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 

 143صϔحΔ  15حل التمرين 
 
 

ϭضعيΕΎ تعΎلج 
 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتعϠمين

 

E 

G F 

F' 

(d) 
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 ΔلثΎى:الثϭسطالمستϭذ :حمزة محمد متΎاأست 
 ϬϯالمϘطع : هندسيΔأنشطΔ  : الميدان

:ΔدفϬءة المستΎϔالك  ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ ال أضاع حلϭاأط ΔسبيΎل تنΎاستعمϭ Δمعرف
 المثϠثين المعينين بمستϘيمين متϭازيين يϘطعϬمΎ قΎطعΎن غير متϭازيين

:ΔميϠالتع Δضعيϭل  الΎاستعمϭ Δثين معرفϠال أضاع المثϭاأط ΔسبيΎتن
 المعينين بمستϘيمين متϭازيين يϘطعϬمΎ قΎطعΎن غير متϭازيين

 Ϭϯرقϡ المذكرة:

 

 
 مراحل الدرس

 
المدة 
Δالزمني 

 
 سير الدرس

 
 مؤشر الكΎϔءة

 ϡيϭϘت
 تشخيصي

 د ϱمن 
 

ϰإلϭϬد 

  
 كيف تثبΕ جدϭل التنΎسبيΔ ؟

 

 
ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 يريد مدرΏ كرة قدϡ تجريΏ إحدى الخطط الϬجϭميΔ النشΎط:

Δالشكل في حص ϰϠع ϡϭجϬضع اعبي الϭب ϡΎفق ،Δلي تدريبيΎالت  
   ( Ώ نرمز لاعبين(E ;D ;C ;B ;A )) 

ΕΎفΎل المسϭعده حΎمس ΎϬالتي جمع ΕΎمϭϠمعϠجئ لΎϔلكنه ت 
بين الاعبين ϭ التي بينΎϬ في الجدϭل التΎلي:   

AD=42AB=49 BD=28 

AE=6 AC=7 CE= ? 

 ؟ϭ  CEكيف يمكن حسΏΎ الطϭلمΎ سر تΎϔجئ المدرΏ يΎ ترى؟

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 ΏΎفي حس ΕΎبϭصع
 ϭ ΔسبيΎمل التنΎمع

طريΔϘ الرابع 
المتنΎسبΔ، ا بد من 

 التذكير به
 

ϱد :ΔϠصϭالح AMN و ABC نΎازيϭن متΎن من مستقيمΎنϭن مكΎثϠمث(BC ) 

 ( AC).و (MB)يقطعϬمΎ قΎطعΎن غير متϭازيΎن ( MN) و
 تناسΒيΔ جدوϝ هϮ اآتي الجدوϝ الحالΔ، هϩά في

ϝأضاع أطوا 

 AMN المثلث 
AM AN MN 

ϝأضاع أطوا 

 ABCالمثلث 
AB AC BC 

 
 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي
 

ϭϱد 
 
 
 

 تطبيق:
AB=10 cm ;AE=2cm ;EC=3cm 

 ΏأحسAD؟ 

 (BCيϭازϱ ) (DE)حيث 

 
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

  
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 

 ϭϰϯصϔحϭϳ  ϭϭϴ   Δ رينΎحل التم
 

ϭضعيΕΎ تعΎلج 
 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن 

 النΎϬئي لدى المتعϠمين

B  C 

N M 

A 

 

 

A 

E 

D 

C 

B 
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
 ϬϯالمϘطع : هندسيΔ: أنشطΔ  الميدان

 ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ حل:ΔدفϬءة المستΎϔال أضاع الكϭاأط ΔسبيΎل تنΎاستعمϭ Δمعرف
 متϭازيينالمثϠثين المعينين بمستϘيمين متϭازيين يϘطعϬمΎ قΎطعΎن غير 

:ΔميϠالتع Δضعيϭثين  الϠال أضاع المثϭاأط ΔسبيΎل تنΎاستعمϭ Δمعرف
 المعينين بمستϘيمين متϭازيين يϘطعϬمΎ قΎطعΎن غير متϭازيين

 Ϭϰرقϡ المذكرة:

 

 
 مراحل الدرس

 
المدة 
Δالزمني 

 
 سير الدرس

 
 مؤشر الكΎϔءة

 
 ϡيϭϘت

 تشخيصي

 
 د ϱمن 

 
ϰإلϭϬد 

 
 ϭ ثϠداخل المث Δبين نقط ΔفΎس المسϔن ϰϠل عϭالحص Δهي طريق Ύم

 رؤϭس هذا المثϠث  

 
 

ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

  النشΎط:

 Δل الشكل المرفق بعد كل من النقطΎستعمΎحدد بA ϭB  ϭC  ϭ
DϭE ϰال ΔلنسبΎب(d) 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
 

ϱد :ΔϠصϭالح  
  Δبين هذه النقط ΔفΎهي أقصر مس ϡعن مستقي Δبعد نقط

ϡالمستقي ϭ 
 مثΎل:

 Δبعد النقطA ( ϡعن المستقيd ΔفΎالمس ϭه )[AB] ϰϠع Δلϭالمحم(
 ϡالمستقي ϰϠد عϭالعم(d)) 

 
 
 
 

 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي
 
 

ϭϱبين كل  تطبيق: د ΔفΎحدد المسA  ϭB ( ϡالمستقيϭd)  
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

  
ϡالدع Δأنشط 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي:
 
 ϭϰϰصϔحϮϮ  Δرقϡ  التمرين حل
 

ϭضعيΕΎ تعΎلج 
 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتعϠمين

(d) 

D B 

A G 
C K 
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 ϭ ϬϯضعيΔ تعϡϠ اإدمΎج

 

Εϔقϭ ،يرا لهϭهد تصΎتش ϱع البرج الذΎϔس ارتΎلقي 

  ΎϬلϭالتي ط ،ϱرϭ1.70جm بعد ϰϠ1،عm عهΎϔمن جدار ارت 

2m  ΔفΎيبعد عن البرج مس ϭ57m.من البرج قمته Εفرأ ، 

ϭ.  ارمز ϭ شكا معبرا ϡارسϰإل .ΔمϭϠالقطع المع ϰϠال عϭضع اأطϭϭ ط المميزةΎالنق 

Ϯ. .ع البرجΎϔارت Ώاحس 
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 ϭ ϬϮضعيΔ تعϡϠ اإدمΎج

 

 Ώ هرانϭ Δيبعد عن مدين ϱالذ ΔϠر أحمد بن بΎئرة من مطΎع طϠ3.5تقkm  (A) نΎك Δالمدين ϕϭف ΕقϠح Ύعندم،
 ΎϬعΎϔ3ارتkm (E ) 

ϭ.  Δئرة في النقطΎع الطΎϔن ارتΎك ϡكD (ΔبΎالغ ϕϭف ΕقϠح ΎعندمB؟) 

 عن المدين1km Δإذا عϠمΕ أن الغΎبΔ تبعد 
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ΔيميϭϘالت Δضعيϭال 
 

الجدار  إعدادفبدأ حΎرس الϔريق الخصϡ في  20mقذف كرة مخΎلΔϔ تبعد عن المرمϰ ليستعد ريΎض محرز 
 ϱيبعد عن الكرة البشر ϱ9.15الذm  ϭه ϰع المرمΎϔأن ارت ΎمϠع ،Ύر الكرة مستقيمΎن مسϭ2.44حيث سيكm 

 لاعبي Δممكن ΔمΎن أكبر قϭأن تك Ώيج ϡدف كϬ؟الجدار كي يسجل محرز ال 
 اعبي الجدار  إذا ΔمΎق ΕنΎ1.80كm دف؟Ϭهل يسجل ال 
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ΔيميϭϘالت Δضعيϭتصحيح ال 
 

 

 

 

 قΎئمΔ التاميذ
 

ϡيϘال 
 

 ااكتسΏΎ التϭظيف
 

ύ ϡ  ϡ ج  ϡ ύ ϡ  ϡ ج  ϡ ύ ϡ  ϡ ج  ϡ 
 

         ϕاϭأش ϡΎسϭ صϭبح 

 ميϭϠدبن بϭشي          

 بن عراج محمد اسمΎعيل         

         ΕΎهداي Δآي Δبن نج 

         ϡΎحس ϡΎس عصΎترفϭب 

         Δدالي بسمϭب 

 بϭشΎرΏ بشرى         

 بϭشΎرΏ فريد         

         Ύمي رانيϭت 

 تيجيني بن يحي         

 حΎنبΔ اخاص         

 حϔيظ بشرى         

 دϭاح أيمن سيف الدين         

 أربΎح ايمΎن         

          ϕعبد الرزا ϱزايد 

         ϱاϭزين م 

         Δليخϭز ϡϭسك 

 سكϡϭ ميϭϠد         

 شالي محمد أمين         

         ϡΎسϭ ϱϭعبد الا 

 عبدلي سعيد         

 عريبي بϭ بكر         

 عريبي محمد         

         ϰش لبنΎعي 

         ϡاكرا ϱزΎغ 

         Δغزالي نجي 

 فراجل سعΎد         

 قبΎلΔ عمΎد الدين         

 قϭميرϱ فΎطنΔ منΎر         

 كريϡ زهرة         

 مبΎرϙ عبد ه         

 مرسϠي سمرة         

 مزيΎن زينΏ اخاص         

 ميسΎرϱ عبد الجϭاد         

 نΎصرϱ شيمΎء         

 نϭقΎس ϭفΎء         
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ΔفΎفي معسكر الكش 

 ΔفΎالكش Δرقϔل Δالميداني ΕΎفي احدى الخرج
الجزائريΔ طΏϠ قΎئد الϔرقΔ من أشبΎله ايجΎد 
 ΔذيΎمح Δع هضبΎϔس ارتΎلقي ΔضيΎري Δطريق

 2mلمعسكرهϡ، فقϡΎ عمر بϭضع عمϭد طϭله 
 ΔضبϬح الϔ1(في س(B  ΔفΎصعد مس ΎمϠك ϡث

 ϰله الϭصϭ ΔيΎغ ϰدا آخر الϭضع عمϭ Δمعين
ثϡ ربطه بحبل  B)2(القمϭ ΔاضعΎ عمϭدا أخيرا 

Δفي النقط Ύس كل اأعمدة مثبتϭرؤ ϰϠيمر عO  

2.5m   ϭهBϭ)2(اذا عϠمΕ أن طϭل العمϭد  -
=66m2B 1;B =4m1OB 

- ΔضبϬع الΎϔارت Δمعرف ϰϠعد عمر عΎس . 

 

 

 

 

 معسكر الكشΎفΔفي 

 ΔفΎالكش Δرقϔل Δالميداني ΕΎفي احدى الخرج
الجزائريΔ طΏϠ قΎئد الϔرقΔ من أشبΎله ايجΎد 
 ΔذيΎمح Δع هضبΎϔس ارتΎلقي ΔضيΎري Δطريق

 2mلمعسكرهϡ، فقϡΎ عمر بϭضع عمϭد طϭله 
 ΔضبϬح الϔ1(في س(B  ΔفΎصعد مس ΎمϠك ϡث

 ϰله الϭصϭ ΔيΎغ ϰدا آخر الϭضع عمϭ Δمعين
ثϡ ربطه بحبل  B)2(القمϭ ΔاضعΎ عمϭدا أخيرا 

Δفي النقط Ύس كل اأعمدة مثبتϭرؤ ϰϠيمر عO  

2.5m   ϭهBϭ)2(اذا عϠمΕ أن طϭل العمϭد  -
=66m2B 1;B =4m1OB 

- ΔضبϬع الΎϔارت Δمعرف ϰϠعد عمر عΎس . 

 
 

 الكشΎفΔ في معسكر

 ΔفΎالكش Δرقϔل Δالميداني ΕΎفي احدى الخرج
الجزائريΔ طΏϠ قΎئد الϔرقΔ من أشبΎله ايجΎد 
 ΔذيΎمح Δع هضبΎϔس ارتΎلقي ΔضيΎري Δطريق

 2mلمعسكرهϡ، فقϡΎ عمر بϭضع عمϭد طϭله 
 ΔضبϬح الϔ1(في س(B  ΔفΎصعد مس ΎمϠك ϡث

 ϰله الϭصϭ ΔيΎغ ϰدا آخر الϭضع عمϭ Δمعين
ثϡ ربطه بحبل  B)2(القمϭ ΔاضعΎ عمϭدا أخيرا 

Δفي النقط Ύس كل اأعمدة مثبتϭرؤ ϰϠيمر عO  

2.5m   ϭهBϭ)2(اذا عϠمΕ أن طϭل العمϭد  -
=66m2B 1;B =4m1OB 

- ΔضبϬع الΎϔارت Δمعرف ϰϠعد عمر عΎس . 

 

 

 

 

 معسكر الكشΎفΔفي 

 ΔفΎالكش Δرقϔل Δالميداني ΕΎفي احدى الخرج
الجزائريΔ طΏϠ قΎئد الϔرقΔ من أشبΎله ايجΎد 
 ΔذيΎمح Δع هضبΎϔس ارتΎلقي ΔضيΎري Δطريق

 2mلمعسكرهϡ، فقϡΎ عمر بϭضع عمϭد طϭله 
 ΔضبϬح الϔ1(في س(B  ΔفΎصعد مس ΎمϠك ϡث

 ϰله الϭصϭ ΔيΎغ ϰدا آخر الϭضع عمϭ Δمعين
ثϡ ربطه بحبل  B)2(القمϭ ΔاضعΎ عمϭدا أخيرا 

Δفي النقط Ύس كل اأعمدة مثبتϭرؤ ϰϠيمر عO  

2.5m   ϭهBϭ)2(اذا عϠمΕ أن طϭل العمϭد  -
=66m2B 1;B =4m1OB 

- ΔضبϬع الΎϔارت Δمعرف ϰϠعد عمر عΎس . 
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 ϥيداϤعرفي الϤال: Δهندسية أنشط                              

 قطعϤي الϤنتصفين : التعليϤمستقيم ال 

 دέϮϤيالتعل الϤ: حل ΕيقاΒتط 

 

 مستϘيϡ المنتصϔينيحل مشكاΕ متعΔϘϠ  : المستهدفة الكفاءة

 

 والϮضعياΕ التϤريناΕ الحل

  1التمرين حل : 
 

 

 

 

 1التمرين  : 

أحسϭ  ϭϮ  Ώفي كل من الحΎلتين                               
      EJالطϭل 

 

ϭ.  [EH] Fє   ϭ  [EK] Jє  (ϭHK)\\) (FJ  

   

 

 

 

 

 

 

Ϯ. [MB] Eє     ϭ[MA] Jє  (ϭBA)\\) (EJ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  2التمرين حل :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2التمرين :  

 

 

 

 

 

 

 

 

  ΔϬجϭل مΎأعم        

 اϯϮستϤل: Δالسن  Δالثالث 

 قمέ ΓكرάϤ03:ال 

 

 

ϯ 
 متϭسط

 

 

 

H 
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 Δالسن Εمتوسط من  03مذكرا
 زةحمإعداد اأستاذ 

03المقطع   

 
  

ثلثالخاصΔ في مالمستقيماΕ  –الحساΏ على القوى   

belhocine : https://prof27math.weebly.com/
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Δعددي Δالميدان:أنشط 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 التي يستϬدفΎϬ المϘطع الكΎϔءة

 ΔϘϠمتع Εىيحل مشكاϭϘال ϰϠع ΏΎلحسΎب 
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Δاانطاقي Δضعيϭال 
الصΎعقΔ هي ظΎهرة فϠكيΔ مذكϭرة في القرآن الكريϭ ϡ ترافقΎϬ ظΎهرتΎن احداهمΎ ضϭئيΔ هي        
ϕء البرϭالض Δسرع( v=300 000 Km/s) اأخرى ϭ ،Δتيϭص  ϰالرعدتسم  Εϭالص Δسرع(  

v’=ϯϬϬ ŵ/s.) 

 ΔفΎمن مس ΔعقΎص Ε6سقطKm  ϕسيرى أحمد البر ΔنيΎث ϡعن منزل أحمد فبعد ك،  ΔنيΎث ϡبعد ك ϭ
 ؟ سيسمع الرعد

سΎعد أحمد في كتΎبΔ سرعΔ الصΕϭ بدالΔ سرعΔ الضϭء، ϭ تحديد المسΎفΔ التي قطعΎϬ كل منϬمΎ خال 
ϭϬ انϭث. 

 

 

 

 

 

 الحل:

• ϕ2-5 بعد  سيرى أحمد البرx10 ΔنيΎث 

 ثΎني12x10 Δ سيسمع أحمد الرعد بعد  •
• 6 -V’=VxϭϬ 

 km 63x10ثϭان هي :  ϭϬالمسΎفΔ التي يقطعΎϬ الضϭء خال  •

 m33x10ثϭان هي :  ϭϬالمسΎفΔ التي يقطعΎϬ الصΕϭ خال  •
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
  ϬϯالمϘطع: أنشطΔ عدديΔ : الميدان

:ΔدفϬءة المستΎϔتعتمد  الك ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ حل Δة من الرتبϭϘتعيين ال ϰϠعn  عددϠلϭϬ 
:ΔميϠالتع Δضعيϭال  Δة من الرتبϭϘتعيين الn  عددϠلϭϬ :المذكرة ϡرقϬϭ 

 

المدة  مراحل الدرس
Δالزمني 

 مؤشر الكΎϔءة سير الدرس

 ϡيϭϘت
 تشخيصي

 د ϱمن 
 

ϰإلϭϬد 

:ΔليΎاأعداد الت Ώ322 ,2   أحس  
 ΏϭϠمق ϱϭΎذا يسΎ؟ 22م 

 
ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
 العϤاقΔ أو الدΏ الصيني حيϮاϥ ضΨم من عائلΔالΒاندا 

 مϮطنه اأصلي في الصين، تشتϬر بلϮنϬا اأسϮد ΔΒالدب 
 و اأبيض و فروها السϤيك الϱά يحϤيϬا من الΒرد، يأكل

  ϝاندا ما يعادΒميا. 10-1الϮنه يίمن و 
ϱάاندا الΒال Ώا دϬالتي يأكل ΕغراماϮيلϜما عدد ال 

  ϥ110يز kg؟ 
 

 
 
 
 
 

الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
(في –) اإشΎرةϭضع 

 اأس
ϱد :ΔϠصϭالح  

 Δجبϭاأسس الم Εى ذاϭϘال:n  ϡϭعدد طبيعي غير معد 
 . ϭϬعΎماً كلّ منΎϬ هn  ϭعϰϠ جداء   n10يدل  

            10 n  = 10 x 10 x 10 x 10 x ..............x 10  

 
   n  ًماΎع 

  x 10 x 10 x 10  4 10 10 = مثΎل:
       

 10 4 = 10000  

 
 10 n  = ϭϬϬ….….....0 

 
n10     :يقرأϭϬ  أسn   

 ΔلبΎاأسس الس Εى ذاϭϘال: n ϡϭيدل عدد طبيعي غير معد 

 n - 10  العدد ΏϭϠمق ϰϠعn10  . 
    10 – n  = 

n10

1
 

 :ΔϠأمث 
10 – 3  = 

310

1
 = 

1000

1
 = 0,001  ( ΔϠصΎϔبعد ال ϡΎأرق ϯ)  

10 – n  = 
n10

1   =  Ϭ,ϬϬϬϬ…..Ϭϭ  (ΔϠصΎϔبعد ال Ύرقم n ) 

 
 تϭϘيϡ نΎϬئي

ϭϱتطبيق: د 
:Δعشري ΔبΎكت ΔليΎاأعداد الت Ώأكت 

1-,103-,102,10510 

 

 
 نسبΔ استيعΏΎ هذه 

 الكΎϔءة

  
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 

 ϡرين رقΎ2حل التم  ϭ3 Δحϔ46 ص   
 

ϭضعيΕΎ تعΎلج 
 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتعϠمين

 

 أصΎϔر  4

 عϭامل  4

n  رًاϔص 
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
  ϬϯالمϘطع: أنشطΔ عدديΔ : الميدان

 ϭϬاستعمΎل قϭاعد الحسΏΎ عϰϠ قϭى العدد معرفϭ Δحل ϭضعيΕΎ أϭ مشكاΕ حيΎتيΔ تعتمد عΔ ϰϠ:الكΎϔءة المستϬدف
:ΔميϠالتع Δضعيϭال ϭ Δى العدد معرفϭق ϰϠع ΏΎاعد الحسϭل قΎاستعمϭϬ :المذكرة ϡرقϬϮ 

 

المدة  مراحل الدرس
Δالزمني 

 مؤشر الكΎϔءة سير الدرس

 
 ϡيϭϘت

 تشخيصي

 د ϱمن 
 

ϰإلϭϬد 

 مΎ يϠي:  n 10 أكتΏ عϰϠ شكل 
ϭϬϬϬϬϬ – ϭϬϬ – ϭϬϬϬ – ϭϬ 

 
ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
Δن معرفΎإمكΎني أصبح بϭبعد اختراع الميزان االكتر 
 أϭزان حتϰ اأشيΎء الصغيرة، ϭضع التΎجر قطعΔ جبن

 ΔشΎالش ϰϠقرأ ع ϭϭϬϬ من التمر Ύقϭضع صندϭ ϡث ،ϡغرا 
 ΔشΎالش ϰϠفقرأ عϭϬ ϡغرا ϭϠكي 

 بΎلغرامϭϬ .ΕΎ أكتΏ هذين الϭزنين بقϭى العدد 

 
 
 
 
 

الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
 

 Δنسب ΏΎعند حس
تبدأ  ϭϬقϭتين لϠعدد 

 اإشΎراΕمشΎكل 
 
 

ϱد :ΔϠصϭالح 
  عددϠتين لϭجداء قϭϬ:n   ϭm نΎعددان طبيعي 

10 n  x 10 m  = 10 n+ m 

 :ΔϠأمث 
1) 10 2  x  10 3  = 10 2 + 3 = 10 5  

2) 10 –  2   x 10 3  = 10 -2 + 3  = 10 1  = 10   

  عددϠتين لϭق ΔنسبϭϬ: 

m

n

10

10
m –n 10   =   

:ΔϠأمث 

 
2

4

10

10
 = 10 4 – 2  = 10 2  = 100  

  
6-

-4

10

10
 = 10 – 4 – (- 6)  = 10 –  4 + 6  = 10 2  = 100   

  ة العددϭة قϭقϭϬ: 
n  x  m= 10  m) n  (10 

:ΔϠأمث 
1) (10 3) 2  = 10 3 x 2  = 10 6  

2) (10 3 ) – 2  = 10 3 x  -2 = 10 – 6  
 

 
 تϭϘيϡ نΎϬئي

 

ϭϱشكل بيق:تط د ϰϠع Ώأكت    p10   حيثp  عدد صحيح نسبي ଵ0−యଵ0−ర  ،ϭ-(ϮϭϬ) 

 

 
 نسبΔ استيعΏΎ هذه 

 الكΎϔءة

  
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 

 ϰϲصϔحϭϰ  ϭϭϲ  Δحل التمΎرين 
 
 

ϭضعيΕΎ تعΎلج 
 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتعϠمين

 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
  ϬϯالمϘطع: أنشطΔ عدديΔ : الميدان

:ΔدفϬءة المستΎϔالك  ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ ى حلϭل قΎستعمΎب ϱعدد عشر ΔبΎكتϭϬ 
:ΔميϠالتع Δضعيϭى  الϭل قΎستعمΎب ϱعدد عشر ΔبΎكتϭϬ :المذكرة ϡرقϬϯ 

 

 
 مراحل الدرس

 
المدة 
Δالزمني 

 
 سير الدرس

 
 مؤشر الكΎϔءة

 
 ϡيϭϘت

 تشخيصي

 
 د ϱمن 

 
ϰإلϭϬد 

 أحسΏ مΎ يϠي:

105x10-2 ; 
ଵ0−యଵ0ళ  ;    )ϭϬϮ(-ϭ      

 

 
 

ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
 

 0.0000001mmيقدر قطر ذرة الϬيدرϭجين بحϭالي 

 Ύضعنϭ ؟، إذاΔϠصΎن فϭهذا العدد بد ΔبΎكيف يمكن كت 
ϳ.ϲ ΔمΎجين في استقϭمايين ذرة هيدرϭه Ύاحدة فمϭ 
 الطϭل الذϱ نتحصل عϠيه؟ 

 

 
 
 
 
 

الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
عند كتΎبΔ عدد كبير 
من اأصΎϔر يحدث 
 ϭدة أΎلزيΎالخط΄ ب

 النϘصΎن

ϱد :ΔϠصϭالح 

 
 ϭϬيمكن  تعϭيض عدد عشرϱ بعدد صحيح مضرΏϭ في قϭى   العدد 

 
 مثΎل:

3-0.005=5x10 

 

 ϭϬمكتϭبΔ بساسل من اأصΎϔر بΎستعمΎل قϭى العدد يمكن اختصΎر أعداد 
 
 ثΎل:م

93000000000= 3x10 

 

 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي

ϭϱتطبيق د: 

 

عدد صحيح نسبي  pعدد طبيعي a  ϭحيث  pax10أكتΏ عϰϠ الشكل 
 اأعداد:

; 0.00007 13; 7.001x10 50.333x10 

       
 
 

 
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

  
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 
 
 

 

 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 
 

 47صϔحϭ25  Δ  24حل التمΎرين 
 

 

ϭضعيΕΎ تعΎلج 
 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتعϠمين

 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
  ϬϯالمϘطع: : أنشطΔ عدديΔ الميدان

 ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ حل:ΔدفϬءة المستΎϔالكϱلعدد عشر ΔميϠالع ΔبΎتعيين الكت 
:ΔميϠالتع Δضعيϭال ϱلعدد عشر ΔميϠالع ΔبΎالمذكرة: تعيين الكت ϡرقϬϰ 

 

 
 مراحل الدرس

 
المدة 
Δالزمني 

 
 سير الدرس

 
 مؤشر الكΎϔءة

 
 ϡيϭϘت

 تشخيصي

 
 د ϱمن 

 
ϰإلϭϬد 

  pax10 أكتΏ عϰϠ الشكل 
 

Ϭ.Ϭϭϭϯ.ϬϬϱ  ϭϭϬϬϬ 

 
 

ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
،Δالشمسي Δعϭالمجم Ώاكϭلث كΎث ϭاأرض ه Ώكϭك 

ϡرنته بحجΎيعد حجمه صغير جدا عند مق ϭ  ،الشمس 

 المسΎفΔ التقريبيΔ بين اأرض ϭ الشمس

 140000000000 m   ϰϠهذا البعد ع ΔبΎأعد كت 

 عشرϱ مكتΏϭ برقϭ ϡاحد عدد aحيث  bax10شكل 

  ΔϠصΎϔقبل ال )ϡϭغير معد( 
 

 
 
 
 
 

الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 ΔبΎيل الكتϭعند تح
 ΔبΎكت ϰإل ΔميϠالع

Δعشري ϱد :ΔϠصϭالح 
 

   : الشكل ϰϠبته عΎتعني كت ΔميϠع ΔبΎكت ϱعدد عشر ΔبΎكتnA= 10    
عدد عشرϱ مكتΏϭ برقϭ ϡاحد )غير معدϡϭ( قبل  Aعدد صحيح نسبي n ϭحيث 

 ΔϠصΎϔال 

:ΔϠأمث 
 

1) 370 = 3,7 x 10 2 

2) 0,5 = 5 x 10 – 1  

:Δالصغيرة  ماحظ ϭ اأعداد الكبيرة جدا ϡϬف ϭ بقراءة ΔميϠالع ΔبΎتسمح الكت
.ΔلϭϬجدا بس 

  
 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي
 
 

ϭϱتطبيق: د 
 أعط الكتΎبΔ العϠميΔ لكل من:

 
A=352000 ;B=0.043 

 

 
 

 
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

  
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي:
 

 47صϔحϭ22 Δ   21حل التمΎرين 
 
 

  

 
ϭضعيΕΎ تعΎلج 

 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتعϠمين

 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
  ϬϯالمϘطع: : أنشطΔ عدديΔ الميدان

:ΔدفϬءة المستΎϔالكϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ حل Δد رتبΎإيج ϭ ϱلحصر عدد عشر ΔميϠالع ΔبΎل الكتΎاستعم                     
 مϘدار عدد

:ΔميϠالتع Δضعيϭد  الΎإيج ϭ ϱلحصر عدد عشر ΔميϠالع ΔبΎل الكتΎاستعم
Δدار عدد رتبϘم 

 ϡالمذكرة:رقϬϱ 

 

 
مراحل 
 الدرس

 
المدة 
Δالزمني 

 
 سير الدرس

 
 مؤشر الكΎϔءة

 
 ϡيϭϘت

 تشخيصي
 

 د ϱمن 
 

ϰإلϭϬد 

:ΎعديΎتص Ύترتيب ΔليΎاأعداد الت Ώرت 
3-; 5.475x10 1-; 3.5 x 10 2-; 10 23x10 

 

 
ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
 اآتيين كتΎبΔ عϠميΔ:أكتΏ العددين -

B=0.0027492 ; A=534678919  

 ذاΕ أسين متتΎليين ϭϬبين قϭتين لϠعدد  A  ϭBأحصر كا من العددين -

 AبΎلنسبΔ لϠعدد  85x10مΎ يمثل العدد -

 

 

 

 
الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
 Ώفي ترتي Δبϭصع

 اأسس
 

ϱد :ΔϠصϭالح 

 
ذاΕ أسين  ϭϬتسمح الكتΎبΔ العϠميΔ لعدد عشرϱ بحصره بين قϭتين لϠعدد  -

 متتΎلين. 
-  ϱلعدد عشر ΔميϠالع ΔبΎالكت ΕنΎإذا كa  هيna x 10  :فإن 

    10n ≤ a x 10n < 10n +1  

    

  aهϭ المدϭّر إلϰ الϭحدة لϠعدد  aحيث   na x 10هϭ العدد  aرتبΔ قدر العدد 

 
 مثΔϠ:أ

A = 3257 x 1023 = 3,257 x 1026  

  1026 ч 3,257 x 1026 < 1027 

 (  ϯإلϰ الϭحدة هϭ  3,257) أن مدϭر  x 10 263هي  AرتبΔ قدر العدد 

 
 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي

ϭϱتطبيق:ال د 
ثϭϬ  ϡبين قϭتين متتΎليتين لϠعدد في كل حΎلΔ من الحΎاΕ اآتيΔ أحصر العدد 

 أعط رتبΔ قدر العدد .
1)  0,25 x 1011    2) 1273  3)0,00273 x  10-12 

 

 
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

 

 

ϡالدع Δأنشط 
 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 

 47صϔحΔ  32حل التمرين 
 
 
 
 
 

 

ϭضعيΕΎ تعΎلج 
 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتعϠمين

 

 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 محمد اأستΎذ :حمزة المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
  ϬϯالمϘطع: أنشطΔ عدديΔ : الميدان

:ΔدفϬءة المستΎϔالك  ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ ة عدد نسبيحلϭق ΏΎحس-ΔسبΎالح Δاآل 
:ΔميϠالتع Δضعيϭة عدد نسبي الϭق ΏΎحس-ΔسبΎالح Δالمذكرة: اآل ϡ06رق 

 

 
مراحل 
 الدرس

 
المدة 
Δالزمني 

 
 سير الدرس

 
 مؤشر الكΎϔءة

 
 

 ϡيϭϘت
 تشخيصي

 
 د ϱمن 

 
ϰإلϭϬد 

 

:ΔليΎاأعداد الت Ώأحس 
5x5x5x5 ; 3x3x3 ; 2x2 

 
 

ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
  ΕΎريϭالسن ΔϠمن فصي  ΕΎان من الثديϭاأسد حي، 

 ϰج إلΎلغ يحتΎن اأسد البΎإذا كkg32 في ϡحϠمن ال 
 أسد في  42 الϭجبΔ الϭاحدة، فكϡ كيϭϠغراϡ يحتΎج 

 ؟ الϭجبΔ الϭاحدة

 

 
الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
تطبيق الΎϘنϭن في 
Δغير مائم ΕΎضعيϭ 

 
 
 

ϱد :ΔϠصϭالح 
a ϭ عدد نسبيn . عدد طبيعي 
  Ϯ  Ŷ ш Ϯأكبر أϭ يسn  ϱϭΎإذا كΎن  -

     a x a x a x ………..x a  n a    =فإن :   

                   n ماΎع 

فإن:         a≠ 0إذا كΎن :  -
n10

1  =  n  –a   

   a n a =فإن :   n = 1إذا كΎن:  -
    a 0  1 = فإن:   n =0  ϭ≠ Ϭaإذا كΎن: -

:ΔϠأمث 
52  =  5 x 5  

)-2(5  = (-2) x (-2) x (-2) x (-2 ) x (-2)  = -32  

(-5)0  = 1  

 
 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي

 
 
ϭϱ د 

  a=2عϠمΎ أن   أحسΏ مΎ يϠيتطبيق:
   

5; a 9; 2a 3; a 2-a 

 
 

 
 
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

  
 
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 
 
 
 
 
 

  
 

 من الكتΏΎ المدرسي:
 

 48صϔحϭ37  Δ  36حل التمΎرين 
 
 

 
 ΕΎضعيϭ لجΎتع

 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتعϠمين

 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
  ϬϯالمϘطع: أنشطΔ عدديΔ : الميدان

:ΔدفϬءة المستΎϔالك  ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ ة عدد نسبي حلϭق ϰϠع ΏΎاعد الحسϭق Δفي معرف ΎϬلΎاستعم ϭ
Δبسيط ΕΎضعيϭ 

:ΔميϠالتع Δضعيϭفي  ال ΎϬلΎاستعم ϭ ة عدد نسبيϭق ϰϠع ΏΎاعد الحسϭق Δمعرف
Δبسيط ΕΎضعيϭ 

 Ϭ7رقϡ المذكرة:

 

مراحل 
 الدرس

المدة 
Δالزمني 

 مؤشر الكΎϔءة سير الدرس

 ϡيϭϘت
 تشخيصي

 د ϱمن 
ϰإلϭϬد 

 احسΏ مΎ يϠي:
2-x24x232 

 
ΕΎضبط المكتسب 

 
 

 
 
 
 
 

ϡيϭϘئي تΎبن 

 
 د ϮϬمن

 
ϰإلϮϱد 

   النشΎط:
 المسΎبقΕΎ التϔϠزيϭنيΔ الΎϬدفΔ يسأل المتسΎبق إحدىفي 
 ϱ  لΎحيث ين ،ΔϠأسئϯ بعدئذϭ لϭط عن السؤال اأΎنق 
 صحيحΔ. إجΎبΔأمثΎل ربحه عن كل  المتسΎبق ثاثيربح  

 استعمل رمز القϭة لϠتعبير عن حصيΔϠ المتسΎبقين:
  ϭ ϭϮ  ϭϰاأϭل :أجΏΎ عن السؤال 
 ϭ  ϭϯ  ϭϱالثΎني:أجΏΎ عن السؤال 

   

 
 

الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
 الϭقϭع في خط΄ 

استعمΎل قΎنϭن جمع 
 ΔϠسϠاأسس في س

 الحϭصΔϠ: دϱ جمع أϭ طرح

a  ϭb مينϭن غير معدΎعددان نسبي   n  ϭm :نΎعددان صحيح 
n+ m= a  m x a  n a 

 مثΎل:
2 2  x  2 3  = 2 2 + 3 = 2 5  

m

n

a

a
m –n a   =   

                          مثΎل:  2

4

3

3




= 9 2 3) -= ( 2  –4 3) -= (  

(a xb)n = a nxbn 

3x 73  3=   3) 3x7(  ቀ�௕ቁ௡                                                    مثΎل:
=

�೙௕೙ 

ቀଷ଼ቁଶ                                                                  مثΎل: 
=

଼మଷమ 
  

 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي
 

ϭϱي:تطبيق: دϠي Ύم Ώأحس 
5x43x424 ଶయଶమ  ; ቀ଺଻ቁଶ

 

 

 
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

  
 
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 

 ϡرين رقΎ39حل التم  ϭ40  Δحϔ48ص 
 
 

ϭضعيΕΎ تعΎلج 
 ϭ ءΎاأخط

 ϭ ΕΎبϭالصع
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن

النΎϬئي لدى 
 المتعϠمين

 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
  ϬϯالمϘطع: : أنشطΔ عدديΔ الميدان

 :ΔدفϬءة المستΎϔىالكϭيتضمن ق ΏΎإجراء حس ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ حل 
Δضعيϭال :ΔميϠى التعϭيتضمن ق ΏΎالمذكرة: إجراء حس ϡرقϬϴ 

 

مراحل 
 الدرس

المدة 
Δالزمني 

 مؤشر الكΎϔءة سير الدرس

 ϡيϭϘت
 تشخيصي

 د ϱمن 
ϰإلϭϬد 

 a = b+c  حيث  aأحسΏ العبΎرة 
b=22x23x2-1              ;    c= ሺ͵ଶሻ3 

 
ΕΎضبط المكتسب 

 
 

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
 

 ΔفΎن مسΎتقطع الحيتkm3 x552 جرΎϬت ΔϠفي كل رح 
 ΔفΎيقطع مس ϱدΎالرم Εϭلكن الح ϭ ΎϬفيkm5x3x542  
 .ΔϠن اأخرى في كل رحΎدة عن الحيتΎزي 

ΔϠفي كل رح ϱدΎالرم Εϭالح ΎϬالتي يقطع ΔفΎالمس Ώأكت  ΔميϠع ΔبΎكت. 
 

 

 
 

الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
كثرة اأخطΎء 

ΔبيΎفي  الحس
ΕΎيϠساسل العم 

ϱد :ΔϠصϭالح 

 

.  Δيϭلϭاأ ϰن تعطΎى في كثير من اأحيϭتتضمن ق ΕΎبΎحس ΔϠسϠعند إجراء س
 لحسΏΎ القϭى.

 
 :ΔϠأمث 

  A = 3 x 24  - 2 x 32  + 7,1 x +27  

  A = 3 x 16 – 2 x 8 + 7,1 x 2 +27  

  A = 48 – 16 + 14,2 + 27  

  A= 32 +14,2 + 27  

  A = 46,2 + 27  

  A = 73,2  

 
  

  
 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي

ϭϱتطبيق: د ΏأحسA حيث 

A=
ଷమ�଺యଽమ�ସయ 

 

 

 
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

  
 
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 

ϡرين رقΎحل التمϰϱ    ϭ 46 Δحϔ48ص 
 
 
 

 

 

 

ϭضعيΕΎ تعΎلج 
 ϭ ءΎاأخط

 ϭ ΕΎبϭالصع
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا

 ΎϬعن ϡيϭϘالت ΔϠمرح
النΎϬئي لدى 

 المتعϠمين
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 ϭ ϬϭضعيΔ تعϡϠ اإدمΎج

 

 Ώ نϭفي الك ΔرؤيϠل ΔϠبΎالق Εيقدر عدد المجرا 

ϭϬϬ  ϱϭاحدة تحتϭ أن مجرة Ύر، إذا افترضنΎيϠم 

ΔرؤيϠل ΔϠبΎالق ϡϭأعط عدد النج ،Δر نجمΎيϠم Δمئ ϰϠع 

 .ϭϬفي الكϭن عϰϠ شكل قϭة لϠعدد  

 

 

 

 Δشرك ΕعΎبسعرب ϰلϭاأ Δطيران تذكرة الدرج 

45.5x10  ΔحيΎالسي Δالدرج ϭ رΎ346.5دينx10 ،رΎدين 

 منϭϮ ΎϬكرسيϭϲϴ  ،Ύإذا كΎنΕ الطΎئرة تتسع ل 

 لϠدرجΔ اأϭلϭ ϰ البΎقي لϠدرجΔ السيΎحيΔ، مΎ المبϠغ 

 الذϱ تجنيه الشركΔ إذا بيعΕ كل التذاكر؟ 

 

 

 

 

 

 

 الحل:

ϭ. 1810 

Ϯ. 1023258 DA 

 

 

 

 

 

 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 

ϡϠتع Δضعيϭ جΎاإدم ϬϮ 

  

        ϡجس ϱϭنيحتΎاإنس : ϰϠع 

• ϯ تهΎفϭ ϡϭي ϰمياده حت ϡϭمايين شعرة من ي 

• ϭϰ غهΎغي دم Δعصبي ΔيϠر خΎيϠم 

• ϰ ئف تغذيتهΎظϭب ϡΎقيϠء لΎمايين سنتمتر مربع من اأمع 

 مϠيΎراΕ نبضΔ قϠبيΔ تسمح له بΎلحيΎة ϯبحدϭد  •

-ΔميϠع ΔبΎكت ΔبقΎكا من اأعداد الس Ώأكت  

- ϭ في شكل جداء ΔبقΎئج السΎكل النت Ώأعطأكت ΔميϠع ΔبΎشكل كت ϰϠع Δالنتيج 

 

  
 التي عϰϠ سΎحل البركΔ، إذا كΎنΕ كتΔϠ الطحΎلΏ عϰϠ  تنمϭ الطحΎلΏ عϰϠ سطϭح البرϙ الراكدة ϭ الصخϭر

  ϰلϭ2.6  الصخرة اأ x 10-4  ΔنيΎالصخرة الث ϭ1.7 x 10-5  . 

 ΏلΎالطح ΔϠع كتϭمجم Ύالصخرتين؟م ϰϠع 

 

 

 

 

 الحل:

• 63×10 

• 101.4×10 

• 64×10 

• 93×10 

• 325.04×10 
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ΔيميϭϘالت Δضعيϭال    
 

    ϱϭ31يحت mm  ϡنمن دΎاإنس  ϰϠ4 500 000ع  ϡفي جس ϡالد Δحمراء ، تقدر كمي ΔنكريΎاإنس Ώϲ  ،لتر
 ΎϬعدتΎقطر ق Δرانيϭد Δانϭحمراء يشبه شكل اسط Δترض أن شكل كريϔنϳμŵ  ΎϬعΎϔارت ϭϯμŵ. 

ΔميϠع ΔبΎئج كتΎالنت Ώي تكتϠي Ύفيم 

ϭ. ن؟Ύاإنس ϡالحمراء في جس ΕΎعدد كري ϭه Ύم  

Ϯ.  Ύالحمراء جنب ΕΎاحدة كل الكريϭ ΔمΎاستق ϰϠع Ύضعنϭ يه إذاϠنحصل ع ϱل الذϭالط ϭه Ύمϰإل  ،Ώجن
 بΎلمϠيمتر ثϡ بΎلمتر  أعط النΎتجالمϭجϭدة في دϡ اإنسΎن ؟

ϯ.  عΎϔاارت ϭه Ύمع م ΔتصقϠعدة مΎالبعض، الق ΎϬبعض ϕϭف ΕΎكل الكري Ύضعنϭ يه إذاϠنحصل ع ϱالذ
 القΎعدة؟

 

 

 

 

 
 
 

 :Δماحظmm3 -ϭμŵ = ϭϬ 

 

 الحل:

• 132.7x10 

• m 8mm           1.89x10 111.89x10 

• m 7mm             8.1x10108.1x10 
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ΔيميϭϘالت Δضعيϭتصحيح ال 
 

 

 

 

 قΎئمΔ التاميذ
 

ϡيϘال 
 

 ااكتسΏΎ التϭظيف
 

ύ ϡ  ϡ ج  ϡ ύ ϡ  ϡ ج  ϡ ύ ϡ  ϡ ج  ϡ 
 

         ϕاϭأش ϡΎسϭ صϭبح 

 بن بϭشي ميϭϠد         

 بن عراج محمد اسمΎعيل         

         ΕΎهداي Δآي Δبن نج 

         ϡΎحس ϡΎس عصΎترفϭب 

         Δدالي بسمϭب 

 بϭشΎرΏ بشرى         

 بϭشΎرΏ فريد         

         Ύمي رانيϭت 

 تيجيني بن يحي         

 حΎنبΔ اخاص         

 حϔيظ بشرى         

 دϭاح أيمن سيف الدين         

 أربΎح ايمΎن         

          ϕعبد الرزا ϱزايد 

         ϱاϭزين م 

         Δليخϭز ϡϭسك 

 سكϡϭ ميϭϠد         

 شالي محمد أمين         

         ϡΎسϭ ϱϭعبد الا 

 عبدلي سعيد         

 عريبي بϭ بكر         

 عريبي محمد         

         ϰش لبنΎعي 

         ϡاكرا ϱزΎغ 

         Δغزالي نجي 

 فراجل سعΎد         

 قبΎلΔ عمΎد الدين         

 قϭميرϱ فΎطنΔ منΎر         

 كريϡ زهرة         

         ϙرΎعبد ه مب 

 مرسϠي سمرة         

 مزيΎن زينΏ اخاص         

 ميسΎرϱ عبد الجϭاد         

 نΎصرϱ شيمΎء         

 نϭقΎس ϭفΎء         
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الصΎعقΔ هي ظΎهرة فϠكيΔ مذكϭرة في        
 Ύن احداهمΎهرتΎظ ΎϬترافق ϭ ϡالقرآن الكري

 v=300 000 )سرعΔ الضϭء البرϕضϭئيΔ هي 

Km/s ϰتسم Δاأخرى سمعي ϭ ،)الرعد 
 Εϭالص Δسرع(  v’=ϯϬϬ ŵ/s.) 

 ΔفΎمن مس ΔعقΎص Ε6سقطKm   عن منزل
 ϡبعد ك ϭ ϕسيرى أحمد البر ΔنيΎث ϡأحمد فبعد ك

 ثΎنيΔ سيسمع الرعد؟

 Δبدال Εϭالص Δسرع ΔبΎعد أحمد في كتΎس
سرعΔ الضϭء، ϭ تحديد المسΎفΔ التي قطعΎϬ كل 

 ثϭان ϭϬمنϬمΎ خال 

 

 

 

 

الصΎعقΔ هي ظΎهرة فϠكيΔ مذكϭرة في        
مΎ القرآن الكريϭ ϡ ترافقΎϬ ظΎهرتΎن احداه

 v=300 000 )سرعΔ الضϭء البرϕضϭئيΔ هي 

Km/s ϰتسم Δاأخرى سمعي ϭ ،)الرعد 
 Εϭالص Δسرع(  v’=ϯϬϬ ŵ/s.) 

 ΔفΎمن مس ΔعقΎص Ε6سقطKm   عن منزل
 ϡبعد ك ϭ ϕسيرى أحمد البر ΔنيΎث ϡأحمد فبعد ك

 ثΎنيΔ سيسمع الرعد؟

 Δبدال Εϭالص Δسرع ΔبΎعد أحمد في كتΎس
د المسΎفΔ التي قطعΎϬ كل سرعΔ الضϭء، ϭ تحدي

 ثϭان ϭϬمنϬمΎ خال 

 

 

 

 

الصΎعقΔ هي ظΎهرة فϠكيΔ مذكϭرة في القرآن   
الكريϭ ϡ ترافقΎϬ ظΎهرتΎن احداهمΎ ضϭئيΔ هي 

ϕء البرϭالض Δسرع( v=300 000 Km/s ϭ ،)
 ϰتسم Δالرعداأخرى سمعي  Εϭالص Δسرع(  

v’=ϯϬϬ ŵ/s.) 

 ΔفΎمن مس ΔعقΎص Ε6سقطKm   عن منزل
 ϡبعد ك ϭ ϕسيرى أحمد البر ΔنيΎث ϡأحمد فبعد ك

 ثΎنيΔ سيسمع الرعد؟

 Δبدال Εϭالص Δسرع ΔبΎعد أحمد في كتΎس
سرعΔ الضϭء، ϭ تحديد المسΎفΔ التي قطعΎϬ كل 

 ثϭان ϭϬمنϬمΎ خال 

 

 

 

 

الصΎعقΔ هي ظΎهرة فϠكيΔ مذكϭرة في        
مΎ القرآن الكريϭ ϡ ترافقΎϬ ظΎهرتΎن احداه

 v=300 000 )سرعΔ الضϭء البرϕضϭئيΔ هي 

Km/s ϰتسم Δاأخرى سمعي ϭ ،)الرعد 
 Εϭالص Δسرع(  v’=ϯϬϬ ŵ/s.) 

 ΔفΎمن مس ΔعقΎص Ε6سقطKm   عن منزل
 ϡبعد ك ϭ ϕسيرى أحمد البر ΔنيΎث ϡأحمد فبعد ك

 ثΎنيΔ سيسمع الرعد؟

 Δبدال Εϭالص Δسرع ΔبΎعد أحمد في كتΎس
 ϭ ،ءϭالض Δكل سرع ΎϬالتي قطع ΔفΎتحديد المس

 ثϭان ϭϬمنϬمΎ خال 

 

 

 

  

  

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



                                                

 ϥيداϤعرفي الϤال: Δعددية  أنشط                             

 قطعϤي الϤالتعلي : ϯϮعلى الق Ώالحسا 

 دέϮϤي الϤحل :التعل ΕيقاΒتط 

 

 بΎلحسΏΎ عϰϠ الϭϘىيحل مشكاΕ متعΔϘϠ  : المستهدفة الكفاءة
 

 والϮضعياΕ التϤريناΕ الحل

  1التمرين حل : 
A=12 

B=35 

 

 

C= ሺ��૜ × ૞�ሻ2 

 1التمرين:  

 B و A ا࣮عبارتي๙ احسب 

                           3+22B=2   ;  
       32-x22+32A= 5 

 

  2X شكل على  cا࣮عدد ا࣭تب

                                                             16x56C= 14 

 

  2التمرين حل :  

 

              K=2,96 x 1035 

             L= 3.13x109 

 

            1035 < 2,96 x 1035
 < 1036

 

            L = 3 x 109
 

 2التمرين :  

 L و K ࣮لعددي๙ ا࣮عل๘ية ا࣮كتابة اوجد

L=3.7x1011x8x1012 

K=43x107+2.7x109 

 K    ࣮لعدد حصرا أعط

 L  ࣮لعدد ࣯࣬دار رتبة اوجد 

 

  3التمرين حل : 

 • m=5 

 • m=2 

 

 • m=-5 

 

 • m= 7 

 3التمرين : 

 m= 5 3x 5 25 • :المنΎسΏ بΎلعدد m العدد مرة كل في استخϠف
 

• 
ହలହర = 5௠ 

 

• 
ଵଷଶ = ʹ௠ 

 

• 
ଵଶ೘ = ʹ−଻ 

 

 

 

  ΔϬجϭل مΎأعم    
    

 ϯϮستϤال: Δالسن  Δالثالث 

 قمέ ΓكرάϤ03:ال 

 

 

ϯ 
 متϭسط

 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 
 Δالميدان:أنشطΔهندسي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 التي يستϬدفΎϬ المϘطع الكΎϔءة

 ΔϘϠمتع Εاايحل مشكا ϭ رϭΎمح،ΕΎسطϭمت،ΕΎϔمنص(ثϠفي مث ΔصΎالخ ΕΎيمϘلمستΎبΕΎعΎϔرت) 
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Δاانطاقي Δضعيϭال 
 أسرار البئر

 

 ϭ ،ΏشرϠر بئر لϔن حΎل مكϭح ΔئيΎقرى ن Δن ثاثΎف سكϠن اختΎفي مك Ύرهϔح ϡء كل اأطراف تΎارض
 متسϱϭΎ البعد عن القرى الثاث.

 ϱدائر ϕحقل عما ϱفي ر ΎϬدة منΎϔا القرى الثاث ااستϭفقرر فاح Δازيϭارت ΎϬر البئر تبين أنϔبعد ح ϭ
 ϰϠع Δالبرك ΕϠح ϭ الخير ϡبين القرى الثاث، فع Δالرابط ϕالطر ϰϠع Δزعϭم ΕΎابϭب Δالشكل له ثاث

 ع السكΎن.جمي

 حدد لنΎ مكΎن البئر ϭ مركز الحقل

 

  

 

 

:Δماحظ 

 احدةϭ ΔمΎفي استق Εالقرى ليس 
 )ءΎمن الم ΔϠئΎه ΕΎكمي ΎϬب( ΎئيΎقϠء تΎالم ΎϬجر منϔبئر ين :Δازيϭبئر ارت 
 .جيدا Δضعيϭال ϡϬϔبمخطط ل ΔنΎااستع ϙيمكن 

 

 

 

 

 الحل:

 محϭΎر المثϠث الرابط بين القرى الثاث مكΎن البئر هϭ نقطΔ تقΎطع 

 لمثϠث هذا ا هϭ نقطΔ تقΎطع منصΕΎϔ زϭايΎ الحقلمركز 
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
 ϬϭالمϘطع : هندسيΔأنشطΔ  : الميدان

:ΔدفϬءة المستΎϔالك  ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ ثحلϠفي مث ΕΎسطϭاص المتϭخ 
:ΔميϠالتع Δضعيϭتعريف، ال(سطϭءالمتΎإنش)اصϭالمذكرة: ،خ ϡرقϬϭ 

 

المدة  مراحل الدرس
Δالزمني 

 مؤشر الكΎϔءة سير الدرس

 ϡيϭϘت
 تشخيصي

 د ϱمن 
 

ϰإلϭϬد 

 عين منتصΕΎϔ اأضاع في  هذا المثϠث
 Δيϔاشرح كي ϭالتعيين 

 
ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
 قΎعΔ ريΎضيΔ لΎϬ سقف معدني عϰϠ شكل مثϠث استعΎن 

.كϠف لبنΎئΎϬ برافعΔ لϭضع السقف في مكΎنهالمϬندس الم  
 

 سΎعد المϬندس في معرفΔ مكΎن حمل السقف لϭضعه

Δمائم Δبطريق 

 
 
 
 
 

الصعϭبΕΎ التي 
 ΎϬϬاجϭالتاميذي: 

 
 ϡϭϬϔم ϙإدرا ϡعد

كϠمΔ مركز الثϘل لϬذا 
 ϰϠط عΎالنش Ύركزن
حمل المثϠث لتسϬيل 

ϰالمعن 

ϱد :ΔϠصϭالح 
 يشمل ϱالذ ϡث المستقيϠفي مث ًΎسطϭنسمي مت 

 رأسϭ ًΎيقطع الضϠع المقΎبل لϬذا الرأس في منتصϔه. 

  ثϠفي المثABC  ϡيشمل الرأس  (∆)المستقيA  

 في منتصϔه. ϭ[BC]يقطع الضϠع المقΎبل لϬذا الرأس 
 
 
 
 
  Ύسطϭمت ϰتتاقΕ .ثϠمركز ثقل المث ϰاحدة تسمϭ Δث في نقطϠمث 

 ϭتحقق:
       

    AP = 
3

2  AA' 

      BP =   
3

2
BB' 

      CP =  
3

2
CC' 

 
 

 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي

ϭϱتطبيق: د 
 هϭ المتϭسط المتعϠق بΎلضϠع  (∆)حيث الϤستقيم  ABCأنقل ثم أنشئ مثلثا  

[AB] 
                           C                                

                 (∆)        x 

      
A X                     

 
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

  
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 

ϡرين رقΎحل التمϮϱ ϭϮϴ   Δحϔصϭϰϰ 
 
 

ϭضعيΕΎ تعΎلج 
 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتعϠمين

 

 

A 

C B 

(∆) 

B 

P 

B

C 

A

C' 

A 

B
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 ΔلثΎى:الثϭسطالمستϭذ :حمزة محمد متΎاأست 
 ϬϭالمϘطع : هندسيΔأنشطΔ  : الميدان

:ΔدفϬءة المستΎϔالك  ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ حلΕΎعΎϔاص اارتϭخ 
:ΔميϠالتع Δضعيϭاص(الϭء، خΎع )تعريف، انشΎϔالمذكرة: اارت ϡرقϬϮ 

 

المدة  مراحل الدرس
Δالزمني 

 الكΎϔءةمؤشر  سير الدرس

 
 ϡيϭϘت

 تشخيصي

 د ϱمن 
 

ϰإلϭϬد 

ΎϬن فيϭل يكΎهذه اأشك ϱأ (∆) ΎعΎϔارت  
ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
إذا عϠمΕ أن اارتΎϔع في مثϠث هϭ مستقيϡ يشمل أحد الرؤϭس ϭ يعΎمد  

 الضϠع المقΎبل له.
 Aأنشئ اارتΎϔع الذϱ يشمل الرأس 

   في كϠتΎ الحΎلتين

 

 
 
 
 
 

الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
 Δيϭث زاϠن لمثΎإذا ك
 ϰϠع Ώيصع Δرجϔمن
 ΔطϘميذ تعيين نϠالت
ΕΎعΎϔتاقي اارت 

 
 
 

ϱد :ΔϠصϭالح 
  ϱدϭالعم ϡث المستقيϠع في مثϠبض ΎقϠمتع ΎعΎϔنسمي ارت 

 عϰϠ هذا الضϠع ϭالذϱ يشمل الرأس المقΎبل له.
 

  ثϠفي المثABC  ϡالمستقي(∆) ϰϠع ϱدϭعم 

   اإرتΎϔع فϭA  ϭϬيشمل الرأس المقΎبل  [BC]الضϠع  
 . [BC]المتعϠق بΎلضϠع 

 
 
 
 
 

  احدةϭ Δطع في نقطΎث تتقϠلمث Δالثاث ΕΎعΎϔاارت Δنقط ϰتسم
ΕΎعΎϔتاقي اارت 

 

:Δت ماحظΎعΎϔتاقي ارت Δن نقطΎف Δرجϔمن Δيϭث زاϠن لمثΎه تقع إذا ك
 خΎرج المثϠث

 
 
 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي

ϭϱبيق:تط د 

   ABC  أرسϡ ارتΎϔعΕΎ المثϠث
 
 
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

  
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 
 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 

 ϭϰϰصϔحϯϬ  ϭϯϭ Δحل التمΎرين 
 
 

ϭضعيΕΎ تعΎلج 
 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتعϠمين

 

A 

C B 

(∆) 

A 

C B 

A 

C B 

A 

C B 

(∆) 

(∆) 

(∆) 
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
 ϬϭالمϘطع : هندسيΔأنشطΔ  : الميدان

:ΔدفϬءة المستΎϔالك  ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ رحلϭΎاص المحϭخ 
:ΔميϠالتع Δضعيϭتعريف، ال( رϭءالمحΎإنش)اصϭالمذكرة: ، خ ϡرقϬϯ 

 

 
 مراحل الدرس

 
المدة 
Δالزمني 

 
 سير الدرس

 
 مؤشر الكΎϔءة

 ϡيϭϘت
 تشخيصي

 د ϱمن 
 

ϰإلϭϬد 

  Ύرهϭمح (∆)   ϡالمستقي ϡ6،أرسcm  ΎϬلϭط ϡمستقي Δقطع   [ AB]     
ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
 Ύيϔكي ΎثϠمث ϡأرسABC  رهϭΎأنشئ كل مح ϭ 

 مΎذا تاحظ ؟

 OA ϭ OC ϭ  OBنقطΔ تقΎطع المحϭΎر، قϡ بقيΎس اأطϭال  Ϭنسمي 

 مΎذا تستنتج ؟

 
 
 
 
 

الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
الخϠط بين مϭϬϔمي 

ϭ  المحϭر ϭ المتϭسط
 اارتΎϔع

ϱد :ΔϠصϭالح 
 

  ϰϠع ϱدϭالعم ϡث المستقيϠع في مثϠر ضϭنسمي مح 

 هذا الضϠع في منتصϔه.

  ثϠفي المثABC  ϡالمستقي(∆)  ϱدϭعم 

 . [BC]الضϠع  محϭرفي منتصϔه فϭϬ  [AB ]عϰϠ الضϠع 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي

ϭϱتطبيق: د 
 
  ΎثϠأنشئ مثABC  بحيثAC=4.5cm BC=3.5cm AB=5cm 

 ( محϭΎر هذا المثϠث3d) ; (2d) ; (1dأنشئ )
 OA ϭ OC ϭ  OB أحسΏ اأطϭال

 

 
 
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

  
 
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 
 
 
 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 
 

 ϭϰϳصϔحϰϮ  Δحل التمرين 
 

 
 

ϭضعيΕΎ تعΎلج 
 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط

Εالثغرا ϭ  ΕنΎالتي أب
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتعϠمين

A 

C B 

(∆⤀ 
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
 ϬϭالمϘطع : هندسيΔ: أنشطΔ  الميدان

 ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ حل:ΔدفϬءة المستΎϔرالكϭΎاص المحϭخ 
:ΔميϠالتع Δضعيϭث الϠبمث Δالمذكرة: الدائرة المحيط ϡرقϬϰ 

 

 
 مراحل الدرس

 
المدة 
Δالزمني 

 
 سير الدرس

 
 مؤشر الكΎϔءة

 
 ϡيϭϘت

 تشخيصي

 
 د ϱمن 

 
ϰإلϭϬد 

ABC رϭΎدة عين كل المحΎه حΎايϭث زϠمث  
 

ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
 لريΎضيΔ رصدΕ طΎئراΕ درϭنفي إحدى المنΎفسΕΎ ا

 ϠعΏمن اأعϰϠ حيث شكل المالبيسبϭل  ϠعΏمصϭرة  
 هϭ مثϠث تحيط به دϭائر مدرجΕΎ المتϔرجين التي 
 .ϱتأخذ الشكل الدائر 

 ؟ϠعΏكيف امسΕ دائرة المدرج اأϭل رؤϭس الم
 

 
 
 
 
 

الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
 

المستϘيمΕΎ في تداخل 
الشكل الϬندسي عند 
عدϡ استعمΎل األϭان 

ϡفي الرس 

ϱد :ΔϠصϭالح  
 ر الثاثϭΎالمح ϰاحدة هي تتاقϭ Δث في نقطϠلمث Δ مركز الدائرة

 .المحيطΔ بϬذا المثϠث
  OA = OB= OC  إذنO  مركز الدائرة 

 
  ABCالمحيطΔ بΎلمثϠث 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي
 
 

ϭϱتطبيق: د 
 ΎثϠأنشئ مثEFG  حيثEF=5 cm،EG=4.5cm   

ϭFG= 3.5 cm 

 أنشئ الدائرة المحيطΔ بϬذا المثϠث. 
 

 
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

  
ϡالدع Δأنشط 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي:
 
 ϭϰϲصϔحϰϭ  Δالتمرين رقϡ  حل
 

ϭضعيΕΎ تعΎلج 
 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ

 ΔϠمرح ΎϬعن ϡيϭϘالت
 النΎϬئي لدى المتعϠمين

B 

A 

C 

 

A 

C B 
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
 ϬϭالمϘطع : هندسيΔ: أنشطΔ  الميدان

 ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ حل:ΔدفϬءة المستΎϔاص المنصفالكϭخ 
:ΔميϠالتع Δضعيϭاص(الϭء، خΎالمذكرة: المنصف)تعريف، إنش ϡرقϬϱ 

 

مراحل 
 الدرس

المدة 
Δالزمني 

 مؤشر الكΎϔءة سير الدرس

 
 ϡيϭϘت

 تشخيصي
 

 د ϱمن 
 

ϰإلϭϬد 

 
 Δيϭء زاϰأنش  ΎϬقيسϴϬ ΎϬϔء منصϰأنش ، Δدرج 

 
ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
 بإنشΎء منصΕΎϔ كل زϭايΎ المثϠث في كϠتΎ الحΎلتين قϡ بإنشΎء

 

 
الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
 

 ϭ ط بين المنصفϠالخ
 المنتصف

ϱد :ΔϠصϭالح 
 نسمي منϱالذ ϡث نصف المستقيϠفي مث Δيϭصف زا 

 يشمل رأس الزاϭيϭ ΔيجزئΎϬ إلϰ زاϭيتين مقΎيستين . 

  ϡنصف المستقي[Ax)  Δيϭالزا ϡيقسA يتينϭزا ϰإل 

  Δيϭمنصف  الزا ϭϬس القيس فϔن ΎمϬلA . 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي

ϭϱتطبيق:ال د 
 

ABC ي حيثϔث كيϠمث 
 ϭ BAÊ =38⁰ 48⁰ =ܤ̂ܥܣ 

 ܥ̂ܣܤ ϭ  ܥ̂ܤܣ الزϭايΎأحسΏ أقيΎس 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

 
ϡالدع Δأنشط 

 
 
 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 

 ϭϰϰصϔحϮϱ  ϭϮϲ  Δحل التمΎرين
  
 
 
 
 

ϭضعيΕΎ تعΎلج 
 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتعϠمين

 

 

A 

C B 

A 

C B 

A 

C B 

A 

C B 
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
 ϬϭالمϘطع : هندسيΔأنشطΔ  : الميدان

:ΔدفϬءة المستΎϔالك  ϰϠتعتمد ع ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎضعيϭ حلΕΎϔاص منصϭخ 
:ΔميϠالتع Δضعيϭث الϠداخل مث Δمϭالمذكرة: الدائرة المرس ϡ06رق 

 

 
مراحل 
 الدرس

 
المدة 
Δالزمني 

 
 سير الدرس

 
 مؤشر الكΎϔءة

 ϡيϭϘت
 تشخيصي

 د ϱمن 
 

ϰإلϭϬد 

 ضبط المكتسبΕΎ ؟مΎ الϔرϕ بين المنصف ϭ المنتصف

 
 
 
 
 
 
 ϡيϭϘئيتΎبن 

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
 حديقϭΔالد سΎمي إنشΎء نΎفϭرة دائريΔ الشكل في أراد  

 عϰϠ شكل مثϠث بحيث تامس يه تيمنزله ال فنΎء 

  ΔالنΎفϭرة أبعΎده الثاث حϭاف 

 Δالده في معرفϭϭ ميΎعد سΎنسΎرة مكϭفΎهذه الن 

 
الصعϭبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
 

صعϭبΔ في تعيين 
نصف قطر الدائرة 

ΔيϠالداخ 
 
 
 

ϱد :ΔϠصϭالح  
  س البعدϔبن Δيϭمن منصف زا Δتبعد كل نقط 

.Δيϭعي هذه الزاϠعن ض 
 Δيϭعي زاϠس البعد عن ضϔتبعد بن Δكل نقط 

 .Δيϭمن منصف هذه الزا Δهي نقط 
  ΕΎϔالمنص ϰث فيتتاقϠلمث Δالثاث 

 نقطϭ Δاحدة هي مركز الدائرة 
 المرسϭمΔ داخل هذا المثϠث. 

 
 
 
 
 
 

  :أن Ύبم MA' = MB' = MC'   Δفإن النقطM  هي مركز الدائرة
 ABCالمرسϭمΔ داخل المثϠث

 
 

 تϭϘيϡ نΎϬئي
 
ϭϱ د 

 تطبيق:
 ΎثϠأنشئ مثBNS 40=0حيث  BNŜ 

BN=6cm ; BS=5cm 
 BNSأنشئ الدائرة المرسϭمΔ داخل المثϠث 

 

 نسبΔ استيعΏΎ هذه 
 الكΎϔءة

  
ϡالدع Δأنشط 

 
 
 
 
 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 

 ϭϰϰصϔحϮϲ   Δرين حل التم
 
 
 

ϭضعيΕΎ تعΎلج 
 ΕΎبϭالصع ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭϘالت ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتعϠمين

 

 

A 

C 

M 

B 
A' 

C' 

B' 
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 ϭ ϬϭضعيΔ تعϡϠ اإدمΎج

 

 

، إذ يريد سكΎن كل حي أن السريع قϡΎ جدال بين ثاث أحيΎء سكنيΔ في مدينΔ الزهϭر حϭل مϭقع محطΔ القطΎر
.ϡϬإلي Ώأقر Δن المحطϭتك 

  إذا عϠمΕ أن اأحيΎء الثاث ليسΕ في استقΎمϭ Δاحدة، سΎعد سكΎن اأحيΎء بحل لϠمشكل

 

 

 

 

 

 

 

 الحل:

 Δء الدائرة المحيطΎإنش Ώث.لحل المشكل يجϠلمثΎب 
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 ϭ ϬϮضعيΔ تعϡϠ اإدمΎج

Δرقيϭ ئرةΎليد طϭ لدى 

  )كمΎ هϭ مبين في الشكل( 

 Δيϭجد قيس الزاϭأx 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الحل:
0X=25 
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ΔيميϭϘالت Δضعيϭال 
 

 المستϘيمΕΎ الخΎصΔ في مثϠث

:ΔليΎالت ΔϠعن اأسئ Ώأج ϡتمعن في الشكل جيدا ث 

 Ύهي م Δتاقي نقط ΕΎعΎϔاارت Δث الثاثϠمثϠل STU ؟   

 Ύهي م Δتاقي نقط ΕΎسطϭالمت Δث الثاثϠمثϠل SUM؟ 

 Ύع مϭث  نϠالمثSTU   ؟ 

 .دة في الشكلϭجϭالم ΕΎϔعين المنص    

 ( الدائرة ϡأرسC ثϠلمثΎب Δالمحيط )STU                                  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 الحل:

 Z 

 L 

 STU  قين أنΎالس ϱϭΎث متسϠمثPT)Εقϭس الϔر في نϭمح ϭ سطϭمت ϭه ) 

 PT) ثϠمنصف في المث )STU 

 (C Ύمركزه )Z  Ύنصف قطره ϭ[ ًً ��] 
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ΔيميϭϘالت Δضعيϭتصحيح ال 
 

 

 

 

 قΎئمΔ التاميذ
 

ϡيϘال 
 

 ااكتسΏΎ التϭظيف
 

ύ ϡ  ϡ ج  ϡ ύ ϡ  ϡ ج  ϡ ύ ϡ  ϡ ج  ϡ 
 

         ϕاϭأش ϡΎسϭ صϭبح 

 بن بϭشي ميϭϠد         

 بن عراج محمد اسمΎعيل         

         ΕΎهداي Δآي Δبن نج 

         ϡΎحس ϡΎس عصΎترفϭب 

         Δدالي بسمϭب 

 بϭشΎرΏ بشرى         

 بϭشΎرΏ فريد         

         Ύمي رانيϭت 

 تيجيني بن يحي         

 حΎنبΔ اخاص         

 بشرىحϔيظ          

 دϭاح أيمن سيف الدين         

 أربΎح ايمΎن         

          ϕعبد الرزا ϱزايد 

         ϱاϭزين م 

         Δليخϭز ϡϭسك 

 سكϡϭ ميϭϠد         

 شالي محمد أمين         

         ϡΎسϭ ϱϭعبد الا 

 عبدلي سعيد         

 عريبي بϭ بكر         

 عريبي محمد         

         ϰش لبنΎعي 

         ϡاكرا ϱزΎغ 

         Δغزالي نجي 

 فراجل سعΎد         

 قبΎلΔ عمΎد الدين         

 قϭميرϱ فΎطنΔ منΎر         

 كريϡ زهرة         

 مبΎرϙ عبد ه         

 مرسϠي سمرة         

 مزيΎن زينΏ اخاص         

 ميسΎرϱ عبد الجϭاد         

 نΎصرϱ شيمΎء         

 نϭقΎس ϭفΎء         
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 أسرار البئر
اختϠف سكΎن ثاثΔ قرى نΎئيΔ حϭل مكΎن حϔر بئر 
لϠشرϭ ،Ώ إرضΎء كل اأطراف تϡ حϔرهΎ في مكΎن 

 الثاث.متسϱϭΎ البعد عن الϘرى 

ϭ بعد حϔر البئر تبين أنΎϬ ارتϭازيΔ فϘرر فاحϭا الϘرى 
 ϱدائر ϕل عماϘح ϱفي ر ΎϬدة منΎϔالثاث ااست
الشكل له ثاثΔ بϭابΕΎ مϭزعΔ عϰϠ الطرϕ الرابطΔ بين 
الϘرى الثاث، فعϡ الخير ϭ حΕϠ البركΔ عϰϠ جميع 

 السكΎن.

 حدد لنΎ مكΎن البئر ϭ مركز الحϘل

 

:Δماحظ 

  ΕΎكمي ΎϬب( ΎئيΎϘϠء تΎالم ΎϬجر منϔبئر ين :Δازيϭبئر ارت
 هΎئΔϠ من المΎء(

 .جيدا Δضعيϭال ϡϬϔبمخطط ل ΔنΎااستع ϙيمكن 

 .احدةϭ ΔمΎϘفي است Εرى الثاث ليسϘال 

 

 أسرار البئر

اختϠف سكΎن ثاثΔ قرى نΎئيΔ حϭل مكΎن حϔر بئر 
لϠشرϭ ،Ώ إرضΎء كل اأطراف تϡ حϔرهΎ في مكΎن 

 ϱϭΎرى الثاث.متسϘالبعد عن ال 

ϭ بعد حϔر البئر تبين أنΎϬ ارتϭازيΔ فϘرر فاحϭا الϘرى 
 ϱدائر ϕل عماϘح ϱفي ر ΎϬدة منΎϔالثاث ااست
الشكل له ثاثΔ بϭابΕΎ مϭزعΔ عϰϠ الطرϕ الرابطΔ بين 
الϘرى الثاث، فعϡ الخير ϭ حΕϠ البركΔ عϰϠ جميع 

 السكΎن.

 لحϘلحدد لنΎ مكΎن البئر ϭ مركز ا

 

:Δماحظ 

  ΕΎكمي ΎϬب( ΎئيΎϘϠء تΎالم ΎϬجر منϔبئر ين :Δازيϭبئر ارت
 هΎئΔϠ من المΎء(

 .جيدا Δضعيϭال ϡϬϔبمخطط ل ΔنΎااستع ϙيمكن 

 .احدةϭ ΔمΎϘفي است Εرى الثاث ليسϘال 

 

 أسرار البئر

اختϠف سكΎن ثاثΔ قرى نΎئيΔ حϭل مكΎن حϔر بئر 
 Ύرهϔح ϡء كل اأطراف تΎإرض ϭ ،ΏشرϠن لΎفي مك

 متسϱϭΎ البعد عن الϘرى الثاث.

ϭ بعد حϔر البئر تبين أنΎϬ ارتϭازيΔ فϘرر فاحϭا الϘرى 
 ϱدائر ϕل عماϘح ϱفي ر ΎϬدة منΎϔالثاث ااست
الشكل له ثاثΔ بϭابΕΎ مϭزعΔ عϰϠ الطرϕ الرابطΔ بين 
الϘرى الثاث، فعϡ الخير ϭ حΕϠ البركΔ عϰϠ جميع 

 السكΎن.

 البئر ϭ مركز الحϘل حدد لنΎ مكΎن

 

:Δماحظ 

  ΕΎكمي ΎϬب( ΎئيΎϘϠء تΎالم ΎϬجر منϔبئر ين :Δازيϭبئر ارت
 هΎئΔϠ من المΎء(

 .جيدا Δضعيϭال ϡϬϔبمخطط ل ΔنΎااستع ϙيمكن 

 .احدةϭ ΔمΎϘفي است Εرى الثاث ليسϘال 

 
 

 أسرار البئر

اختϠف سكΎن ثاثΔ قرى نΎئيΔ حϭل مكΎن حϔر بئر 
اأطراف تϡ حϔرهΎ في مكΎن لϠشرϭ ،Ώ إرضΎء كل 

 متسϱϭΎ البعد عن الϘرى الثاث.

ϭ بعد حϔر البئر تبين أنΎϬ ارتϭازيΔ فϘرر فاحϭا الϘرى 
 ϱدائر ϕل عماϘح ϱفي ر ΎϬدة منΎϔالثاث ااست
الشكل له ثاثΔ بϭابΕΎ مϭزعΔ عϰϠ الطرϕ الرابطΔ بين 
الϘرى الثاث، فعϡ الخير ϭ حΕϠ البركΔ عϰϠ جميع 

 كΎن.الس

 حدد لنΎ مكΎن البئر ϭ مركز الحϘل

 

:Δماحظ 

  ΕΎكمي ΎϬب( ΎئيΎϘϠء تΎالم ΎϬجر منϔبئر ين :Δازيϭبئر ارت
 هΎئΔϠ من المΎء(

 .جيدا Δضعيϭال ϡϬϔبمخطط ل ΔنΎااستع ϙيمكن 

 .احدةϭ ΔمΎϘفي است Εرى الثاث ليسϘال 
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 ϥيداϤعرفي الϤال: Δهندسية أنشط                              

 قطعϤي الϤفي مثلث : التعلي ΔاصΨال ΕاϤستقيϤال 

 دέϮϤيالتعل الϤ: حل ΕيقاΒتط 

 

 بΎلمستϘيمΕΎ الخΎصΔ في مثϠث)منصΕΎϔ،متϭسطΕΎ،محϭΎر ϭ اارتΎϔعΕΎ(يحل مشكاΕ متعΔϘϠ  : المستهدفة الكفاءة

 

 والϮضعياΕ التϤريناΕ الحل

  1التمرين حل : 
 

 

 

P=9.4cm 

 ثلث :  1التمرينϤأوجد محيط الABC 

                                    

 

                

 

 

 

 

 

 

  2التمرين حل :  

 

 

OA=10cm 

 2التمرين :  

 ΏأحسOA 

 

 

 

 

 

 

 

  3التمرين حل : 

 

 

0= 20  ِ ���̂ 

 ثلث  0:  3التمرينϤفي ال Εتفاعاέتاقي اا ΔنقطABC 
  ِ = ܤ̂ܣܥ 700; 

 

 Δيϭجد قيس الزاϭأ  ِ ���̂. 
 

  ΔϬجϭل مΎأعم    
    

 اϯϮستϤل: Δالسن  Δالثالث 

 قمέ ΓكرάϤ01:ال 

 

 

ϯ 
 متϭسط

 

 

 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 

 Δالسن Εمتوسط من  03مذكرا
 زةحمإعداد اأستاذ 

0ϰالمقطع   

 
  

 Ώو الدائرةالم –الحرفي الحسا ϡثلث القائ  
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  الميدان:أنشطة عددية

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

  
  التي يستهدفها المقطع الكفاءة

  الحرفيبالحساب يحل مشكلات متعلقة 
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  الانطلاقيةالوضعية 

  المربع السحري

  جمع كل سطر أو كل عمود على حدى.أنقل و أتمم للحصول على نفس النتيجة عند 

 هل تتساوى نتائج جداء الأعداد الموجودة في قطري المربع السحري؟

  

 

  

  

 الحل:

 

 

 

 لا  تتساوى.  

 

2a-4   a-2  
    a-3  
    2-2a  

 

2a-4 -3a+3  a-2  
1-a  -1  a-3  
-a  3a-5  2-2a  
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
    04المقطع:  أنشطة عددية : الميدان

تبسيط عبارة جبريةالكفاءة المستهدفة:
  01رقم المذكرة:  تبسيط عبارة جبرية الوضعية التعلمية:

  

المدة   مراحل الدرس
الزمنية

  الكفاءةمؤشر   سير الدرس

تقويم 
  تشخيصي

د 5من 
  

د10إلى

   
  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

د25إلى

النشاط:
  أكتب العبارات التالية بدون أقواس و بأبسط شكل ممكن:  

  
A=3a – (2a + n1) 

B = 6 + (-4x + 3) – (2 – 5x) 

C = 7 – (-x + 2y)  
  

  
  
  
  
  

الصعوبات التي 
  :التلاميذيواجهها 

  
  

   الحوصلة:  د5
  تبسيط عبارة حرفية يعني كتابتها بأقل ما يمكن من الحدود في

 حالة مجموع أو العوامل في حالة جداء

  
 أمثلة:

    2 X+ 42 X3 -  X3 -X= 2 + 3 +  3+  X3– 2X4 + X + 2 X3-2  

 3 +4) -( 2  X3) + -1 (   X=  5 +     
     3 +4)-( 2 X2) + -(   X= 5 +                                          

2X +   X2  –= 5       

  

 :حذف الأقواس 

  
  بشرط أن: ÷أو  xغير المتبوعين بفي عبارة جبرية يمكن حذف القوسين 

  بالإشارة + وذلك دون تغيير إشارة الحدود المسبوقين نحذف
 الموجبة بين القوسين.

  مع تغيير إشارة كل حد موجود  –و نحذف المسبوقين بالإشارة
  بين القوسين.

 

  
  تقويم نهائي

  تطبيق:  د15
 

x+(7 – y)= x + 7 – y 

  
x –( -6x –y)= x +6x +y  

 

  
  نسبة استيعاب هذه 

  الكفاءة

  
  

    
  

  أنشطة الدعم
  
  
  

  الكتاب المدرسي:من   
  

   62صفحة  7و5حل التمارين رقم  

  
  

وضعيات تعالج 
الأخطاء و الصعوبات 
و الثغرات التي أبانت 
عنها مرحلة التقويم 
النهائي لدى المتعلمين
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
    04المقطع:  أنشطة عددية : الميدان

و  aحيث   a(b +c)نشر عبارات جبرية من الشكل  مشكلات حياتية تعتمد علىحل وضعيات أو ة:الكفاءة المستهدف
b  وc أعداد نسبية

و  aحيث   a(b +c)نشر عبارات جبرية من الشكل  :الوضعية التعلمية
b  وc أعداد نسبية   

  02رقم المذكرة:

  

المدة   مراحل الدرس
الزمنية

  مؤشر الكفاءة  سير الدرس

  
تقويم 

  تشخيصي

د 5من 
  

د10إلى

    
  ضبط المكتسبات

  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

د25إلى

:النشاط
 الحمام من كمال يملكه ما أمثال ثلاثة محمد يملك 

 اكتب.كمالو محمد يملكه ما مثلي فؤادُ  ويملك 

 .فؤاد يملكه الذي الحمامِ  عددَ  تمثلُ  جبريةً  عبارةً  

  *استخدم هذه العبارة الجبرية لحساب ما يمتلكه فؤاد  
  حمامات 6إذا امتلك كمال 

  
  
  
  
  

الصعوبات التي 
  :يواجهها التلاميذ

  
  
  

 الحوصلة:  د5

 نشر عبارة جبرية يعني كتابتها على شكل مجموع  
  خاصية:
a,b,c   أعداد نسبيةa(b+c)= axb + axc  
  الجمع و الطرحتسمى خاصية توزيع الضرب على  

  
  أمثلة: 

  
A = x( 2-x)  = 2 x –x2  

    

 B = (x+1)x  = x2 +x      

  
 

  
  تقويم نهائي

  

   بيق:تط  د15
  

5(x + 2) = 5x+10 
214x + 3x-1.5x) =  –2x(7 -  

 

  
  نسبة استيعاب هذه 

  الكفاءة

    
  

  أنشطة الدعم
  
  

  من الكتاب المدرسي:  
  
  
  

  62صفحة   9و8   حل التمارين
  
  
  
  
  
  

  
وضعيات تعالج 

الأخطاء و الصعوبات 
و الثغرات التي أبانت 
عنها مرحلة التقويم 
النهائي لدى المتعلمين
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
    04المقطع:  أنشطة عددية : الميدان

و  aحيث  (c+d) (a +b)نشر عبارات جبرية من الشكل حل وضعيات أو مشكلات حياتية تعتمد  الكفاءة المستهدفة:
b  وc وd أعداد نسبية  

 (c+d) (a +b)نشر عبارات جبرية من الشكل  الوضعية التعلمية:
  أعداد نسبية dو cو  bو  aحيث 

  03رقم المذكرة:

  

  
  مراحل الدرس

  
المدة 
الزمنية

  
  سير الدرس

  
  الكفاءةمؤشر 

تقويم 
  تشخيصي

د 5من 
  

د10إلى

   
  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  

د25إلى

النشاط:
 بمناسبة زفاف في الحي هب الجيران لطلاء جدران

 المنزل و ذلك بتقسيمه إلى جزئين كما هو موضح

  مستغرقين يومين من العمل. في الشكل،
  جزءأكتب العبارة المعبرة عن مساحة كل 

 أكتب عبارة المساحة الكلية و ماذا تستنتج ؟ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
  
  
  
  

الصعوبات التي 
 :يواجهها التلاميذ

  
عند كتابة عدد كبير 
من الأصفار يحدث 
الخطأ بالزيادة أو 

  النقصان

الحوصلة:  د5
  باستعمال خاصية توزيع الضرب على الجمع يكون لدينا:

    (a+b)(c+d) = a(c+d) + b(c+d)

                                  = ac +ad + bc + bd

  أمثلة:
( 5X +3) (2X +1) = (5X  x 2X  ) + (5X  x 1) +(3 x 2X ) + (3 x 1)  

  = 10X2 + 5X  +  6X  + 3 

  = 10X2  + X  (6 +5) +3 

  = 10X2  + 11X  +3  

  
 

  
  

  تقويم نهائي

:تطبيق  د15
11x + 12-24 + x) = 2x-3)( –(2x   

  
  

  نسبة استيعاب هذه 
  الكفاءة

    
  أنشطة الدعم

  
  
  

  من الكتاب المدرسي:  
  

  63صفحة   17و 16حل التمارين 
  

وضعيات تعالج 
الأخطاء و الصعوبات 
و الثغرات التي أبانت 

مرحلة التقويم عنها 
النهائي لدى المتعلمين

 

اليوم 

اليو

x

x

2

5
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
    04المقطع:  : أنشطة عددية الميدان

الكفاءة المستهدفة:حل وضعيات أو مشكلات حياتية تعتمد على 
  04رقم المذكرة:  حساب قيمة حرفية الوضعية التعلمية:

  

  
  مراحل الدرس

  
المدة 
الزمنية

  
  سير الدرس

  
  مؤشر الكفاءة

  
تقويم 

  تشخيصي

  
د 5من 

  
د10إلى

  
  
  
  

  
  

  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

د25إلى

  النشاط:
 بأربعة الحيوانات حديقة في الطيور عدد تضاعف

 ووزع قفص في طيراً  20 فوضِعَ  عليه، كان ما أمثال 

 .أقفاص 6 على الباقي 

 قفصٍ  كلِ  في الطيورِ  عددَ  تمثلُ  جبريةً  عبارةً  اكتبْ 

 قبل عددها أن علمت إذا قفصٍ  كل في عددها وجد 

   .طيراً  32 هو الزيادة 

  
  
  
  
  

الصعوبات التي 
  :يواجهها التلاميذ

  

الحوصلة:  د5
  لحساب قيمة عبارة حرفية من أجل بعض قيم للحرف أو

لبقيم و نجري الحروف في العبارة نعوض الحروف بهذه 
 .الحسابات باحترام قواعد أولوية العمليات

  
  أمثلة:

 x = 2من أجل  7x-2A = 3x-4احسب قيمة العبارة 

  فنجد: Aفي العبارة  2بالعدد xنعوض 
4-7 x2-2A = 3x 2

A =3 x4 -14 -4  

A = -6                

   

  
  

  تقويم نهائي
  
  

  تطبيق:  د15
y = -9 و  x = -1.4من أجل B=(-5x+7)(2-y)أحسب قيمة العبارة 

  
  

  نسبة استيعاب هذه 
  الكفاءة

    
  

  أنشطة الدعم
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  

  من الكتاب المدرسي:
  
  

  62صفحة 2و   1حل التمارين 
  
  
  
  

  
وضعيات تعالج 

الأخطاء و الصعوبات 
و الثغرات التي أبانت 
عنها مرحلة التقويم 
النهائي لدى المتعلمين
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
    04المقطع:  : أنشطة عددية الميدان

اختبار نتيجة حساب حرفي حل وضعيات أو مشكلات حياتية تعتمد علىالكفاءة المستهدفة:

  05رقم المذكرة:  اختبار نتيجة حساب حرفي التعلمية:الوضعية 
  

  
مراحل 
الدرس

  
المدة 
الزمنية

  
  سير الدرس

  
  مؤشر الكفاءة

تقويم 
  تشخيصي

  د 5من 
  د10إلى

    
  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

  د25إلى

 النشاط:

(كما  EFGHالمستطيل  بينما رسمت شيماء ABCD  رسمت أحلام المربع 

  هو موضح في الشكل)

المربع تتساوى مع  فأن مساحة 1بالعدد  xقالت شيماء لأحلام إذا عوضنا 

 تأكد من صحة قول شيماء. مساحة المستطيل.

 

 

 

  

 

 

  
الصعوبات التي 
  :يواجهها التلاميذ

  
  

  الحوصلة:  د5
  نتيجة حساب حرفي قيمتي العبارة المعطاة  لاختبارنحسب

  والعبارة الناتجة من أجل قيم عددية للحرف. 
   x +1وجدنا العبارة:  3x-(2x+1)عند تبسيط العبارة : أمثلة:

    x =1عند اختبار صحة المساواة من اجل القيمة القيمة: 
  وجدنا الطرف الأول:

3 x 1 –( 2 x 1 +1) = 3 –(3) = 0    

   2= 1+1الطرف الثاني:       
– 3xوبذلك نكون قد اكتشفنا أننا قمنا بارتكاب خطأ في تبسيط العبارة :

(2x+1)   
  تصحيح الخطأ: 

     3x-(2x+1) = 3x-2x-1 

              = x -1 

عند اختبار صحة مساواة من أجل قيمة معينة للحرف إذا وجدنا :ملاحظة
الأول للمساواة يساوي الطرف الثاني للمساواة هذا لا يعني أننا أن الطرف 

  
  تقويم نهائي

تحقق من صحة المساواة من أجل  تطبيق:ال  د15
1-2x-) = 23x-(x + 1) + (x –2 2x 

  نسبة استيعاب هذه 
  الكفاءة

 

  أنشطة الدعم
  
  
  

  من الكتاب المدرسي:  
    62صفحة  3حل التمرين 

  
  
  

وضعيات تعالج 
الأخطاء و الصعوبات 
و الثغرات التي أبانت 
عنها مرحلة التقويم 
النهائي لدى المتعلمين

  

A

B

C

D

X+3

x

EF

GH 2x
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 01 وضعية تعلم الإدماج

  يقل بعامين عن أربعة أضعاف عمرها. أمهاعمر أب التلميذة شيماء خمسة أضعاف عمرها. و عمر 

 عمر شيماء بالسنوات aليكن  -1

 عن عمر الأب  aعبر بدلالة   -أ

 عن عمر الأم aعبر بدلالة   -ب

 ما هو مجموع أعمار شيماء و أمها و أبيها؟ -ج

2-  

 سنة؟ 14كم يصبح عمر كل واحد منهم بعد   -أ

 كم كان عمر كل واحد منهم فبل ثلاث سنوات؟  -ب

  ما هو الفرق بين 

  عمر الأب و ابنته؟ -أ-3

  عمر الأم و ابنتها؟-ب

  عمر الأب و الأم؟ -ج

 .سنوات 8علمت أن عمر شيماء  إذاأحسب عمر كل واحد منهم  -3

   5aعاما فان عمر أبيها هو  aكان عمر شيماء  إذا -أ-1 الحل:

   4a-2عمر أمها هو -ب

  مجموع أعمار شيماء و أمها و أبيها هو-ج

a+ 5a + 4a - 2 = 10a – 2   

   a+14و عمر شيماء  14 =4a +12 + (4a – 2)و عمر الأم  5a+14عاما يصبح عمر الأب  14بعد -2

  سنوات 3قبل -ب

  5a-3كان عمر الأب 

  a-3كان عمر شيماء 

  3 = 4a -2 -3 = 4a – 5 – (4a -2)كان عمر الأم 

  5a –a =4aالفرق بين عمر الأب و عمر ابنته هو -أ-3

 a = 4a – 2 –a = 3a -2 -(4a- 2) بنتها هو الفرق بين عمر الأم و عمر ا-ب

   5a – (4a - 2) = 5a – 4a + 2 = a + 2و عمر زوجته هو  الأبالفرق بين عمر  -ج

  سنوات فان: 8كان عمر شيماء  إذا

  x 8 = 40 5عمر أبيها هو -أ -4

    x 8 – 2 = 30 4عمر أمها: -ب  
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     الوضعية التقويمية

تقدم صاحب جرار لحرث قطعة أرض فلاحية ملك لأربع فلاحين كما هو مبين في الشكل المقابل، حيث لكل 
 فلاح مساحة معينة.

 

 

 

 

 

 

  

  .(a+b) ; (c+d)لحساب المساحة المحروثة يعتمد صاحب الجرار على البعدين 

  أما الفلاحون فيعتمد كل منهم على بعدا أرضه لحساب مساحته.

 الحرفية التي تحصل عليها كل من صاحب الجرار و الفلاحون الأربع؟ اتما هي العبار 

 علمت أن  إذاa = 200 m ;b = 600 m ;c = 150 m ;d = 100 m  الهكتار الواحد حرث  ةوكلف

  DA 8500هي

 كم دفع كل فلاح و كيف يتأكد صاحب الجرار من أجرته؟  

 

  

  

  

  

 

 

 

21الفلاح 

4الفلاح 3الفلاح 

a b

c

d 
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 تصحيح الوضعية التقويمية
 

 

 

 

التلاميذقائمة   

 

 القيم
 

التوظيف  الاكتساب
 

م غ ج م م م غ ج م م م غ ج م  م
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  المربع السحري

أنقل و أتمم للحصول على نفس النتيجة عند 
  جمع كل سطر أو كل عمود على حدى.

هل تتساوى نتائج جداء الأعداد الموجودة في 
 قطري المربع السحري؟

  

 

  

 

  المربع السحري

أنقل و أتمم للحصول على نفس النتيجة عند 
  جمع كل سطر أو كل عمود على حدى.

هل تتساوى نتائج جداء الأعداد الموجودة في 
 قطري المربع السحري؟

  

 

  

  المربع السحري

أنقل و أتمم للحصول على نفس النتيجة عند 
  عمود على حدى.جمع كل سطر أو كل 

هل تتساوى نتائج جداء الأعداد الموجودة في 
 قطري المربع السحري؟

  

 

  

 

  المربع السحري

أنقل و أتمم للحصول على نفس النتيجة عند 
  جمع كل سطر أو كل عمود على حدى.

هل تتساوى نتائج جداء الأعداد الموجودة في 
 المربع السحري؟قطري 

  

 

  

 

  المربع السحري

أنقل و أتمم للحصول على نفس النتيجة عند 
  جمع كل سطر أو كل عمود على حدى.

هل تتساوى نتائج جداء الأعداد الموجودة في 
 قطري المربع السحري؟

  

 

  

  المربع السحري

أتمم للحصول على نفس النتيجة عند أنقل و 
  جمع كل سطر أو كل عمود على حدى.

هل تتساوى نتائج جداء الأعداد الموجودة في 
 قطري المربع السحري؟

  

 

  

2a-4   a-2  
    a-3  
    2-2a  

 

2a-4   a-2  
    a-3  
    2-2a  

 

2a-4   a-2  
    a-3  
    2-2a  

 

2a-4   a-2  
    a-3  
    2-2a  

 

2a-4   a-2  
    a-3  
    2-2a  

 

2a-4   a-2  
    a-3  
    2-2a  
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 عددية  أنشطة :المعرفي الميدان                             

 الحرفيالحساب  : التعليمي المقطع 

 تطبيقات حل :التعلمي المورد 

 

  الحرفيبالحساب يحل مشكلات متعلقة  : المستهدفة الكفاءة
 

الحل والوضعياتالتمرينات
  1التمرين حل  : 

 

 1التمرين:  

  2التمرين حل :  

 

 2التمرين :  

  3التمرين حل : 

 

 3التمرين :

 

  

أعمال موجهة  
    

 الثالثة  السنة :المستوى 

 04:المذكرة رقم 

 

3 
 متوسط
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  متوسطة عيسى الصحبي 

  دائرة تنيرة

  ولاية سيدي بلعباس

  

  مذكرات 

  الجيل الثاني

 متوسط 03المستوى: 

                              2017/2018         

 

 

 حمزة محمد الأستاذ:                                               
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  هندسيةالميدان:أنشطة 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

  
  التي يستهدفها المقطع الكفاءة

  القائم و الدائرة  بالمثلثيحل مشكلات متعلقة 
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  الوضعية الانطلاقية
 كرة السلة

جيدا  شده، ثم 3.05mفي فناء منزله طوله  ]AB[عادل سلة على عمودلولعه الشديد برياضة كرة السلة ثبت 

  ].AC[ على أرضية الفناء بالحبل 

  كم يجب أن تبعد النقطةC  عن النقطةB  3.30حتى يكون طول الحبل هوm ؟(تعطى النتيجة

  بالنقصان) 0.01مقربة الى 
 الوحدة)(مقربة الى ما هو قيس الزاوية التي صنعها الحبل مع أرضية الفناء؟ 

  قرر عادل نقل المخطط على كراسه و رسم دائرة مركزهاC  و نصف قطرها]BC[ ما هي ،

 ) بالنسبة لهذه الدائرة؟ بررABوضعية المستقيم (

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  الحل:

 ≈ 1.25 m]BC[ 

 ���  �0≈ 68 

 مماس للدائرة 

  

  

  

  

  

 

A 

B C أرضية الفناء 

 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
  04المقطع :  هندسيةأنشطة  : الميدان

تعريف بعد نقطة عن مستقيم وتعيينهالكفاءة المستهدفة:
  01رقم المذكرة:  تعريف بعد نقطة عن مستقيم وتعيينه الوضعية التعلمية:

  

المدة   مراحل الدرس
الزمنية

  مؤشر الكفاءة  سير الدرس

تقويم 
  تشخيصي

د 5من 
  

د40إلى

AB=5cm ;BC=2cm  

  ACضع كل التخمينات الممكنة لطول القطعة

  
  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

د25إلى

النشاط:
كعادته و كل يوم خميس 

السوق إلىيذهب عمي العربي 
.لتبضعلالأسبوعي 
 لبوابات بأي من ا 

A ;B ;C  تنصح عمي العربي  
الدخول لربح الوقت؟

  
  
  
  
  

الصعوبات التي 
  :يواجهها التلاميذ

إذا كانت النقطة تنتمي 
إلى المستقيم فان البعد 

بينهما معدوم الأمر 
  الذي عادتا يصعب 

  

   الحوصلة:  د5
 بعد نقطة عن مستقيم:  
  بعد نقطة عن مستقيم هو أصغر مسافة بين تلك النقطة والمستقيم. -
 نقطة تقاطع  Hحيث  AHهو الطول  (d)عن المستقيم  Aبعد النقطة  -

  . (d)ويعامد   Aالذي يشمل  (∆)والمستقيم   (d)المستقيم   
  هو صفر. (∆)  عن المستقيم  Aبعد النقطة  -
  عن هذا المستقيم يكون معدوم . (∆) بعد أي نقطة تنتمي إلى المستقيم -  

 

 

 

 

 

 

 

  
  

  تقويم نهائي

  ؟ (∆)عن المستقيم  Aبعد النقطة كم  تطبيق:  د45
  

  نسبة استيعاب هذه 
  الكفاءة

    
  

  أنشطة الدعم
  
  

  من الكتاب المدرسي:  
  

  144صفحة  22 حل التمرين رقم
  
  
  
  
  

وضعيات تعالج 
الأخطاء و الصعوبات 
و الثغرات التي أبانت 
عنها مرحلة التقويم 
النهائي لدى المتعلمين

  

 

A

HM1 M2 M3 M4

(∆) 

A 
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
  04المقطع :  هندسيةأنشطة  : الميدان

خاصية المتوسط المتعلق  - الدائرة المحيطة بمثلث قائم   على حل وضعيات أو مشكلات حياتية تعتمد الكفاءة المستهدفة:
بالوتر

خاصية المتوسط  - الدائرة المحيطة بمثلث قائم   الوضعية التعلمية:
المتعلق بالوتر

  02رقم المذكرة:

  

المدة   مراحل الدرس
الزمنية

  مؤشر الكفاءة  سير الدرس

  
تقويم 

  تشخيصي

د 5من 
  

د40إلى

ABC   مثلث كيفي  
  اشرح كيفية إنشاء الدائرة المحيطة به

  
  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

د25إلى

 النشاط:
  محمد أمين من مناصري فريق اتحاد بلعباس،للتعبير

  عن ذلك قرر وضع مثلثين باللونين الأحمر و 
  الأخضر في عجلة دراجته على أن يكون أحد 

  أضلاع المثلث قطر للعجلة و أن تحيط العجلة بكل 
  رؤوس المثلث.

  ساعد محمد أمين في تصميم المثلثين.

  
  
  
  
  

الصعوبات التي 
  :يواجهها التلاميذ

  
عند رسم عدة مثلثات 

  داخل دائرة واحدة
  
  

   الحوصلة:  د5
  إذا كان المثلث  :1الخاصيةABC قائما 

  قطرا للدائرة المحيطة [BC]فإن وتره  Aفي   
  بهذا المثلث. 
  
  
  

  اذا كان المثلث قائم، فان طول  نتيجة:
  المتوسط المتعلق بوتر هذا المثلث يساوي

  طول هذا الوتر. نصف 
  
  
  
  
  إذا كان قطر دائرة :2الخاصية[AB]  ضلعاً لمثلثاً مرسوماً داخل هذه

  . [AB]الدائرة فإن هذا المثلث قائم ووتره هو القطر 
  إذا كان في مثلث طول المتوسط المتعلق نتيجة:      

  نصف طول هذا الضلع فإن هذا بأحد الأضلاع يساوي 
  المثلث قائم ووتره هو هذا الضلع. 

  
  

) حيث Cنقطة تنتمي إلى الدائرة ( RS[  ،T[دائرة قطرها (C)  بيق:تط  د45  تقويم نهائي
���o=60 

  مع التبرير ���أحسب قيس الزاوية

  نسبة استيعاب هذه 
  الكفاءة

    
  

  أنشطة الدعم
  
  

  من الكتاب المدرسي:  
  

  158صفحة   4 و 1حل التمارين 
  
  

وضعيات تعالج 
الأخطاء و الصعوبات 
و الثغرات التي أبانت 

مرحلة التقويم عنها 
النهائي لدى المتعلمين

 

 

B

C

A

(C )

O

A B

C

M

A B

C

M
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
  04المقطع :  هندسيةأنشطة  : الميدان

الكفاءة المستهدفة:
  03رقم المذكرة:  نظرية فيتاغورس الوضعية التعلمية:

  

  
  مراحل الدرس

  
المدة 
الزمنية

  
  سير الدرس

  
  مؤشر الكفاءة

تقويم 
  تشخيصي

د 5من 
  

د40إلى

.5، 4، 3أرسم مثلثا أطواله على التوالي:  
ماذا تلاحظ؟

  
  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

د25إلى

  أراد عمي رابح إعادة تبليط غرفهالنشاط:
  الثلاث المربعة الشكل ببلاط 

  m  0.5مربع الشكل بعده

  استهلكت  1علما أن الغرفة 

  بلاط ، كم ستستهلك حبة 36

  معا؟ 2و  1،و الغرفتين  3الغرفة  

  ماذا تستنتج بخصوص أضلاع المثلث

  ؟ABCالقائم  

  
  
  
  
  

الصعوبات التي 
 :يواجهها التلاميذ

  
صعوبات في استعمال 

  الجذر التربيعي

  النظرية: الحوصلة:  د5
  إذا كان المثلثABC  قائم فإن مربع الوتر يساوي مجموع مربعي

  طولي الضلعين الآخرين.
CB = 2.5 cm , AC = 2 cm, AB = 1.5cm     مثلث حيث: ABC مثال:

              2BC  =6.25و 2AC  =4و  AB 2=2.25لدينا:  
 6.25=  4+ 2.25= 2 +AC2 AB  

    BC 2 + AC2 AB =2إذن:  
 

  :ملاحظات
  فيتاغورس لا تطبق إلا في المثلثات القائمة.خاصية 

  تسمح خاصية فيتاغورس بحساب طول ضلع في مثلث قائم
  بمعلومية طولي الضلعين الآخرين.

 النظرية العكسية:

  إذا كانت أطوال أضلاع المثلثABC  تحقق  
2= BC 2 +AB2 AC   فإن المثلثABC قائم فيA .  

أن مثلثا علمت أطوال  بإثباتتسمح الخاصية العكسية لفيتاغورس ملاحظة:
  أضلاعه الثلاثة قائم..

  
  

  تقويم نهائي

AB = 6cm  ,AC= 8cm, BC =10 cm   حيث: مثلث ABC  أثبت أنتطبيق:  د45

   

  . Aقائم في  ABCفإن المثلث   2BC=  2AC+  2AB بما أن :

  نسبة استيعاب هذه 
  الكفاءة

    
  الدعمأنشطة 

  
  
  

  من الكتاب المدرسي:  
  

  174صفحة   3و  2رقم  ريناحل التم
  

وضعيات تعالج الأخطاء 
و الصعوبات و الثغرات 
التي أبانت عنها مرحلة 

التقويم النهائي لدى 
  المتعلمين

 

1الغرفة   

3الغرفة   

2الغرفة  

A 

B C 

3m 

4m 

5m 

2,5 cm

A 

B 

C 

1
,5

 c
m

 

2 cm
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
  04المقطع :  هندسية: أنشطة  الميدان
تعريف جيب تمام زاوية حادة في مثلث قائمحل وضعيات أو مشكلات حياتية تعتمد علىالمستهدفة:الكفاءة 

  04رقم المذكرة:  تعريف جيب تمام زاوية حادة في مثلث قائم الوضعية التعلمية:
  

  
  مراحل الدرس

  
المدة 
الزمنية

  
  سير الدرس

  
  مؤشر الكفاءة

  
تقويم 

  تشخيصي

  
د 5من 

  
د40إلى

  030قائم إحدى الزوايا قيسها في مثلث 
  

  ما هي أقياس الزاويتين الأخريين؟

  
  

  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

د25إلى

   النشاط:
  ليالي الشتاء انقطع التيار الكهربائي إحدىفي 

  فاضطر عبد الله لوضع شمعة على مكتبه
  لاحظ أنها كونت  إنلمراجعة دروسه،و ما 

  ، تذكر خاصيةαمثلثا قائما به زاوية حادة 

=cosαدرسها 
طول الضلع المجاور الزاوية∝

طول وتر المثلث القائم
  

 التي تحصل     cosα ما هي قيمة

 عليها عبد الله؟

  

  
  
  
  
  

الصعوبات التي 
  :يواجهها التلاميذ

  
  

  

   الحوصلة:  د5
  تمام زاوية حادة في مثلث قائم يساوي حاصل قسمة طول جيب

 الضلع المجاور لهذه الزاوية على طول الوتر.
  ملاحظة: 

ر أكبر من طول لأن الوت 1و  0جيب تمام زاوية حادة محصور بين 

 Cos ≥ 0 1 الضلعين القائمين ̂ ≤.   

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  تقويم نهائي

  
  

   تطبيق:  د45
ABC  مثلث قائم و متساوي الساقين  

  أحسب جيب تمام زواياه الحادة
  

  
  نسبة استيعاب هذه 

  الكفاءة

    
  أنشطة الدعم

  
  
  
  

  
  
  
  
  
  

  من الكتاب المدرسي:
  

  176صفحة   24و  23 رين رقماالتم حل
  

وضعيات تعالج 
الأخطاء و الصعوبات 
و الثغرات التي أبانت 
عنها مرحلة التقويم 
النهائي لدى المتعلمين

 

50 cm 

40 cm 

A 

C 

B α 

  Cالضلع المجاور للزاوية 

الوتر

B

CA
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
  04المقطع :  هندسية: أنشطة  الميدان

لجيب قيمة مقربة أو القيمة المضبوطة  تعيين حل وضعيات أو مشكلات حياتية تعتمد علىالكفاءة المستهدفة:
تمام

لجيب قيمة مقربة أو القيمة المضبوطة  تعيين الوضعية التعلمية:
تمام

  05رقم المذكرة:

  

مراحل 
  الدرس

المدة 
الزمنية

  الكفاءةمؤشر   سير الدرس

تقويم 
  تشخيصي

  د 5من 
  د40إلى

  
  Cos 55°ل  0.1أعط القيمة المقربة إلى 

  
  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

  د25إلى

cosلزاوية حادة علما أن  αلحساب قيمة قيس  النشاط: � = مثلا، نضغط 0.7
                                              اليمين على:  إلىمن اليسار 

  
  أو
 

    0α=46يظهر على الشاشة                         يمكن أن نكتب 
أعط القيمة التامة أو قيمة مقربة إلى الجزء من عشرة بالدرجات لقيس زاوية جيب 

  0.0001) 4  0.046)3  0.5)2  0.6)1تمام: 

  
الصعوبات التي 
  :يواجهها التلاميذ

  
  
  

  استعمال الآلة الحاسبة: الحوصلة:  د5
  يمكن استعمال الآلة الحاسبة العلمية لحساب :

 القيمة المضبوطة أو قيمة مقربة بجيب تمام زاوية علم قيسها باستعمال اللمسة  

 

 القيمة المضبوطة أو قيمة مقربة لزاوية علم جيب تمامها باستعمال اللمسة 

 
  أي الدرجة و              يجب التأكد بأن الآلة الحاسبة هي في وضع  ملاحظة:

  
  هي وحدة قياس الزوايا، لاستعمال اللمسة                  نضغط أولا 

  
  +                  أي الوظيفة الثانية للمسة             

  مثال:
   Cos 55°حساب :

نقرأ:                                   نضغط ( من اليسار إلى اليمين) على : 
0.573576436 

   Cos 55° ≈ 0,6أو  Cos 55° ≈ 0,57 إذن:  
   Cos A = 0,5 علما أن  Aحساب قيس الزاوية 

 نضغط (من اليسار إلى اليمين ) على: 

  60نقرأ: 
      °60  هو  Aإذن:قيس الزاوية 

  تقويم نهائي
  
  

   تطبيق:ال  د45
أعط القيمة التامة أو قيمة مقربة إلى الجزء من عشرة بالدرجات لقيس زاوية جيب 

    0.006)3  0.25)2  0.86)1: هاتمام
 

نسبة استيعاب هذه 
  الكفاءة

  
  الدعمأنشطة 

  
  

  من الكتاب المدرسي:  
  

  176صفحة  26حل التمرين 

وضعيات تعالج 
الأخطاء و 

الصعوبات و الثغرات 
التي أبانت عنها 
مرحلة التقويم 
النهائي لدى 

المتعلمين

cos

cos-1

DRG

Cos-1

cos2ndfcos

cos55DRG

cos2ndf0.5DRG

shift cos 0.7 =

=cos2nde0.7

45.57299
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
  04المقطع :  هندسيةأنشطة  : الميدان

خاصية المماس  -الأوضاع النسبية لدائرة و مستقيم  حل وضعيات أو مشكلات حياتية تعتمد على الكفاءة المستهدفة:
  06رقم المذكرة:  خاصية المماس  -الأوضاع النسبية لدائرة و مستقيم   الوضعية التعلمية:

  

  
مراحل 
الدرس

  
المدة 
الزمنية

  
  سير الدرس

  
  مؤشر الكفاءة

تقويم 
  تشخيصي

  د 5من 
  

  د40إلى

  
  ما هي الأوضاع الهندسية الممكنة لمستقيم و دائرة؟

  
  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

  د25إلى

 النشاط:

 بعد حصوله على نتائج جيدة في نهاية السنة

 قرر والد رامي اصطحابه إلى مدينة الألعاب 

 أراد رامي ركوب كمكافئة لمجهوداته، 

 فما هي النقطة الملائمة العجلة العملاقة ، 

  للركوب؟ 
 )C)مماس الدائرة (ABنسمي المستقيم (

 

  )ماذا تستنتج؟OA) و OB)،(OC)قارن بين المسافات (

  
الصعوبات التي 
  :يواجهها التلاميذ

  
  

  الحوصلة:  د5
(C) ها كزرمدائرةO ، Aمن الدائرة نقطة(C).  

   A) في النقطة OAهو المستقيم العمودي على ( Aفي النقطة (C)المماس للدائرة
  خاصية:

)d( المماس لدائرة في النقطةA  يقطع هذه الدائرة في نقطة وحيدة هيA .نفسها  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  تقويم نهائي

  
  د 45

نسبة استيعاب    تطبيق:
  هذه 
  الكفاءة

    
  أنشطة الدعم

  
  
  
  
  
  

  من الكتاب المدرسي:  
  

  160صفحة  19رينحل التم
  
  
  

وضعيات تعالج 
الأخطاء و 

الصعوبات و 
الثغرات التي 

أبانت عنها مرحلة 
التقويم النهائي 
  لدى المتعلمين

  

C BA 

O 
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 01 وضعية تعلم الإدماج

 

  استفاد أحد الفلاحين من البناء الريفي، و لتوصيله

  سونالغاز بعمود كهربائيبالكهرباء  استعانت شركة 

  لتمد منه سلك كهربائي إلى قمة المنزل  8mطوله 

  عن سطح الأرض. 3mالتي ارتفاعها 

 أعط قيمة تقريبية بالسنتمتر لطول السلك الكهربائي  

  6mإذا علمت أن بعد نقطة التوصيل عن العمود هو 

  أحسب قيس الزاويةα(مدورة إلى الوحدة) ؟  

  

 

 

  

  

  الحل:

 721cm 

 034 α=   

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

α 
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  02 وضعية تعلم الإدماج

في جولتها إلى الجزائر العاصمة انبهرت حيزيه بتمثال مؤسس الدولة الجزائرية "الأمير عبد القادر"، و من 
  .سيف الأمير في قمة التمثال إلىلتنظر  053من منصة التمثال رفعت حيزيه رأسها بزاوية   12m على بعد 

   .)DCو ارتفاع التمثال من أعلى المنصة (  )ACمعرفة بعدها عن سيف الأمير (ساعد حيزيه على 

  

  

  

 

 

  

  

  

  

 الحل:

 AC=20m 

 DC=4m  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

12m

C

B
A 53o 

 

12m
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  الوضعية التقويمية
  

  أقلعت طائرة من مطار هواري بومدين الدولي 

   ، عند تواجدهاα إقلاعوهران بزاوية  مدينة نحو

   20kmمسافة  فوق مقام الشهيد كانت قد قطعت

   92mعلمت أن ارتفاع مقام الشهيد هو  إذا

  .16kmو أنه يبعد عن المطار ب

 

 

  

 المقام والنقطة  بين قمة هو الارتفاع الموجود ماC(تعطى النتيجة بالمتر)؟ 

  أحسب قيس زاوية الإقلاعα .بالتدوير الى الوحدة 

  عند النقطةD  كانت الطائرة قد قطعت نصف المسافةAC  ما نوع المثلث،ADB.؟ علل  

  

  

  

  

 الحل:

 11908 m 

 oα≈37 

  النقطة متساوي الساقين لأنD هي مركز الدائرة المحيطة بالمثلث ADB .  

  

  

  

  

  

  

D 

 

D 

α
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 تصحيح الوضعية التقويمية
 

 

 

 

 قائمة التلاميذ
 

 القيم
 

التوظيف  الاكتساب
 

م غ ج م م م غ ج م م م غ ج م  م
 

بحوص وسام أشواق         
بن بوشي ميلود         
بن عراج محمد اسماعيل         
هداياتبن نجة لآية          
بوترفاس عصام حسام         
بودالي بسمة         
بوشارب بشرى         
بوشارب فريد         
تومي رانيا         
تيجيني بن يحي         

حانبة اخلاص         
حفيظ بشرى         
دواح أيمن سيف الدين         
أرباح ايمان         
زايدي عبد الرزاق          
زين مولاي         
سكوم زوليخة         
سكوم ميلود         
شلالي محمد أمين         
عبد اللاوي وسام         
عبدلي سعيد         
عريبي بو بكر         
عريبي محمد         
عياش لبنى         
غازي اكرام         
غزالي نجية         
فراجل سعاد         
قبالة عماد الدين         
قوميري فاطنة منار         
كريم زهرة         
مبارك عبد الله         
مرسلي سمرة         
مزيان زينب اخلاص         
ميساري عبد الجواد         
ناصري شيماء         
نوقاس وفاء         
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 كرة السلة

لولعه الشديد برياضة كرة السلة ثبت عادل سلة على 
جيدا على  شده، ثم 3.05mفي فناء منزله طوله  ]AB[عمود

  ].AC[ أرضية الفناء بالحبل 

حتى يكون طول  Bعن النقطة  Cكم يجب أن تبعد النقطة 
 0.01؟(تعطى النتيجة مقربة الى 3.30mالحبل هو 
  بالنقصان)

ما هو قيس الزاوية التي صنعها الحبل مع أرضية 
 (مقربة الى الوحدة)الفناء؟

و  Cقرر عادل نقل المخطط على كراسه و رسم دائرة مركزها 
) بالنسبة AB، ما هي وضعية المستقيم (]BC[نصف قطرها 

  .لهذه الدائرة؟ برر

  

  

  

  

  

  

  

 كرة السلة

لولعه الشديد برياضة كرة السلة ثبت عادل سلة على 
جيدا على  شده، ثم 3.05mفي فناء منزله طوله  ]AB[عمود

  ].AC[ أرضية الفناء بالحبل 

حتى يكون طول  Bعن النقطة  Cكم يجب أن تبعد النقطة 
 0.01؟(تعطى النتيجة مقربة الى 3.30mالحبل هو 
  بالنقصان)

ما هو قيس الزاوية التي صنعها الحبل مع أرضية 
 (مقربة الى الوحدة)الفناء؟

و  Cقرر عادل نقل المخطط على كراسه و رسم دائرة مركزها 
) بالنسبة AB، ما هي وضعية المستقيم (]BC[نصف قطرها 

  .لهذه الدائرة؟ برر

  

  

  

  

  

 كرة السلة

لولعه الشديد برياضة كرة السلة ثبت عادل سلة على 
جيدا على  شده، ثم 3.05mفي فناء منزله طوله  ]AB[عمود

  ].AC[ أرضية الفناء بالحبل 

حتى يكون طول  Bعن النقطة  Cكم يجب أن تبعد النقطة 
 0.01؟(تعطى النتيجة مقربة الى 3.30mالحبل هو 
  بالنقصان)

ما هو قيس الزاوية التي صنعها الحبل مع أرضية 
 (مقربة الى الوحدة)الفناء؟

و  Cقرر عادل نقل المخطط على كراسه و رسم دائرة مركزها 
) بالنسبة AB، ما هي وضعية المستقيم (]BC[نصف قطرها 

  .لهذه الدائرة؟ برر

  

  

  

  

  

  

  

 كرة السلة

لولعه الشديد برياضة كرة السلة ثبت عادل سلة على 
جيدا على  شده، ثم 3.05mفي فناء منزله طوله  ]AB[عمود

  ].AC[ أرضية الفناء بالحبل 

حتى يكون طول  Bعن النقطة  Cكم يجب أن تبعد النقطة 
 0.01؟(تعطى النتيجة مقربة الى 3.30mالحبل هو 
  بالنقصان)

ما هو قيس الزاوية التي صنعها الحبل مع أرضية 
 (مقربة الى الوحدة)الفناء؟

و  Cقرر عادل نقل المخطط على كراسه و رسم دائرة مركزها 
) بالنسبة AB، ما هي وضعية المستقيم (]BC[نصف قطرها 

  .لهذه الدائرة؟ برر

  

  

  

  

  

 

A 

B C أرضية الفناء 

 

A 

B C أرضية الفناء 

 

A 

B C أرضية الفناء 

 

A 

B C أرضية الفناء 
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 هندسية أنشطة :المعرفي الميدان                              

 القائم و الدائرة المثلث : التعليمي المقطع 

 تطبيقات حل :ميالتعل المورد 

 

 بالمثلث القائم و الدائرةيحل مشكلات متعلقة  : المستهدفة الكفاءة

الحل والوضعياتالتمرينات
  1التمرين حل : 

 

 

 

 

 1التمرين  : 

 

  قائم ABCهل المثلث 
  ؟بررAفي 

  
  
  
  
  

  2التمرين حل :  

 

 

 2التمرين :  

  BCأحسب الطول 
 

 coc Cأحسب 

 

  
  
  
  
 

 

 

  

أعمال موجهة  
    

 الثالثة  السنة :لمستوىا

 04:المذكرة رقم 

 

3 
 متوسط
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 Δالسن Εمتوسط من  03مذكرا
 حمزةإعداد اأستاذ 

05المقطع   

 
  

ثلث القائϡ و الدائرةالم –تناسبيΔ ال  
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https://www.facebook.com/groups/prof27math/


 
 تنظيϡ معطياΕالميدان:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 التي يستϬدفΎϬ المقطع الكفΎءة

 ΔقϠόمت Εيحل مشكاΔسبيΎلتنΎب 
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 ΔيόضϭالΔاانطاقي 
 

 ΔفΎبق مسΎى قطع المتسϭالق ΏΎόأل ΕΎفسΎ200في منm  فيϮϬ ΔنيΎث 

 مΎ هي سرعته المتϭسطϭ Δ المقدرة بΎأمتΎر في الثΎنيΔ؟

 السرعΔ مΎ المسΎفΔ التي يقطΎϬό خال:بϬذه 

ϭ-           احدةϭ Δفي دقيقϮ-            ΔعΎفي سϯ-  ϡϭفي ي 

:ϰإل Δسطϭل سرعته المتϭح 

1- Km/h            Ϯ- m/min 

مΎ هϭ عدد المتفرجين المتبقي امتاء مدرج8ϲ   ΕΎ℅متفرج لكنه امتأ بنسبϱϬϬϬϬ  Δإذا عϠمΕ أن سΔό المΏόϠ هي 
ΏόϠالم.    

 

 الحل:

❖ 10m/s 

❖ 864km  -3                   36km  -2               600m -1 

❖ 600m/min -2                                36km/h -1 

 متفرج 7000 ❖
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
   Ϭϭالمقطع: تنظيϡ مόطيΕΎ : الميدان

:ΔدفϬءة المستΎتعتمد  الكف Δحياتي Εا  التعر وضعيΔ تناسبيΔ في تمثيل بياني حل وضعياΕ أو م
ΔميϠόالت Δيόضϭني :الΎفي تمثيل بي ΔسبيΎتن Δيόضϭ ϰϠرف عόالمذكرة: الت ϡرقϬϭ 

 

المدة  مراحل الدرس
Δالزمني 

 مؤشر الكفΎءة سير الدرس

 ϡيϭتق
 تشخيصي

 د ϱمن 
 

ϰإلϭϬد 

 Δعين إحداثيتي النقطA؟  
ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 
 

 تقϭيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 Bو  Aالخط البياني المرسوϡ يمثل انتقال السيارة بين المدينتين  النشΎط:
- Δالسيارة عند الساع Εقطع ϡ 

 ϭϬ  Δعند الساع ϡثϭϭ ؟ 

 

 
 

 

 
 هل الجدول هو جدول تناسبيΔ؟

 Δالمقطوع Δهل المساف 

Δبعد الساعϭϭ Δمتناسب 
 مع الزمن؟ 

 

 Δالمساف
Ώkm 

…….. …….. 

 Ώ الزمن
h 

10 11 

 
 
 
 
 

 ΕΎبϭόالتي الص
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
 

ϱد :ΔϠصϭالح  
Ϭا متناسبΔ مع تراتيبϬا ، فإن هذه النقط ع استقامΔ واحدة  نا نقطاً فواص إذا مث

 .ϡ  مع مبدأ الم
 الجدول التالي جدول تناسبيΔ:  مثΎل: 

0,5 1 Ϯ 2,5 3,5 

0,25 0,5 1 1,25 1,75 

 التمثيل البياني لϬذه الوضعيΔ هو:  
 
 
 
 
 

ϡ  استقامΔ واحدة ، في تمثيل بياني فإن فواصل هذه  انΕ نقط ومبدأ الم إذا 
.Δا متناسبϬالنقط وتراتيب 

 
 تقϭيϡ نΎϬئي

ϭϱين : تطبيق د  ؟متناسΏأϱ هذين التم
 

        
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 نسبΔ استيΏΎό هذه 

 الكفΎءة

 
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 

 ϡحل التمارين رقϭوϮ Δصفح ϵϰ 

ϭضόيΕΎ تΎόلج 
 ΕΎبϭόالص ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭالتق ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتϠόمين

 

O 0,5  1      2 2,5   3,5 

 

 ΔفΎالمس
المقطو
Δع

 ΔعΎالس
المقطو
Δع

13h 12h 11h 10h 9h 

A 

B 

200km 

100km 

C 

I 

E 

O  O 

A 

B 

C 

 

) 

A 
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 :حمزة محمداأستΎذ  المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
   Ϭϭالمقطع: تنظيϡ مόطيΕΎ : الميدان

 التόرف عϰϠ الحركΔ المنتظمΔ حل ϭضόيΕΎ أϭ مشكاΕ حيΎتيΔ تόتمد عΔϰϠ:الكفΎءة المستϬدف

ΔميϠόالت Δيόضϭال: Δالمنتظم Δالحرك ϰϠرف عόالمذكرة: الت ϡرقϬϮ 
 

المدة  مراحل الدرس
Δالزمني 

 مؤشر الكفΎءة سير الدرس

 ϡيϭتق
 تشخيصي

 د ϱمن 
ϰإلϭϬد 

 Δقيم Ώأحسx 
 

X 12 
2 8 

 
ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 

 تقϭيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

ف و :النشΎط مسان مرورا بوايتي الش ق قطار من العاصمΔ إل ا
ما هو مبين في الجدول التالي:  عباس  Δ القطار منتظمΔ؟ • سيد نϙ القول أن حر  ما هو معدل سرعΔ القطار؟ • هل يم

 
 
 
 

ϥاس تلمساΒ50͵ المنطقة شلف سيدي بلع ϯϬϬ ϭϮϬ زمن الوصول 
 المسافΔ المقطوعϰϱϬ ϭϴϬ Δ 5ʹ5 بالدقائق

ومتر  بال

 
 
 
 
 

الصϭόبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
 تحϭيل ϭحداΕ الزمن

 ϱد :ΔϠصϭالح  
انΕ المسافاΕ المتساويΔ مقطوعΔ في مدة  Δ أنϬا منتظمΔ إذا  نقول عن

Δ منتظمΔ بالمساواة :   متساويΔ ، وتع السرعΔ المتوسطΔ لمتحرϙ في حر
 

V = 
t

d
                      

 
مشيا ع اأقداϡ سرعتϬا  h 1,25في  Km 7تقطع دابΔ مسافΔ  :مثΎل

 Ώ5,6تقار Km/h  
إذن: 

t

d  = V   :ϱأv = 5,6 Km/h   

 إنتبه: 
❖  Δالمدة لقطع هذه المساف Εومتر وقدر إذا قدرΕ المسافΔ المقطوعΔ با

 Δومتر في الساع   Km.h-1أو   Km/hبالساعΔ فإن السرعΔ تقدر با

. 
❖  Δلقطع هذه المساف Δالمدة المستغرق Εبالمتر وقدر Δالمساف Εإذا قدر

 :Ώت  Δتقدر بالمتر في الثاني Δفإن السرع Δبالثانيm/s  1أو- m.s  . 

 
 

 تقϭيϡ نΎϬئي
 

ϭϱبيق:تط د  
 Δمساف Δداب Ε4,5إذا قطع Km  واحدة فإن Δفي ساع

 سرعتϬا هي:
Km/h4,5   ϱ4,5-1: أ Km.h  

    m.s 1,25-1 أm/s  :ϱ 1,25أو :
Ϯ-  Δا لقطع مسافϬزم  هي: Km 9المدة التي 
 

5,4

9  t =  :ϱأt= 2h 

s m 

3600 4500 

ϭ 1,25 

 
 نسبΔ استيΏΎό هذه 

 الكفΎءة

  
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 

 ϵϲصفحϮϭ  Δ رقϡ  حل التمرين
 
 

ϭضόيΕΎ تΎόلج 
 ϭ ءΎاأخط ΕΎبϭόالص

 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭالتق ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتϠόمين

 

 

            Δالمقطوع Δالمساف 

Δلقطع المساف Δالمدة المستغرق 
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
   Ϭϭالمقطع: تنظيϡ مόطيΕΎ : الميدان

:ΔدفϬءة المستΎتمد الكفόت ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎيόضϭ حل ϰϠالمساواة استعمال عtvd   Δق Εفي حسابا
 بالمسافΔ المقطوعΔ والسرعΔ والزمن

:ΔميϠόالت Δيόضϭالمساواة استعمال الtvd   Δق في حساباΕ م
 بالمسافΔ المقطوعΔ والسرعΔ والزمن

 Ϭϯرقϡ المذكرة:

 

 
 مراحل الدرس

 
المدة 
Δالزمني 

 
 سير الدرس

 
 مؤشر الكفΎءة

 ϡيϭتق
 تشخيصي

 د ϱمن 
 

ϰإلϭϬد 

ي: م  أ
ϭ.Ϯh=……s 

 
ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 

 تقϭيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 

ϰإلϮϱد 

  النشΎط:

 Δ36قطع عماد ع متن دراجته مسافkm Δبسرع 
 . 16km.h-1متوسطΔ قدرتϬا 

 ما هي المدة الزمنيΔ لقطع هذه المسافΔ؟
 
 
 

 
 
 
 
 

الصϭόبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 

 Εحدلϭ يلϭالزمنتح 
ϱد :ΔϠصϭالح  

 

ϡ عددان من بين اأعداد الثاثΔ إذا • ننا حساt ,v,d   Ώع فانه يم
Δالعدد الثالث باستعمال الصيغ  t=v x d 

 

•  Εفي  إللتحويل الساعا Ώدقائق نضرϲϬ (1h=60min) 

تحويل وحدة قياس السرعΔ يؤول إل تحويل وحدة الزمن و  •
Δفي عبارة السرع Δوحدة المساف 

 ଵ଴଴଴36଴଴نضرΏ في  m.s-1إل  km.h-1من تحويل •

 36଴଴ଵ଴଴଴نضرΏ في   km.h-1إل  m.s-1تحويل من  •

 

 

 
 تقϭيϡ نΎϬئي

ϭϱتطبيق د: 
 Δ5400قطع دراج مسافm  12في مدةmin 

•  Ώ Δسرعته المتوسط Ώ1 أحس-m.s  Ώ ϡ1ث-km.h 

 
 

 
 نسبΔ استيΏΎό هذه 

 الكفΎءة

  
ϡالدع Δأنشط 

 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي: 
 

 ϵϲصفحϮϬ   Δو ϭϵحل التمارين 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ϭضόيΕΎ تΎόلج 

 ΕΎبϭόالص ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭالتق ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتϠόمين
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
   Ϭϭالمقطع: تنظيϡ مόطيΕΎ:  الميدان

 ϰϠتمد عόت ΔتيΎحي Εمشكا ϭأ ΕΎيόضϭ حل:ΔدفϬءة المستΎدة الكفΎالزي (  Δيϭالمئ Δالنسب– ) نΎالنقص 
:ΔميϠόالت Δيόضϭدة  الΎالزي (  Δيϭالمئ Δالنسب– ) نΎالمذكرة: النقص ϡرقϬϰ 

 

 
 مراحل الدرس

 
المدة 
Δالزمني 

 
 سير الدرس

 
 مؤشر الكفΎءة

 
 ϡيϭتق

 تشخيصي

 
 د ϱمن 

 
ϰإلϭϬد 

 
℅ϳϱ  1منkg ؟ϡتمثل من غرا ϡ 

 

 
 

ΕΎضبط المكتسب 

 
 
 
 
 
 

 تقϭيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:

اϯ Εل هاجر حوض أسماϙ يحتوϱ ع   سم  

اΕ بيضاء و  ϱصفراء،   Δ زرقاء. ϭϮسم سم  

 
Δالصفراء بالنسب ϙلأسما Δالمؤوي Δما هي النسب 

ل اأسماϙ الموجودة في الحوض؟   ل
 
 

 
 
 
 
 

الصϭόبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
 ϭعند التخفيض أ
 Δدة في النسبΎالزي

Δيϭالمئ 
ϱد :ΔϠصϭالح  

 Ώإل حسا Δمئوي Δنسب Ώيؤول حسا ، Δتناسبي Δوضعي Δالمئوي Δالنسب ϡتترج
.Ώالرابع المتناس 

:ΔصيΎخ t  يشير  Ώعدد. لحسا℅t  هذا العدد في Ώمن عدد،نضر
100

t
 

:Δطريق  Δمؤوي Δنسب Ώو التعبير عنه  يؤول حسا Δمعامل تناسبي Ώحسا

 Δتاب با
100

t
 

 بناϴ  Εمتمدرسا في أحد اأقساϡ ، توجد  ϯϮمن بين  مثΎل:
….. 8 

100 32 8͵ʹ = Ͳ.ʹ5 = ʹ5ͳͲͲ 

بناΕ في هذا القسϡ هي   Δالمئوي ΔالنسبϮ5℅ 
 

 
 

 تقϭيϡ نΎϬئي
 
 

ϭϱتطبيق: د  
 Ώتا ، ما هو ℅ϭϬ،ثϡ ازداد ϭϬ℅ Ώ، انخفض سعره 2000DA Ώسعر 

 سعره الجديد؟
ن أن تستنتج؟ ل السابق،ماذا يم  قارن النتيجΔ بنتيجΔ المش

 

 
 

 نسبΔ استيΏΎό هذه 
 الكفΎءة

  
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 من الكتΏΎ المدرسي:
 
 

 ϵϱصفحϭϯ Δو   ϵحل التمارين 
 
 

 
ϭضόيΕΎ تΎόلج 

 ΕΎبϭόالص ϭ ءΎاأخط
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭالتق ΔϠمرح ΎϬعن
 النΎϬئي لدى المتϠόمين

 

X ? 
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 ϭ ϬϭضόيΔ تϡϠό اإدمΎج

 

دقيقΔ بسرعϰϬ  Δ، ثϡ قادها مدة km/h 80دقيقΔ بسرعΔ متوسطΔ قدرها   ϯϬقاد سائق شاحنته مدة ساعΔ و 
 .90km/hمتوسطΔ قدرها 

يΔ التي قطعϬا  ❖  Δتين؟ما المساف  خال الم

تي القيادة؟  ❖ شاحنΔ خال مسيرته في م  Δالمتوسط Δالسرع Ώأحس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الحل:

❖ 180km 

❖ 85km/h 
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 ϭ 02ضόيΔ تϡϠό اإدمΎج

 يقطع مزاωέ الϤسافΔ بين منزله و مزέعته في ίمن معين.

 ωέزاϤته، اضطر الέسيا ϙب خلل في محرΒو بس ،ϡفي أحد اأياϰإل  ΔΒبنس ΔسطϮتϤفيض سرعته الΨ50℅ت. 

 

احسب النسΔΒ الϮΌϤيΔ للزيادΓ التي طرأΕ علϰ الزمن الϱά استغرقه الϤزاωέ بين منزله و مزέعته في  ❖
.Δالرحل ϩάه 

 

 

 

 

 

 

 

 الحل:

❖ ℅ϭϬϬ 
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Δيميϭالتق Δيόضϭال    
 ϯفي  CسياراΕ نوع  ϵساعاΕ و  ϰفي  BسياراΕ نوع  ϰساعاΕ و  ϲفي  Aسيارة نوع  ϭϮينتج مصنع 

.Εالمصنع يعمل بدون توقف(ساعا( 

ل نوع في ظرف يوϡ، أسبوع. ❖  أوجد عدد السياراΕ التي يستطيع المصنع إنتاجϬا من 

 أوجد عدد السياراΕ التي يستطيع المصنع إنتاجϬا في ساعΔ واحدة. ❖

عدد  ❖  Δبالنسب Εل نوع من السيارا  Δالمئوي Δي.ما هي النسب 

 

 

 

 

 

 

 

 الحل:

 سيارةϯϯϲ اأسبوع:سيارة       ϰϴ: اليوA:ϡالنوع  ❖

 سيارة ϭϲϴسيارة      اأسبوع:  Ϯϰ: اليوB:ϡ النوع ❖

 سيارة ϱϬϰسيارة      اأسبوع:  ϳϮ: اليوC:ϡالنوع  ❖

❖ ϲ الواحدة Δفي الساع Εسيارا 

 A:℅ϯϯ.ϯϯالنوع  ❖

 B:℅ϭϲ.ϲϲالنوع  ❖

 C:℅ϱϬالنوع  ❖
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 Δيόضϭتصحيح الΔيميϭالتق  

 

 

 

 

 قΎئمΔ التاميذ
 

ϡالقي 
 

 ااكتسΏΎ التϭظيف
 

ύ ϡ  ϡ ج  ϡ ύ ϡ  ϡ ج  ϡ ύ ϡ  ϡ ج  ϡ 
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 ألعاΏ القو

 ΔفΎبق مسΎى قطع المتسϭالق ΏΎόأل ΕΎفسΎ200في منm  فيϮϬ ΔنيΎث 

 مΎ هي سرعته المتϭسطϭ Δ المقدرة بΎأمتΎر في الثΎنيΔ؟

 بϬذه السرعΔ مΎ المسΎفΔ التي يقطΎϬό خال:

ϭ-       احدةϭ Δفي دقيقϮ-       ΔعΎفي سϯ-  ϡϭفي ي 

:ϰإل Δسطϭل سرعته المتϭح 

1- Km/h            Ϯ- m/min 

متفرج لكنه امتأ بنسبϱϬϬϬϬ  Δإذا عϠمΕ أن سΔό المΏόϠ هي 
℅8ϲ  ΏόϠالم ΕΎعدد المتفرجين المتبقي امتاء مدرج ϭه Ύم. 

 

 

 

 

 

 

 ألعاΏ القو

 ΔفΎبق مسΎى قطع المتسϭالق ΏΎόأل ΕΎفسΎ200في منm  فيϮϬ ΔنيΎث 

 مΎ هي سرعته المتϭسطϭ Δ المقدرة بΎأمتΎر في الثΎنيΔ؟

 بϬذه السرعΔ مΎ المسΎفΔ التي يقطΎϬό خال:

ϭ-       احدةϭ Δفي دقيقϮ-       ΔعΎفي سϯ-  ϡϭفي ي 

:ϰإل Δسطϭل سرعته المتϭح 

1- Km/h            Ϯ- m/min 

متفرج لكنه امتأ بنسبϠϱϬϬϬϬ  ΔمΕ أن سΔό المΏόϠ هي إذا ع
℅8ϲ  ΏόϠالم ΕΎعدد المتفرجين المتبقي امتاء مدرج ϭه Ύم. 

 

 

 

 

 

 ألعاΏ القو

 ΔفΎبق مسΎى قطع المتسϭالق ΏΎόأل ΕΎفسΎ200في منm  فيϮϬ ΔنيΎث 

 مΎ هي سرعته المتϭسطϭ Δ المقدرة بΎأمتΎر في الثΎنيΔ؟

 Ύم Δذه السرعϬخال:ب ΎϬόالتي يقط ΔفΎالمس 

ϭ-       احدةϭ Δفي دقيقϮ-       ΔعΎفي سϯ-  ϡϭفي ي 

:ϰإل Δسطϭل سرعته المتϭح 

1- Km/h            Ϯ- m/min 

متفرج لكنه امتأ بنسبϱϬϬϬϬ  Δإذا عϠمΕ أن سΔό المΏόϠ هي 
℅8ϲ  ΏόϠالم ΕΎعدد المتفرجين المتبقي امتاء مدرج ϭه Ύم. 

 

 

 

 

 

 

 Ώالقوألعا 

 ΔفΎبق مسΎى قطع المتسϭالق ΏΎόأل ΕΎفسΎ200في منm  فيϮϬ ΔنيΎث 

 مΎ هي سرعته المتϭسطϭ Δ المقدرة بΎأمتΎر في الثΎنيΔ؟

 بϬذه السرعΔ مΎ المسΎفΔ التي يقطΎϬό خال:

ϭ-       احدةϭ Δفي دقيقϮ-       ΔعΎفي سϯ-  ϡϭفي ي 

:ϰإل Δسطϭل سرعته المتϭح 

1- Km/h            Ϯ- m/min 

متفرج لكنه امتأ بنسبϱϬϬϬϬ  Δإذا عϠمΕ أن سΔό المΏόϠ هي 
℅8ϲ  ΏόϠالم ΕΎعدد المتفرجين المتبقي امتاء مدرج ϭه Ύم. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 

                                                

❖ ϥيداϤعرفي الϤال: Εتنظيم معطيا                              

 التناسΒيΔ: التعليϤي الϤقطع ❖

 تطΒيقاΕ حل :التعلϤي الέϮϤد ❖

 

 بΎلتنΎسبيΔيحل مشكاΕ متϠόقΔ  : المستهدفة الكفاءة
 

 والϮضعياΕ التϤريناΕ الحل

 :  1التمرين حل  ✓

 
℅214.28  

  :1التمرين ✓

 Δفي الحديقϳ  بعد فترة Εا أصبح  ϮϮأرانΏ  و بدأΕ بالت
.Ώأرن 

ن تقدير النسبΔ المئويΔ لزيادة عدد اأرانΏ؟ يف يم  
 

  : 2التمرين حل  ✓

 

 

143km 

 

 

  : 2التمرين ✓

 

دقيقΔ بسرعΔ متوسطΔ قدرها  ϭϮصارΕ سيارة لمدة ساعتين و 
65km/h. 

 ما المسافΔ التي قطعتϬا هذه السيارة ؟
 

 : 3التمرين حل  ✓

 

 

 .3اإجابة 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  : 3التمرين ✓
نا طول شجرة بدالΔ عمرها، هل  في التمثيل البياني المقابل 

 يدل ع :
 عمر الشجرة متناسΏ مع طولϬا؟ .1

 الشجرة متناسΏ مع عمرها؟طول  .2

 أϱ منϬما ليس متناسΏ مع اآخر؟ .3
 

 

 

 

  ΔϬأعمال موج    
    

❖ ϯϮستϤال: Δالسن  Δالثالث 

 1 :الάϤكرέ Γقم ❖

 

 

ϯ 
 متϭسط
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  هندسيةالميدان:أنشطة 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

  
  التي يستهدفها المقطع الكفاءة

  القائم و الدائرة  بالمثلثيحل مشكلات متعلقة 
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  الوضعية الانطلاقية
 كرة السلة

جيدا  شده، ثم 3.05mفي فناء منزله طوله  ]AB[عادل سلة على عمودلولعه الشديد برياضة كرة السلة ثبت 

  ].AC[ على أرضية الفناء بالحبل 

  كم يجب أن تبعد النقطةC  عن النقطةB  3.30حتى يكون طول الحبل هوm ؟(تعطى النتيجة

  بالنقصان) 0.01مقربة الى 
 الوحدة)(مقربة الى ما هو قيس الزاوية التي صنعها الحبل مع أرضية الفناء؟ 

  قرر عادل نقل المخطط على كراسه و رسم دائرة مركزهاC  و نصف قطرها]BC[ ما هي ،

 ) بالنسبة لهذه الدائرة؟ بررABوضعية المستقيم (

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  الحل:

 ≈ 1.25 m]BC[ 

 ���  �0≈ 68 

 مماس للدائرة 

  

  

  

  

  

 

A 

B C أرضية الفناء 
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
  04المقطع :  هندسيةأنشطة  : الميدان

تعريف بعد نقطة عن مستقيم وتعيينهالكفاءة المستهدفة:
  01رقم المذكرة:  تعريف بعد نقطة عن مستقيم وتعيينه الوضعية التعلمية:

  

المدة   مراحل الدرس
الزمنية

  مؤشر الكفاءة  سير الدرس

تقويم 
  تشخيصي

د 5من 
  

د40إلى

AB=5cm ;BC=2cm  

  ACضع كل التخمينات الممكنة لطول القطعة

  
  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

د25إلى

النشاط:
كعادته و كل يوم خميس 

السوق إلىيذهب عمي العربي 
.لتبضعلالأسبوعي 
 لبوابات بأي من ا 

A ;B ;C  تنصح عمي العربي  
الدخول لربح الوقت؟

  
  
  
  
  

الصعوبات التي 
  :يواجهها التلاميذ

إذا كانت النقطة تنتمي 
إلى المستقيم فان البعد 

بينهما معدوم الأمر 
  الذي عادتا يصعب 

  

   الحوصلة:  د5
 بعد نقطة عن مستقيم:  
  بعد نقطة عن مستقيم هو أصغر مسافة بين تلك النقطة والمستقيم. -
 نقطة تقاطع  Hحيث  AHهو الطول  (d)عن المستقيم  Aبعد النقطة  -

  . (d)ويعامد   Aالذي يشمل  (∆)والمستقيم   (d)المستقيم   
  هو صفر. (∆)  عن المستقيم  Aبعد النقطة  -
  عن هذا المستقيم يكون معدوم . (∆) بعد أي نقطة تنتمي إلى المستقيم -  

 

 

 

 

 

 

 

  
  

  تقويم نهائي

  ؟ (∆)عن المستقيم  Aبعد النقطة كم  تطبيق:  د45
  

  نسبة استيعاب هذه 
  الكفاءة

    
  

  أنشطة الدعم
  
  

  من الكتاب المدرسي:  
  

  144صفحة  22 حل التمرين رقم
  
  
  
  
  

وضعيات تعالج 
الأخطاء و الصعوبات 
و الثغرات التي أبانت 
عنها مرحلة التقويم 
النهائي لدى المتعلمين

  

 

A

HM1 M2 M3 M4

(∆) 

A 
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
  04المقطع :  هندسيةأنشطة  : الميدان

خاصية المتوسط المتعلق  - الدائرة المحيطة بمثلث قائم   على حل وضعيات أو مشكلات حياتية تعتمد الكفاءة المستهدفة:
بالوتر

خاصية المتوسط  - الدائرة المحيطة بمثلث قائم   الوضعية التعلمية:
المتعلق بالوتر

  02رقم المذكرة:

  

المدة   مراحل الدرس
الزمنية

  مؤشر الكفاءة  سير الدرس

  
تقويم 

  تشخيصي

د 5من 
  

د40إلى

ABC   مثلث كيفي  
  اشرح كيفية إنشاء الدائرة المحيطة به

  
  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

د25إلى

 النشاط:
  محمد أمين من مناصري فريق اتحاد بلعباس،للتعبير

  عن ذلك قرر وضع مثلثين باللونين الأحمر و 
  الأخضر في عجلة دراجته على أن يكون أحد 

  أضلاع المثلث قطر للعجلة و أن تحيط العجلة بكل 
  رؤوس المثلث.

  ساعد محمد أمين في تصميم المثلثين.

  
  
  
  
  

الصعوبات التي 
  :يواجهها التلاميذ

  
عند رسم عدة مثلثات 

  داخل دائرة واحدة
  
  

   الحوصلة:  د5
  إذا كان المثلث  :1الخاصيةABC قائما 

  قطرا للدائرة المحيطة [BC]فإن وتره  Aفي   
  بهذا المثلث. 
  
  
  

  اذا كان المثلث قائم، فان طول  نتيجة:
  المتوسط المتعلق بوتر هذا المثلث يساوي

  طول هذا الوتر. نصف 
  
  
  
  
  إذا كان قطر دائرة :2الخاصية[AB]  ضلعاً لمثلثاً مرسوماً داخل هذه

  . [AB]الدائرة فإن هذا المثلث قائم ووتره هو القطر 
  إذا كان في مثلث طول المتوسط المتعلق نتيجة:      

  نصف طول هذا الضلع فإن هذا بأحد الأضلاع يساوي 
  المثلث قائم ووتره هو هذا الضلع. 

  
  

) حيث Cنقطة تنتمي إلى الدائرة ( RS[  ،T[دائرة قطرها (C)  بيق:تط  د45  تقويم نهائي
���o=60 

  مع التبرير ���أحسب قيس الزاوية

  نسبة استيعاب هذه 
  الكفاءة

    
  

  أنشطة الدعم
  
  

  من الكتاب المدرسي:  
  

  158صفحة   4 و 1حل التمارين 
  
  

وضعيات تعالج 
الأخطاء و الصعوبات 
و الثغرات التي أبانت 

مرحلة التقويم عنها 
النهائي لدى المتعلمين

 

 

B

C

A

(C )

O

A B

C

M

A B

C

M
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
  04المقطع :  هندسيةأنشطة  : الميدان

الكفاءة المستهدفة:
  03رقم المذكرة:  نظرية فيتاغورس الوضعية التعلمية:

  

  
  مراحل الدرس

  
المدة 
الزمنية

  
  سير الدرس

  
  مؤشر الكفاءة

تقويم 
  تشخيصي

د 5من 
  

د40إلى

.5، 4، 3أرسم مثلثا أطواله على التوالي:  
ماذا تلاحظ؟

  
  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

د25إلى

  أراد عمي رابح إعادة تبليط غرفهالنشاط:
  الثلاث المربعة الشكل ببلاط 

  m  0.5مربع الشكل بعده

  استهلكت  1علما أن الغرفة 

  بلاط ، كم ستستهلك حبة 36

  معا؟ 2و  1،و الغرفتين  3الغرفة  

  ماذا تستنتج بخصوص أضلاع المثلث

  ؟ABCالقائم  

  
  
  
  
  

الصعوبات التي 
 :يواجهها التلاميذ

  
صعوبات في استعمال 

  الجذر التربيعي

  النظرية: الحوصلة:  د5
  إذا كان المثلثABC  قائم فإن مربع الوتر يساوي مجموع مربعي

  طولي الضلعين الآخرين.
CB = 2.5 cm , AC = 2 cm, AB = 1.5cm     مثلث حيث: ABC مثال:

              2BC  =6.25و 2AC  =4و  AB 2=2.25لدينا:  
 6.25=  4+ 2.25= 2 +AC2 AB  

    BC 2 + AC2 AB =2إذن:  
 

  :ملاحظات
  فيتاغورس لا تطبق إلا في المثلثات القائمة.خاصية 

  تسمح خاصية فيتاغورس بحساب طول ضلع في مثلث قائم
  بمعلومية طولي الضلعين الآخرين.

 النظرية العكسية:

  إذا كانت أطوال أضلاع المثلثABC  تحقق  
2= BC 2 +AB2 AC   فإن المثلثABC قائم فيA .  

أن مثلثا علمت أطوال  بإثباتتسمح الخاصية العكسية لفيتاغورس ملاحظة:
  أضلاعه الثلاثة قائم..

  
  

  تقويم نهائي

AB = 6cm  ,AC= 8cm, BC =10 cm   حيث: مثلث ABC  أثبت أنتطبيق:  د45

   

  . Aقائم في  ABCفإن المثلث   2BC=  2AC+  2AB بما أن :

  نسبة استيعاب هذه 
  الكفاءة

    
  الدعمأنشطة 

  
  
  

  من الكتاب المدرسي:  
  

  174صفحة   3و  2رقم  ريناحل التم
  

وضعيات تعالج الأخطاء 
و الصعوبات و الثغرات 
التي أبانت عنها مرحلة 

التقويم النهائي لدى 
  المتعلمين

 

1الغرفة   

3الغرفة   

2الغرفة  

A 

B C 

3m 

4m 

5m 

2,5 cm

A 

B 

C 

1
,5

 c
m

 

2 cm
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
  04المقطع :  هندسية: أنشطة  الميدان
تعريف جيب تمام زاوية حادة في مثلث قائمحل وضعيات أو مشكلات حياتية تعتمد علىالمستهدفة:الكفاءة 

  04رقم المذكرة:  تعريف جيب تمام زاوية حادة في مثلث قائم الوضعية التعلمية:
  

  
  مراحل الدرس

  
المدة 
الزمنية

  
  سير الدرس

  
  مؤشر الكفاءة

  
تقويم 

  تشخيصي

  
د 5من 

  
د40إلى

  030قائم إحدى الزوايا قيسها في مثلث 
  

  ما هي أقياس الزاويتين الأخريين؟

  
  

  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

د25إلى

   النشاط:
  ليالي الشتاء انقطع التيار الكهربائي إحدىفي 

  فاضطر عبد الله لوضع شمعة على مكتبه
  لاحظ أنها كونت  إنلمراجعة دروسه،و ما 

  ، تذكر خاصيةαمثلثا قائما به زاوية حادة 

=cosαدرسها 
طول الضلع المجاور الزاوية∝

طول وتر المثلث القائم
  

 التي تحصل     cosα ما هي قيمة

 عليها عبد الله؟

  

  
  
  
  
  

الصعوبات التي 
  :يواجهها التلاميذ

  
  

  

   الحوصلة:  د5
  تمام زاوية حادة في مثلث قائم يساوي حاصل قسمة طول جيب

 الضلع المجاور لهذه الزاوية على طول الوتر.
  ملاحظة: 

ر أكبر من طول لأن الوت 1و  0جيب تمام زاوية حادة محصور بين 

 Cos ≥ 0 1 الضلعين القائمين ̂ ≤.   

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  تقويم نهائي

  
  

   تطبيق:  د45
ABC  مثلث قائم و متساوي الساقين  

  أحسب جيب تمام زواياه الحادة
  

  
  نسبة استيعاب هذه 

  الكفاءة

    
  أنشطة الدعم

  
  
  
  

  
  
  
  
  
  

  من الكتاب المدرسي:
  

  176صفحة   24و  23 رين رقماالتم حل
  

وضعيات تعالج 
الأخطاء و الصعوبات 
و الثغرات التي أبانت 
عنها مرحلة التقويم 
النهائي لدى المتعلمين

 

50 cm 

40 cm 

A 

C 

B α 

  Cالضلع المجاور للزاوية 

الوتر

B

CA
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
  04المقطع :  هندسية: أنشطة  الميدان

لجيب قيمة مقربة أو القيمة المضبوطة  تعيين حل وضعيات أو مشكلات حياتية تعتمد علىالكفاءة المستهدفة:
تمام

لجيب قيمة مقربة أو القيمة المضبوطة  تعيين الوضعية التعلمية:
تمام

  05رقم المذكرة:

  

مراحل 
  الدرس

المدة 
الزمنية

  الكفاءةمؤشر   سير الدرس

تقويم 
  تشخيصي

  د 5من 
  د40إلى

  
  Cos 55°ل  0.1أعط القيمة المقربة إلى 

  
  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

  د25إلى

cosلزاوية حادة علما أن  αلحساب قيمة قيس  النشاط: � = مثلا، نضغط 0.7
                                              اليمين على:  إلىمن اليسار 

  
  أو
 

    0α=46يظهر على الشاشة                         يمكن أن نكتب 
أعط القيمة التامة أو قيمة مقربة إلى الجزء من عشرة بالدرجات لقيس زاوية جيب 

  0.0001) 4  0.046)3  0.5)2  0.6)1تمام: 

  
الصعوبات التي 
  :يواجهها التلاميذ

  
  
  

  استعمال الآلة الحاسبة: الحوصلة:  د5
  يمكن استعمال الآلة الحاسبة العلمية لحساب :

 القيمة المضبوطة أو قيمة مقربة بجيب تمام زاوية علم قيسها باستعمال اللمسة  

 

 القيمة المضبوطة أو قيمة مقربة لزاوية علم جيب تمامها باستعمال اللمسة 

 
  أي الدرجة و              يجب التأكد بأن الآلة الحاسبة هي في وضع  ملاحظة:

  
  هي وحدة قياس الزوايا، لاستعمال اللمسة                  نضغط أولا 

  
  +                  أي الوظيفة الثانية للمسة             

  مثال:
   Cos 55°حساب :

نقرأ:                                   نضغط ( من اليسار إلى اليمين) على : 
0.573576436 

   Cos 55° ≈ 0,6أو  Cos 55° ≈ 0,57 إذن:  
   Cos A = 0,5 علما أن  Aحساب قيس الزاوية 

 نضغط (من اليسار إلى اليمين ) على: 

  60نقرأ: 
      °60  هو  Aإذن:قيس الزاوية 

  تقويم نهائي
  
  

   تطبيق:ال  د45
أعط القيمة التامة أو قيمة مقربة إلى الجزء من عشرة بالدرجات لقيس زاوية جيب 

    0.006)3  0.25)2  0.86)1: هاتمام
 

نسبة استيعاب هذه 
  الكفاءة

  
  الدعمأنشطة 

  
  

  من الكتاب المدرسي:  
  

  176صفحة  26حل التمرين 

وضعيات تعالج 
الأخطاء و 

الصعوبات و الثغرات 
التي أبانت عنها 
مرحلة التقويم 
النهائي لدى 

المتعلمين

cos

cos-1

DRG

Cos-1

cos2ndfcos

cos55DRG

cos2ndf0.5DRG

shift cos 0.7 =

=cos2nde0.7

45.57299
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
  04المقطع :  هندسيةأنشطة  : الميدان

خاصية المماس  -الأوضاع النسبية لدائرة و مستقيم  حل وضعيات أو مشكلات حياتية تعتمد على الكفاءة المستهدفة:
  06رقم المذكرة:  خاصية المماس  -الأوضاع النسبية لدائرة و مستقيم   الوضعية التعلمية:

  

  
مراحل 
الدرس

  
المدة 
الزمنية

  
  سير الدرس

  
  مؤشر الكفاءة

تقويم 
  تشخيصي

  د 5من 
  

  د40إلى

  
  ما هي الأوضاع الهندسية الممكنة لمستقيم و دائرة؟

  
  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

  د25إلى

 النشاط:

 بعد حصوله على نتائج جيدة في نهاية السنة

 قرر والد رامي اصطحابه إلى مدينة الألعاب 

 أراد رامي ركوب كمكافئة لمجهوداته، 

 فما هي النقطة الملائمة العجلة العملاقة ، 

  للركوب؟ 
 )C)مماس الدائرة (ABنسمي المستقيم (

 

  )ماذا تستنتج؟OA) و OB)،(OC)قارن بين المسافات (

  
الصعوبات التي 
  :يواجهها التلاميذ

  
  

  الحوصلة:  د5
(C) ها كزرمدائرةO ، Aمن الدائرة نقطة(C).  

   A) في النقطة OAهو المستقيم العمودي على ( Aفي النقطة (C)المماس للدائرة
  خاصية:

)d( المماس لدائرة في النقطةA  يقطع هذه الدائرة في نقطة وحيدة هيA .نفسها  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  تقويم نهائي

  
  د 45

نسبة استيعاب    تطبيق:
  هذه 
  الكفاءة

    
  أنشطة الدعم

  
  
  
  
  
  

  من الكتاب المدرسي:  
  

  160صفحة  19رينحل التم
  
  
  

وضعيات تعالج 
الأخطاء و 

الصعوبات و 
الثغرات التي 

أبانت عنها مرحلة 
التقويم النهائي 
  لدى المتعلمين

  

C BA 

O 
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 01 وضعية تعلم الإدماج

 

  استفاد أحد الفلاحين من البناء الريفي، و لتوصيله

  سونالغاز بعمود كهربائيبالكهرباء  استعانت شركة 

  لتمد منه سلك كهربائي إلى قمة المنزل  8mطوله 

  عن سطح الأرض. 3mالتي ارتفاعها 

 أعط قيمة تقريبية بالسنتمتر لطول السلك الكهربائي  

  6mإذا علمت أن بعد نقطة التوصيل عن العمود هو 

  أحسب قيس الزاويةα(مدورة إلى الوحدة) ؟  

  

 

 

  

  

  الحل:

 721cm 

 034 α=   

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

α 
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  02 وضعية تعلم الإدماج

في جولتها إلى الجزائر العاصمة انبهرت حيزيه بتمثال مؤسس الدولة الجزائرية "الأمير عبد القادر"، و من 
  .سيف الأمير في قمة التمثال إلىلتنظر  053من منصة التمثال رفعت حيزيه رأسها بزاوية   12m على بعد 

   .)DCو ارتفاع التمثال من أعلى المنصة (  )ACمعرفة بعدها عن سيف الأمير (ساعد حيزيه على 

  

  

  

 

 

  

  

  

  

 الحل:

 AC=20m 

 DC=4m  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

12m

C

B
A 53o 

 

12m
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  الوضعية التقويمية
  

  أقلعت طائرة من مطار هواري بومدين الدولي 

   ، عند تواجدهاα إقلاعوهران بزاوية  مدينة نحو

   20kmمسافة  فوق مقام الشهيد كانت قد قطعت

   92mعلمت أن ارتفاع مقام الشهيد هو  إذا

  .16kmو أنه يبعد عن المطار ب

 

 

  

 المقام والنقطة  بين قمة هو الارتفاع الموجود ماC(تعطى النتيجة بالمتر)؟ 

  أحسب قيس زاوية الإقلاعα .بالتدوير الى الوحدة 

  عند النقطةD  كانت الطائرة قد قطعت نصف المسافةAC  ما نوع المثلث،ADB.؟ علل  

  

  

  

  

 الحل:

 11908 m 

 oα≈37 

  النقطة متساوي الساقين لأنD هي مركز الدائرة المحيطة بالمثلث ADB .  

  

  

  

  

  

  

D 

 

D 

α
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 تصحيح الوضعية التقويمية
 

 

 

 

 قائمة التلاميذ
 

 القيم
 

التوظيف  الاكتساب
 

م غ ج م م م غ ج م م م غ ج م  م
 

بحوص وسام أشواق         
بن بوشي ميلود         
بن عراج محمد اسماعيل         
هداياتبن نجة لآية          
بوترفاس عصام حسام         
بودالي بسمة         
بوشارب بشرى         
بوشارب فريد         
تومي رانيا         
تيجيني بن يحي         

حانبة اخلاص         
حفيظ بشرى         
دواح أيمن سيف الدين         
أرباح ايمان         
زايدي عبد الرزاق          
زين مولاي         
سكوم زوليخة         
سكوم ميلود         
شلالي محمد أمين         
عبد اللاوي وسام         
عبدلي سعيد         
عريبي بو بكر         
عريبي محمد         
عياش لبنى         
غازي اكرام         
غزالي نجية         
فراجل سعاد         
قبالة عماد الدين         
قوميري فاطنة منار         
كريم زهرة         
مبارك عبد الله         
مرسلي سمرة         
مزيان زينب اخلاص         
ميساري عبد الجواد         
ناصري شيماء         
نوقاس وفاء         
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 كرة السلة

لولعه الشديد برياضة كرة السلة ثبت عادل سلة على 
جيدا على  شده، ثم 3.05mفي فناء منزله طوله  ]AB[عمود

  ].AC[ أرضية الفناء بالحبل 

حتى يكون طول  Bعن النقطة  Cكم يجب أن تبعد النقطة 
 0.01؟(تعطى النتيجة مقربة الى 3.30mالحبل هو 
  بالنقصان)

ما هو قيس الزاوية التي صنعها الحبل مع أرضية 
 (مقربة الى الوحدة)الفناء؟

و  Cقرر عادل نقل المخطط على كراسه و رسم دائرة مركزها 
) بالنسبة AB، ما هي وضعية المستقيم (]BC[نصف قطرها 

  .لهذه الدائرة؟ برر

  

  

  

  

  

  

  

 كرة السلة

لولعه الشديد برياضة كرة السلة ثبت عادل سلة على 
جيدا على  شده، ثم 3.05mفي فناء منزله طوله  ]AB[عمود

  ].AC[ أرضية الفناء بالحبل 

حتى يكون طول  Bعن النقطة  Cكم يجب أن تبعد النقطة 
 0.01؟(تعطى النتيجة مقربة الى 3.30mالحبل هو 
  بالنقصان)

ما هو قيس الزاوية التي صنعها الحبل مع أرضية 
 (مقربة الى الوحدة)الفناء؟

و  Cقرر عادل نقل المخطط على كراسه و رسم دائرة مركزها 
) بالنسبة AB، ما هي وضعية المستقيم (]BC[نصف قطرها 

  .لهذه الدائرة؟ برر

  

  

  

  

  

 كرة السلة

لولعه الشديد برياضة كرة السلة ثبت عادل سلة على 
جيدا على  شده، ثم 3.05mفي فناء منزله طوله  ]AB[عمود

  ].AC[ أرضية الفناء بالحبل 

حتى يكون طول  Bعن النقطة  Cكم يجب أن تبعد النقطة 
 0.01؟(تعطى النتيجة مقربة الى 3.30mالحبل هو 
  بالنقصان)

ما هو قيس الزاوية التي صنعها الحبل مع أرضية 
 (مقربة الى الوحدة)الفناء؟

و  Cقرر عادل نقل المخطط على كراسه و رسم دائرة مركزها 
) بالنسبة AB، ما هي وضعية المستقيم (]BC[نصف قطرها 

  .لهذه الدائرة؟ برر

  

  

  

  

  

  

  

 كرة السلة

لولعه الشديد برياضة كرة السلة ثبت عادل سلة على 
جيدا على  شده، ثم 3.05mفي فناء منزله طوله  ]AB[عمود

  ].AC[ أرضية الفناء بالحبل 

حتى يكون طول  Bعن النقطة  Cكم يجب أن تبعد النقطة 
 0.01؟(تعطى النتيجة مقربة الى 3.30mالحبل هو 
  بالنقصان)

ما هو قيس الزاوية التي صنعها الحبل مع أرضية 
 (مقربة الى الوحدة)الفناء؟

و  Cقرر عادل نقل المخطط على كراسه و رسم دائرة مركزها 
) بالنسبة AB، ما هي وضعية المستقيم (]BC[نصف قطرها 

  .لهذه الدائرة؟ برر

  

  

  

  

  

 

A 

B C أرضية الفناء 

 

A 

B C أرضية الفناء 

 

A 

B C أرضية الفناء 

 

A 

B C أرضية الفناء 
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 هندسية أنشطة :المعرفي الميدان                              

 القائم و الدائرة المثلث : التعليمي المقطع 

 تطبيقات حل :ميالتعل المورد 

 

 بالمثلث القائم و الدائرةيحل مشكلات متعلقة  : المستهدفة الكفاءة

الحل والوضعياتالتمرينات
  1التمرين حل : 

 

 

 

 

 1التمرين  : 

 

  قائم ABCهل المثلث 
  ؟بررAفي 

  
  
  
  
  

  2التمرين حل :  

 

 

 2التمرين :  

  BCأحسب الطول 
 

 coc Cأحسب 

 

  
  
  
  
 

 

 

  

أعمال موجهة  
    

 الثالثة  السنة :لمستوىا

 04:المذكرة رقم 

 

3 
 متوسط
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 Δالسن Εمتوسط من  03مذكرا
 حمزةإعداد اأستاذ 

06المقطع   

 
  

 Εاا – المعاداΏنسحا  
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  الميدان:أنشطة عددية

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

  
  التي يستهدفها المقطع الكفاءة

  بالمعادلاتيحل مشكلات متعلقة 
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  الوضعية الانطلاقية

  قررت ادارة متوسطتنا اقامة رحلة للتلاميذ النجباء الى ولاية تلمسان، لزيارة 

  بعض المناطق الأثرية، عند وصولها الى مغارة بني عاد كانت قد قطعت ثلثي

  أرباع المسافة ةالمسافة الكلية، و بين مغارة بني عاد و هضبة لالة ستي قطع ثلاث

  هضبة لالة ستي سأل مشرف  يو ف ،منصورةالموجودة بين مغارة بني عاد و 

  آخر مكان في (الرحلة أحد السياح عن المسافة المتبقية للوصول الى موقع منصورة 

  بط.ضبال 12.5km، فأجاب  )الرحلة 

 ماهي العبارة الحرفية المعبرة عن طول الرحلة؟ 

  150اذا علمت أن المسافة الكلية للرحلةkmرةاكم قطعت الحافلة بين مغ 

  بني عاد و هضبة لالة ستي؟          

  

  

 الحل:

  

  :العبارة الحرفية هي� = 12.5 +
�

	

� +




�
�  

 B =37.5km 
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
   05المقطع:  أنشطة عددية : الميدان

معرفة الخواص المتعلقة بالمساويات و العمليات و   علىحل وضعيات أو مشكلات حياتية تعتمد  الكفاءة المستهدفة:

  01رقم المذكرة:معرفة الخواص المتعلقة بالمساويات و العمليات  الوضعية التعلمية:

  

المدة   مراحل الدرس
الزمنية

  مؤشر الكفاءة  الدرسسير 

تقويم 
  تشخيصي

د 5من 
  

د10إلى

  أجب بنعم أو لا
  من الصوف kg 100قنطار من الحديد = 

  
  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

د25إلى

  النشاط:
  استخلف يوغرطة أباه عمي الوناس في الدكان وإذا 

  من الجبن لكنه قرأ g 250بأحد الزبائن يطلب قطعة 
  في لافتة السعر الموضوعة على الجبن

 1kg = 780 DA   
  ؟كيف سيتصرف يوغرطة و كم سيدفع الزبون

  
  

  
  
  
  
  

الصعوبات التي 
  :يواجهها التلاميذ

  
صعوبة في إيجاد 
المجهول من نص 

  الوضعية

   الحوصلة:  د5
 : المساويات و الجمع 

a  وb   وc  لا مساواة  ي(أو طرحنا) نفس العدد إلى طرفإذا أضفنا ،ةاطقأعداد ن
  تتغير هذه المساواة.

  a+c = b+c و      a-c = b-c فإن:   a = bإذا كان:  -
    a -2 = b-2                 فإن: a=bإذا كان  مثال:

 a+5 = b+5                  

 : المساويات و الضرب 

a  وb   وc  طرفي مساواة   في نفس في إذا ضربنا (أو قسمنا) ة، اطقأعداد ن
  لا تتغير هذه المساواة.العدد غير المعدوم 

  و    c.a =c.bفإن:  a = bإذا كان: 
c

b
   

c

a
  .  c≠ 0مع  =

 فإن a=bإذا كان  مثال:

5-

b
=  

5-

a
   ،   3b-3a = -  

  
  تقويم نهائي

  فان: a =-2إذا كان تطبيق:  د15
a-5 = -7 

a+10 = 8 

�إذا كان  =
�



  فان:  

5� =
15

2
 

�

�5
=

3

�10
 

  
  نسبة استيعاب هذه 

  الكفاءة

    
  

  أنشطة الدعم
  
  

  من الكتاب المدرسي:  
  

  78 صفحة 4و  1حل التمارين رقم 

وضعيات تعالج 
الأخطاء و الصعوبات 
و الثغرات التي أبانت 
عنها مرحلة التقويم 
النهائي لدى المتعلمين
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
   05المقطع:  أنشطة عددية : الميدان

ة:الكفاءة المستهدف
حل وضعيات أو مشكلات حياتية تعتمد على حل  :الوضعية التعلمية

معادلة من الدرجة الأولى بمجهول واحد
  02رقم المذكرة:

  

المدة   مراحل الدرس
الزمنية

  مؤشر الكفاءة  سير الدرس

  
تقويم 

  تشخيصي

د 5من 
  

د10إلى

قام تلا ميذ المتوسطة بجمع تبرعات لفائدة عائلة معوزة فكان المبلغ 
 ؟ . أين هو المجهول في هذه العبارةDA  3000 المحصل هو 

  

  
  ضبط المكتسبات

  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

د25إلى

  النشاط:
  أقفاص من طيور الحسون (المقنين) 5لدى أحمد 

  طيور من 8أقفاص، أخرج أحمد  4 و لدى عمار 
  ليصبح لدى كل أقفاصه و أضافها الى طيور عمار 
  منهما نفس عدد الطيور، اذا وزعت الطيور بشكل 
   على الأقفاص فكم عدد الطيور في كل قفص. يمتساو 

  

  
  
  
  
  

الصعوبات التي 
  :يواجهها التلاميذ

  
صعوبة في ترجمة 
الكلمات الدلالية من 
نص الوضعية إلى 

  عمليات حسابية
  

الحوصلة:  د5
 

 .معادلة هي مساواة تتضمن مجهولاً نرمز إليه بحرف 

  
  هي معادلة ذات مجهول واحد   x + 7  =  3 x – 3المساواة :    مثــال:

  
 

 

  
  

  حل معادلة ذات مجهولx  يعني إيجاد كل قيمx  التي تكون من أجلها
 المساواة محققة  تسمى كل قيمة من هذه القيم حلاً لهذه المعادلة

  

بينما  8x+4 = 0-ليس حلا للمعادلة  2- :أمثلة
	



  هو حلا لها 

  

 

  
  تقويم نهائي

  

   بيق:تط  د15
  :بوضع معادلة مناسبة للنص التاليقم 
  

   12و عمر إبنه هو  42عمر الأب هو 
  بعد كم سنة سيكون عمر الأب ثلاث أضعاف عمر إبنه؟

 

42+ x=3(x+12) 

  سنوات 3بعد 

  
  نسبة استيعاب هذه 

  الكفاءة

    
  

  أنشطة الدعم
  
  

  من الكتاب المدرسي:  
  

  79صفحة  30و 29حل التمارين 
  
 

 

وضعيات تعالج 
الأخطاء و الصعوبات 

أبانت و الثغرات التي 
عنها مرحلة التقويم 
النهائي لدى المتعلمين

 

  الطرف الأول  الطرف الثاني 
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
   05المقطع:  أنشطة عددية : الميدان

حل وضعيات أو مشكلات حياتية تعتمد على حل حل وضعيات أو مشكلات حياتية تعتمد  الكفاءة المستهدفة:
معادلة من الدرجة الأولى بمجهول واحد

  03رقم المذكرة:حل وضعيات أو مشكلات حياتية تعتمد على  الوضعية التعلمية:

  

  
  مراحل الدرس

  
المدة 
الزمنية

  
  سير الدرس

  
  مؤشر الكفاءة

تقويم 
  تشخيصي

د 5من 
  

د10إلى

  في المعادلة التالية: xأوجد قيمة 
2x + 1 =7 

  
  المكتسباتضبط 

  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  

د25إلى

النشاط:
  بمناسبة عيد الأم أراد سمير اقتناء باقة أزهار لأمه، 

  14DAأزهار لبقي معك  9قال له البائع :"لو أعطيتك 
   "DA 36زهرة فسينقصك  11أعطيتك  إذا لكن

 حدد سعر الزهرة الواحدة. 

  
  
  
  
  

الصعوبات التي 
 :التلاميذيواجهها 

 

صعوبات في الإشارات 
عند وضع معاكس 

  العدد
  

الحوصلة:  د5
 طريقة حل معادلة  

نتبع أو نوظف الخواص المتعلقة   x +7 = -3 + 3x لحل المعادلة : مثال:
  بالمساويات والعمليات .

  
      x+ 7 = -3 + 3x من طرفي المعادلة   7نطرح  

         X +7 – 7 = -3 +3x-7     

   x -3x = -10 +3x -3xمن طرفي المعادلة    3xنطرح 
  

  2x = -10-     نبسط                          
  

  -2نقسم طرفي المعادلة على 
2-

10-
   =

2-

2x-   

  x = 5²نبسط                             
  

   x=5من أجل: x +7 = -3 +3x للتحقق من صحة المساواة : 
   x=5من أجل:  3x+ 3-  و  x + 7نحسب كلاً من: 

   x +7 = 5 +7 = 12لدينا: 
        -3 +3x =   -3+3 ×  5 = -3 +15 = 12

   x=5إذن المساواة صحيحة من أجل : 
   x +7 = -3 +3x هو حل للمعادلة :  5نقول أن 

 

  
  

  تقويم نهائي

  حل المعادلة التالية::تطبيق  د15
9x + 1 = 5x -7 

x = -2  

  
  نسبة استيعاب هذه 

  الكفاءة

    
  

  أنشطة الدعم
  
  

  من الكتاب المدرسي:  
  

  79صفحة   35و34حل التمارين  
  

تعالج وضعيات 
الأخطاء و الصعوبات 
و الثغرات التي أبانت 
عنها مرحلة التقويم 
النهائي لدى المتعلمين

 

مراحل هذا الحل 

   x عزل

  التحقق 

  حلإعطاء ال
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
   05المقطع:  : أنشطة عددية الميدان

ترييض مشكلات و حلها بتوظيف المعادلات الكفاءة المستهدفة:حل وضعيات أو مشكلات حياتية تعتمد على 
من الدرجة الأولى ذات مجهول واحد

ترييض مشكلات و حلها بتوظيف المعادلات  الوضعية التعلمية:
من الدرجة الأولى ذات مجهول واحد

  04رقم المذكرة:

  

  
  مراحل الدرس

  
المدة 
الزمنية

  
  سير الدرس

  
  مؤشر الكفاءة

تقويم 
  تشخيصي

د 5من 
  

د10إلى

  حل المعادلة التالية:
3x-2=x+6 

  
  

  
  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

د25إلى

  النشاط:
  بشرى و زليخة مولعتان بجمع القطع النقدية القديمة

  قطعة نقدية" 135بشرى : "لدي 
  قطعي النقدية ثلثها لتخلفت عنكي إلىزليخة :"لو أضفت 

  قطعة" 15ب
  

   كم جمعت زليخة من القطع النقدية؟

  
  
  
  
  

الصعوبات التي 
  :يواجهها التلاميذ

  
صعوبات في استثمار 

الوقت عند حل 
  وضعيات مركبة

الحوصلة:  د5
بإعطاء جواب عن ترييض مشكل يعني التعبير عنه بواسطة معادلة ، يسمح حلها 

  المشكل المطروح.
  لحل مشكل بواسطة معادلة يحُبّذ إتباع الخطوات الآتية:

  قراءة نص المشكل بتمعن واختيار مجهول . - 1  
كتابة المعلومات الواردة في النص بدلالة هذا المجهول ، ووضعها  - 2  

  في شكل معادلة مناسبة.
  حل هذه المعادلة. - 3  
  كل المطروح في جملة.إعطاء الجواب عن المش - 4  

التحقق من صحة النتيجة بالعودة إلى نص المشكلة.-5
  
  

  تقويم نهائي
  
  

  تطبيق:  د15
أقلام وكراسين حيث يزيد سعر الأقلام  8دينارًا لشراء  204دفع ياسين مبلغ 

  عن سعر الكراسين بأربعة دنانير.
 ما هو سعر القلم ؟ ما هو سعر الكراس؟  

  . 2xسعر كراسين هو 
   2x +4سعر الأقلام هو:

   2x +(2x+4)دج أي:   204سعر الكراسين والأقلام هو 
  : 2 نحل المعادلةx+(2x+4) = 204  

    x = 50نتأكد من أجل   
      50×2) +  50×2+ 4= ( 100) + 100+4= ( 204لدينا:  

  إذن المساواة محققة 

  
  

  نسبة استيعاب هذه 
  الكفاءة

    
  

  أنشطة الدعم
  
  

  
  
  
  
  

  من الكتاب المدرسي:
  

  80صفحة    49و 40حل التمارين 
  
  

وضعيات تعالج 
الأخطاء و الصعوبات 
و الثغرات التي أبانت 
عنها مرحلة التقويم 
النهائي لدى المتعلمين
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  01 الإدماجوضعية تعلم 

 

  حبة شكولاطة على أطفالها الثلاثة، ليلى و علي و عبد القادر. 50وزعت إحدى الأمهات 

  حصة عبد القادر تعادل مثلي حصة علي 

  قطع عن حصة عبد القادر  5حصة ليلى تزيد ب

 ما هي حصة علي، و حصة عبد القادر و ليلى معا؟ 

 

  

  

   الحل:

 A = 9 

 B = 41  
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  02 وضعية تعلم الإدماج

 

  سعر بطاقة الدخول إلى مسرح للبالغ يعادل مثلي سعر بطاقة الدخول للقاصر، حضر 

  .3400DA فكانت مداخيل الحفلبالغا ،  12 منهم فردا 22 الحفل المسرحي

 ما سعر بطاقة دخول بالغ؟

 

 

 

 الحل:

 X=200DA  
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     الوضعية التقويمية
  

  هدية مشتركة، على أن تدفع إهدائهابمناسبة عيد ميلاد وداد، اتفقت صديقاتها على 

  و قبل شراء الهدية المتفق عليها انضمت لهن صديقتان 420DAكل منهن مبلغ  

  لشراء الهدية جديدتان، فتبين أن المبلغ المترتب على كل مشتركة في هذه الحالة  

  .390DAذاتها أصبح 

 صديقات وداد؟ما هو عدد  . 1

  ما هو سعر الهدية؟ . 2

 

 

 

 الحل:

 X= 26 

 Y=10140DA 
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 تصحيح الوضعية التقويمية
 

 

 

 

 قائمة التلاميذ
 

 القيم
 

التوظيف  الاكتساب
 

م غ ج م م م غ ج م م م غ ج م  م
 

بحوص وسام أشواق         
بن بوشي ميلود         
بن عراج محمد اسماعيل         
بن نجة لآية هدايات         
بوترفاس عصام حسام         
بودالي بسمة         
بوشارب بشرى         
بوشارب فريد         
تومي رانيا         
تيجيني بن يحي         

حانبة اخلاص         
حفيظ بشرى         
دواح أيمن سيف الدين         
ايمانأرباح          

زايدي عبد الرزاق          
زين مولاي         
سكوم زوليخة         

سكوم ميلود         
شلالي محمد أمين         

عبد اللاوي وسام         
عبدلي سعيد         
عريبي بو بكر         

عريبي محمد         
عياش لبنى         

اكرامغازي          
غزالي نجية         
فراجل سعاد         
قبالة عماد الدين         

قوميري فاطنة منار         
كريم زهرة         

مبارك عبد الله         
مرسلي سمرة         
مزيان زينب اخلاص         
ميساري عبد الجواد         
ناصري شيماء         
نوقاس وفاء         
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  الرحلة المدرسية

قررت ادارة متوسطتنا اقامة رحلة للتلاميذ النجباء الى ولاية 
بعض المناطق الأثرية، عند وصولها الى مغارة  تلمسان، لزيارة

الكلية، و بين مغارة بني المسافة  بني عاد كانت قد قطعت ثلثي
الموجودة بين  عاد و هضبة لالة ستي قطع ثلاثة أرباع المسافة

مغارة بني عاد و منصورة و في هضبة لالة ستي سأل مشرف 
الرحلة أحد السياح عن المسافة المتبقية للوصول الى موقع 

  بالضبط. 15kmمنصورة (آخر مكان في الرحلة ) ، فأجاب 

 المعبرة عن طول الرحلة؟ ماهي العبارة الحرفية 

  150اذا علمت أن المسافة الكلية للرحلةkm كم قطعت
 الحافلة بين مغارة

  بني عاد و هضبة لالة ستي؟          

    

 

 

  

 

  الرحلة المدرسية

قررت ادارة متوسطتنا اقامة رحلة للتلاميذ النجباء الى ولاية 
الأثرية، عند وصولها الى مغارة بعض المناطق  تلمسان، لزيارة

المسافة الكلية، و بين مغارة بني  بني عاد كانت قد قطعت ثلثي
الموجودة بين  عاد و هضبة لالة ستي قطع ثلاثة أرباع المسافة

مغارة بني عاد و منصورة و في هضبة لالة ستي سأل مشرف 
الرحلة أحد السياح عن المسافة المتبقية للوصول الى موقع 

  بالضبط. 15km(آخر مكان في الرحلة ) ، فأجاب  منصورة

 ماهي العبارة الحرفية المعبرة عن طول الرحلة؟ 

  150اذا علمت أن المسافة الكلية للرحلةkm كم قطعت
 الحافلة بين مغارة

  بني عاد و هضبة لالة ستي؟          

    

 

 

  

 

 

  الرحلة المدرسية

رحلة للتلاميذ النجباء الى ولاية قررت ادارة متوسطتنا اقامة 
بعض المناطق الأثرية، عند وصولها الى مغارة  تلمسان، لزيارة

المسافة الكلية، و بين مغارة بني  بني عاد كانت قد قطعت ثلثي
الموجودة بين  عاد و هضبة لالة ستي قطع ثلاثة أرباع المسافة

مغارة بني عاد و منصورة و في هضبة لالة ستي سأل مشرف 
لرحلة أحد السياح عن المسافة المتبقية للوصول الى موقع ا

  بالضبط. 15kmمنصورة (آخر مكان في الرحلة ) ، فأجاب 

 ماهي العبارة الحرفية المعبرة عن طول الرحلة؟ 

  150اذا علمت أن المسافة الكلية للرحلةkm كم قطعت
 الحافلة بين مغارة

  بني عاد و هضبة لالة ستي؟          

    

 

 

  

 

  الرحلة المدرسية

قررت ادارة متوسطتنا اقامة رحلة للتلاميذ النجباء الى ولاية 
بعض المناطق الأثرية، عند وصولها الى مغارة  تلمسان، لزيارة

المسافة الكلية، و بين مغارة بني  بني عاد كانت قد قطعت ثلثي
الموجودة بين  قطع ثلاثة أرباع المسافةعاد و هضبة لالة ستي 

مغارة بني عاد و منصورة و في هضبة لالة ستي سأل مشرف 
الرحلة أحد السياح عن المسافة المتبقية للوصول الى موقع 

  بالضبط. 15kmمنصورة (آخر مكان في الرحلة ) ، فأجاب 

 ماهي العبارة الحرفية المعبرة عن طول الرحلة؟ 

  150الكلية للرحلة اذا علمت أن المسافةkm كم قطعت
 الحافلة بين مغارة

  بني عاد و هضبة لالة ستي؟          
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 عددية  أنشطة :المعرفي الميدان                             

 المعادلات :التعليمي المقطع 

 تطبيقات حل :التعلمي المورد 

 

  بالمعادلاتيحل مشكلات متعلقة  : المستهدفة الكفاءة
 

الحل والوضعياتالتمرينات
  1التمرين حل  : 

 

X = 120 

 

X = -8 

 

 حل المعادلات :1التمرين 

 

2x +280 = 520 

 

3x = 2(x-4) 

  2التمرين حل :  

  
 

   14و عدد الفتيات  11عدد الفتيان          

 2التمرين : 

  أصدقائه.في عيد ميلاده، نظم فائز حفلة مع 
في بداية الحفلة كان عدد الفتيات يزيد على عدد الفتيان 

  .3بمقدار 
بعد مغادرة أربعة صبيان، أصبح عدد الفتيات مثلي عدد 

  الفتيان، كم كان عدد الفتيان و عدد الفتيات؟
  

  3التمرين حل : 

  
 

X = 4 

 

18المحيط يساوي   

 معطاة في الشكلين التاليين، الأبعاد  : 3التمرين
 بالسنتيمترات.

  محيط المستطيل يساوي محيط المثلث المتساوي الأضلاع.
  
  
  
  
  
  
  

  أحسب قيمةx  
  

 أحسب المحيط المشترك لكل من الشكلين 

 

  

 

3 
 متوسط



  

  أنشطة هندسية الميدان:
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ة التي يستهدفها المقطعءالكفا
  الانسحاب و خواصهتوظيف  يحل مشكلات متعلقة
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  الوضعية الانطلاقية
،و  Iفلاحظت أنهما يتقاطعان في النقطة  ��و  ��،ثم عينت منصفا الزاويتان  ABCDليلى متوازي أضلاع   رسمت

  .  Jقلاحظت أنهما يتقاطعان في النقطة  �Dو  ��منصفا الزاويتين 

  . A ،D،Iالدائرة التي تشمل النقط  (c1)نسمي 

 . C ،B،Jالدائرة التي تشمل النقط  (c2)نسمي 

 (c2)إلى الدائرة  (c1)يحول الدائرة  انسحاببين أنه يوجد 

  الانسحابأكمل الشكل وعين هذا 

                       

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

A

D
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الأستاذ :الثالثة متوسطالمستوى:
  05المقطع :  أنشطة هندسية : الميدان
تعريف الانسحاب انطلاقا من متوازي الأضلاعالمستهدفة:الكفاءة

  01رقم المذكرة:  تعريف الانسحاب انطلاقا من متوازي الأضلاع التعلمية:الوضعية 
  

  
  مراحل الدرس

  
المدة 
الزمنية

  
  سير الدرس

  
  مؤشر الكفاءة

  
تقويم 

  تشخيصي

  
  د5من 

د10إلى

  
 كم يوجد من متوازي أضلاع في الشكل؟

 

  
  

 

  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

د25إلى

 نشاط:
  أكمل الشكل للحصول على متوازي الأضلاع

ABCD   
  عين المستقيمات المتوازية

  عين القطع المتقايسة
  بالانسحاب Dهي صورة  Cنقول أن 

   Bإلى  Aالذي يحول 

  
  
  
  
  

الصعوبات التي 
  يواجهها التلاميذ

  الحوصلة:  د5
  ازاحته علىانسحاب شكل هندسي معناه 

  امتداد مستقيم بطول معين و في اتجاه معين 
  ملاحظة:الخواص الهندسية،الطول،المنحى

 (A,B)و الاتجاه تمثل بثنائية نقطية  

فان  Dالى  Cو يحول كذلك  Bالى  Aخاصية:اذا كان الانسحاب الذي يحول 
  متوازي الأضلاع ABCDالرباعي 

 

  
 

 

 

 

  
  تقويم نهائي

   ]BC[) الارتقاع المتعلق بالضلعAHمثلث ( ABC  :تطبيق  د15

  بالانسحاب لبذي يحول  Bو Aصورتي النقطتين  B'و A'أنشىء النقطتين

A  إلىH  

  

  
  نسبة استيعاب هذه 

  الكفاءة

    
  أنشطة الدعم

  
  
  
  
  
  

من الكتاب المدرسي:  
  

 190صفحة  4و 3حل التمارين 

  

وضعيات تعالج 
و الصعوبات  الأخطاء

و الثغرات التي أبانت 
مرحلة التقويم  عنها

  النهائي لدى المتعلمين

 

 A

D

A B

DC
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
  05 المقطع :  أنشطة هندسية : الميدان

نصف  ,  قطعة مستقيم ,  إنشاء صورة: نقطة حل وضعيات أو مشكلات حياتية تعتمد على الكفاءة المستهدفة:
بانسحابالمستقيم

نصف , قطعة مستقيم, إنشاء صورة: نقطة الوضعية التعلمية:
بانسحابالمستقيم

  02رقم المذكرة:

  

  
  مراحل الدرس

  
المدة 
الزمنية

  
  سير الدرس

  
  مؤشر الكفاءة

  
تقويم 

  تشخيصي
    

  
  د5من 

د10إلى

  
ABC  مثلث متقايس الأضلاع وD نظيرةA ) بالنسبة للمستقيمBC الرباعي،(

ABCD ؟هو: معين ،مربع أو مستطيل  

  
  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

د25إلى

 نشاط:
 

 

 

 

 

 

  
E (1 النقطة.....بالانسحاب الذي يحول  صورةA  إلىB 

 Bإلى E بالانسحاب الذي يحول   D....هي صورة نقطة2)

[AF](3  بالانسحاب الذي يحول   ....القطعةهي صورةB  إلىA 

[BF] (4 القطعة هي صورة [AF]   بالانسحاب الذي يحول B... إلى  

  
  
  
  
  

الصعوبات التي 
  يواجهها التلاميذ

   :الحوصلة  د5
ليست  MوB و Aنقطة بحيث   Mنقطتان متمايزتان Bو Aصورة نقطة بانسحاب:

  Bإلى  Aبالانسحاب الذي يحول  Mصورة النقطة  'M،على استقامة واحدة  النقطة 
  متوازي أضلاع . 'ABMMيعني أن الرباعي 

 في استقامة Mو  A،Bكانت النقط  إذاملاحظة:

 (AB)المستقيم  إلىتنتمي  ’Mواحدة فان  

  صورة قطعة مستقيم:
A وB صورة قطعة نقطتان متمايزتان 

 مستقيم بالانسحاب الذي يحول 

AإلىB هي قطعة مستقيم توازيها 

  .وتقايسها 
]C’D’[ هي صورة]CD[ بالانسحاب  

 .Aإلى  Bالذي يحول 

 

  
  تقويم نهائي

تطبيق:  د15
 C(3 ;-2) وA(2 ;3)، B(-1 ;4)في معلم متعامد و متجانس علم النقط 

 Bإلى  Aبالانسحاب الذي يحول [AC]صورة القطعة [’A’C]أرسم القطعة

  

  
  نسبة استيعاب هذه 

  الكفاءة

    
  أنشطة الدعم

  
  

  من الكتاب المدرسي:  
  

  190ص  6تمرين رقم 

وضعيات تعالج 
الأخطاء و الصعوبات 

التي أبانت و الثغرات 
عنها مرحلة التقويم 
  النهائي لدى المتعلمين

A
M

B M'

A B C

F E D

B 

A 

C D

D C

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
  05المقطع :  أنشطة هندسية : الميدان

, دائرة بانسحابإنشاء صورة مستقيمالكفاءة المستهدفة:
  03رقم المذكرة:  , دائرة بانسحاب  إنشاء صورة مستقيم الوضعية التعلمية:

  

  
  مراحل الدرس

  
المدة 
الزمنية

  
  سير الدرس

  
  مؤشر الكفاءة

  
تقويم 

  تشخيصي

د 5من 
  

د10إلى

 ]GH[و ]EF[ ، ثم عين القطرانOالتي مركزها  Cأرسم الدائرة 

  ؟EGFHما نوع الرباعي 
  

  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

د25إلى

  نشاط:
 Bإلى Aأنشئ صورة الشكل المقابل بالانسحاب الذي يحول 

  
  
  
  
  

الصعوبات التي 
  يواجهها التلاميذ

 صورة مستقيم : :الحوصلة  د5

A وB   نقطتان متمايزتان صورة مستقيم(d)  بالانسحاب الذي يحولAإلىB  هي
  مستقيم يوازيه

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

نقطتان متمايزتان ،صورة نصف مستقيم بالانسحاب  Bو Aصورة نصف مستقيم:
  هي نصف مستقيم يوازي وله نفس الاتجاه Bإلى  Aالذي يحول 

هي الدائرة التي لها نفس  Bإلى  Aصورة دائرة بالانسحاب الذي يحول صورة دائرة:
  بهذا الانسحاب. Oصورة  'O نصف القطر ومركزها هو النقطة

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

A

B

N 

N' 

(d)  لا يوازي(AB)   

 (d')  صورة(d) ببالانسحا   

(d) 

A 

B 

M 

(d)   يوازي(AB)   

 (d')  صورة(d) ببالانسحا   

AإلىB

(d) 

(d') 

(d') 

A

(c') 

B

O'

AB >2r  

(C')  هي صورة(C )  بالانسحاب  الذي يحولA  إلىB   

O
r
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  تقويم نهائي

  تطبيق:  د15
  على محيطها Aالنقطة  ن، ثم عيOالتي مركزها  )C(أرسم الدائرة

  . Aإلى  O) بالانسحاب الذي يحول C(الدائرة) صورة ’Cالدائرة( أنشئ
  

  
  
  

  نسبة استيعاب هذه 
  الكفاءة

    
  
  

  أنشطة الدعم
  
  
  
  
  
  

  من الكتاب المدرسي:  
  
  

  190ص  7تمرين رقم 

  
وضعيات تعالج 

الأخطاء و الصعوبات 
و الثغرات التي أبانت 
عنها مرحلة التقويم 
  النهائي لدى المتعلمين

B

(c') (c) 

A

O
O'

AB <2r  

(C')  هي صورة(C )  بالانسحاب  الذي يحولA  إلىB   

r

(c) 

A B

(c') 

OO'

  AB =2r  

(C')  هي صورة(C )  بالانسحاب  الذي يحولA  إلىB   
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الأستاذ :حمزة محمدالمستوى:الثالثة متوسط
  05المقطع :  أنشطة هندسية : الميدان

الانسحابالكفاءة المستهدفة:
  04رقم المذكرة:  الانسحابخواص  الوضعية التعلمية:

  

  
  مراحل الدرس

  
المدة 
  الزمنية

  
  سير الدرس

  
  مؤشر الكفاءة

  
تقويم 

  تشخيصي

  
  د 5من 

  د10إلى

  دل على وجود انسحاب لأحد مكوناتهيأقترح شكلا من الواقع 
  

  
  ضبط المكتسبات

  
  
  
  
  
  

  تقويم بنائي

  
د 20من

  
  
  

  د25إلى

  نشاط:
  أنشئ صورة الشكل بالانسحاب الذي يحول 

A  إلىO  
  قم بقص الشكلين و مطابقتهما

  على ماذا يمكن أن يحافظ الانسحاب ؟
    

  
  
  
  

  
  
  
  
  

الصعوبات التي 
  يواجهها التلاميذ

  الحوصلة:  د5
  

  الانسحاب يحفظ:
  

 الأشكال  
 التوازي 

  استقامة نقط  
  المساحات  
 الزوايا   

  
  
  
  

  تقويم نهائي

  تطبيق:  د15
  

ABCD  متوازي أضلاع مركزهO .  
على الترتيب  Dو Bصورتي  'Dو 'Bأرسم الشكل ثم أنشئ النقطتين  -1

  .OإلىAبالانسحاب الذي يحول 
 على استقامة واحدة. 'Dو Cو'B برهن أن النقط  -2

  . ['B'D]منتصف القطعة  Cبرهن أن النقطة  -3
 

  

  
  
  
  

  نسبة استيعاب هذه 
  الكفاءة

    
  

  أنشطة الدعم
  
  
  
  
  
  

  الكتاب المدرسي:من   
  

  191ص   15تمرين رقم 
  
  

وضعيات تعالج 
الأخطاء و الصعوبات 
و الثغرات التي أبانت 
عنها مرحلة التقويم 
  النهائي لدى المتعلمين

  

A

B F

HG

C D E

O
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    1وضعية تعلم الإدماج 

  

 في الصورة المجاورة بين الانعكاسات للأشكال الهندسية و بين الأجزاء التي لا تدل على انسحاب
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  2وضعية تعلم الإدماج 

 ABCفي الشكل موجات للضوء هل هناك عملية انسحاب للموجة 
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  وضعية تقويمية

 

تطبيق في علم الأحياء في الشكل أدناه تخطيط لقلب الإنسان، أين التكرار في المخطط، و أين تمت عملية انسحاب 
  الانسحابات.المخطط؟ و عدد 
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 تصحيح الوضعية التقويمية
 

 

 

 

 قائمة التلاميذ
 

 القيم
 

التوظيف  الاكتساب
 

م غ ج م م م غ ج م م م غ ج م  م
 

بحوص وسام أشواق         
بن بوشي ميلود         
بن عراج محمد اسماعيل         
هداياتبن نجة لآية          
بوترفاس عصام حسام         
بودالي بسمة         
بوشارب بشرى         
بوشارب فريد         
تومي رانيا         
تيجيني بن يحي         

حانبة اخلاص         
حفيظ بشرى         
دواح أيمن سيف الدين         
أرباح ايمان         
زايدي عبد الرزاق          
زين مولاي         
سكوم زوليخة         
سكوم ميلود         
شلالي محمد أمين         
عبد اللاوي وسام         
عبدلي سعيد         
عريبي بو بكر         
عريبي محمد         
عياش لبنى         
غازي اكرام         
غزالي نجية         
فتحي نائلة اكرام         
فراجل سعاد         
قبالة عماد الدين         
قوميري فاطنة منار         
كريم زهرة         
مبارك عبد الله         
مرسلي سمرة         
مزيان زينب اخلاص         
ميساري عبد الجواد         
شيماءناصري          
نوقاس وفاء         
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،ثم عينت منصفا الزاويتان  ABCDرسمت ليلى متوازي أضلاع  
،و منصفا  Iفلاحظت أنهما يتقاطعان في النقطة  �	و  ��

    Jقلاحظت أنهما يتقاطعان في النقطة  ��و  �
الزاويتين 

  . A ،D،Iالدائرة التي تشمل النقط  (c1)نسمي 

 . C ،B،Jالدائرة التي تشمل النقط  (c2)نسمي 

 (c2)إلى الدائرة  (c1)بين أنه يوجد انسحاب يحول الدائرة 

  أكمل الشكل وعين هذا الانسحاب

                       

  

  

  

  

  

  

،ثم عينت منصفا الزاويتان  ABCDرسمت ليلى متوازي أضلاع  
،و منصفا  Iفلاحظت أنهما يتقاطعان في النقطة  �	و  ��

    Jقلاحظت أنهما يتقاطعان في النقطة  ��و  �
الزاويتين 

  . A ،D،Iالدائرة التي تشمل النقط  (c1)نسمي 

 . C ،B،Jالدائرة التي تشمل النقط  (c2)نسمي 

 (c2)إلى الدائرة  (c1)بين أنه يوجد انسحاب يحول الدائرة 

  أكمل الشكل وعين هذا الانسحاب

                       

 

  
  

  

  

  

  

  

،ثم عينت منصفا الزاويتان  ABCDرسمت ليلى متوازي أضلاع  
،و منصفا  Iفلاحظت أنهما يتقاطعان في النقطة  �	و  ��

    Jقلاحظت أنهما يتقاطعان في النقطة  ��و  �
الزاويتين 

  . A ،D،Iالدائرة التي تشمل النقط  (c1)نسمي 

 . C ،B،Jالدائرة التي تشمل النقط  (c2)نسمي 

 (c2)إلى الدائرة  (c1)بين أنه يوجد انسحاب يحول الدائرة 

  أكمل الشكل وعين هذا الانسحاب

                       

  

  

  

  

  

  

،ثم عينت منصفا الزاويتان  ABCDرسمت ليلى متوازي أضلاع  
،و منصفا  Iفلاحظت أنهما يتقاطعان في النقطة  �	و  ��

    Jقلاحظت أنهما يتقاطعان في النقطة  ��و  �
الزاويتين 

  . A ،D،Iالدائرة التي تشمل النقط  (c1)نسمي 

 . C ،B،Jالدائرة التي تشمل النقط  (c2)نسمي 

 (c2)إلى الدائرة  (c1)بين أنه يوجد انسحاب يحول الدائرة 

  أكمل الشكل وعين هذا الانسحاب

                       

 

  
  

  

  

  

  

  

A

D

A

D

A

D

A

D
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 أنشطة هندسية :المعرفي الميدان                              

 الانسحاب: التعليمي المقطع 

 تطبيقات حل :التعلمي المورد 

 

  بالانسحابيحل مشكلات متعلقة  : المستهدفة الكفاءة
 

الحل والوضعياتالتمرينات
  1التمرين حل  : 

  
 

 1التمرين:  

جد  A(3,6) ;B(4,7) ;C(7,4)  مثلث رؤوسهABCالمثلث 
  وحدات نحو اليسار ووحدة واحدة نحو الأسفل  3انسحابة

�
���3,6�� � �3 � 3,6 � 1� � �
��0,5�

�
���4,7�� � �4 � 3,7 � 1� � �
��1,6�

�
���7,4�� � �7 � 3,4 � 1� � �
��4,3�

 

  
  
  
  
  
  
  
  
 

  2التمرين حل :  

 

 

 

 

 2التمرين :  

 

  A(3,4)جد إحداثيات النقطة
  )وحدتان إلى اليمين1بالانسحاب: 

  وحدات إلى اليسار 5)2   
  وحدتين نحو A(3,4)تحرك النقطة 

  اليمين تحصل على 
(5,4)’(3+2,4)=A’A 

  خمسة وحدات A(3,4)تحرك النقطة 
  نحو اليسار تحصل 

  3’A)-=(A5,4’)-(2,4على

  بموازاة محور السينات (x,y)و بصورة عامة:انسحاب 
 �
���, ��� � ��  !, إذا كان الانسحاب نحو اليمين فان ��

! " !إذا كان الانسحاب نحو اليسار فان  ،0 $ 0

 

  

 

أعمال موجهة  
    

 الثالثة  السنة :المستوى 

 1:المذكرة رقم 

 

3 
 متوسط
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 Δالسن Εمتوسط من  03مذكرا
 حمزةإعداد اأستاذ 

07المقطع   
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 تنظيϡ معطياΕالميدان:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

ة Ύالمقطع ف ΎϬدفϬالتي يست 

 Δق όمت Εا  بΎإحصΎيحل م
 

 

 

 https://prof27math.weebly.com/:  Belhocine 
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 ΔيόضϭالΔاانطاقي 

 
 اتصل رئيس نادϱ رياضي بمؤسسΔ تجاريΔ لرعايΔ ناديه.

 سنϱϬ .Δو  ϯϬمن اأنصار بين   ϱϬ℅وافقΕ المؤسسΔ و لكن بشرط أن تكون أعمار أكثر من 

 حسΏ المدرج التكرارϱ التالي :

 ما هو متوسط عمر اأنصار؟

 هل يبرϡ ااتفاϕ  أϡ ا؟

 

 

 

 الحل:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

belhocine : https://prof27math.weebly.com/belhocine : https://prof27math.weebly.com/



 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
   ϬϮالمقطع: تنظيϡ مόطيΕΎ : الميدان

• :ΔدفϬة المست ف اΕ حيΎتيΔ تόتمد  ا  مόطيΕΎ إحصΎئيΔ في فئϭ ΕΎتنظيمΎϬ في جدϭل تجميعϰ حل ϭضόيΕΎ أϭ مش
Δمي όالت Δيόضϭل تجميع :الϭفي جد ΎϬتنظيمϭ ΕΎفي فئ ΔئيΎإحص ΕΎطيόرة: م  Ϭϭرقϡ ال

 

مراحل 
 الدرس

المدة 
Δالزمني 

ة سير الدرس  مؤشر ال

 ϡيϭتق
 تشخيصي

 د ϱمن 
 

ϰإلϭϬد 

 متمدرس،يريد المدير تقسيمϬا إلى  أقساϡ متساويΔ العدد ϯϮϬمتوسطΔ بϬا 
 اقترح عليه تقسيما

 
ضبط 

ΕΎتسب  الم

 
 
 
 
 
 

 تقϭيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 النشΎط:
 شخصا من مالكي السياراΕ الخاصΔ عن المسافϮϱ  Δس΄لنا  

)بالكيلومتر(التي يقطعونϬا يوميا فكانΕ النتائج كما 
 ،ϯϯ،ϯϮ،ϱϬ،ϰϴ،ϯϰ،Ϯϭ،ϱϱ،ϰϯ ،ϯϮ،ϮϬ،Ϯϴ،ϯϱيلي:

Ϯϴ،ϰϯ،ϯϱ،Ϯϳ،ϰϰ،ϯϯ،ϮϮ،ϰϱ،ϯϱ،Ϯϵ،ϯϳ،ϰϬ،ϯϵ 
 اجمع المعطياΕ في أربع فئاΕ متساويΔ المدى ثϡ نظمϬا

 .ϱفي جدول تكرار 
 

 
 
 
 
 

الصϭόبΕΎ التي 
 ΎϬϬاجϭي

 :التاميذ
 
 

ϱد :Δ ϭالح  
 Δمتساوي Εفي فئا Δإحصائي Εمعطيا ϡبالمثال التالي:لتنظي Δالمدى يمكن ااستعان 

:Δخاص Δفي مؤسس )Δبالدقيق( ΔاتفيϬال Εتوزيع مدد المكالما ϙإلي 
ϱ,ϯ,ϭϭ,ϵ,ϴ,ϰ,ϭϭ,ϴ,ϱ,ϯ,ϭϬ,ϲ,ϭϮ,ϭϬ,ϳ,ϭϯ,ϵ,ϳ,ϭϮ,ϵ,ϭϭ,ϳ,ϴ,ϭϯ,ϱ,ϭϬ,ϵ,ϴ  

 
 يمكن تلخيص المعطياΕ في الجدول:

ϭϭ≤X<ϭϰ ϴ≤X<ϭϭ ϱ≤X<ϴ Ϯ≤X<5 )Δبالدقيق(Δالفئ 
7 10 8 3 Εعدد المكالما 

12,5 9 .5 6.5 3.5 Δمركز الفئ 
 

" Δمركز الفئϮ≤X<5من" ϱأ("Ϯ  الىϱ  ما عداϱ هو )"ଶ+ହଶ   ϱأϯ,ϱ  Δبنفس الطريق
 نجد مراكز كل الفئاΕ اأخرى و نسجلϬا في الجدول.

 
 :Δالمددماحظ ϡعندما ننظ Εمثا الجدول الثاني ا يعطي  نفقد معلوما ،Εفي الفئا

 دقائق. Εϰ معدد المكالماΕ الϬاتفيΔ التي دا
 مركز فئΔ هو نصف مجموع طرفيϬا ❖

  
 

 تقϭيϡ نΎϬئي
ϭϱالجدول التالي توزيع  يبين:تطبيق دϯϬ ϡأعماره Ώموسيقي حس ϱتلميذا داخل ناد 

ϭϰ≤a<ϭϲ ϭϮ≤a<ϭϰ ϭϬ≤a<ϭϮ  السنa 
 عدد التاميذ 12 10 8

ϭϱبمخطط دائر Δاإحصائي Δمثل السلسل) 
Ϯϱبمدرج تكرار Δاإحصائي Δمثل السلسل) 
    

 
 ΏΎόاستي Δنسب

 هذه 
ة  ال

 
 

 Δأنشط
ϡالدع 

 
 
 

تΏΎ المدرسي:من    ال
 

ϡحل التمرين رقϭϱΔصفح ϭϭϭ 

ϭضόيΕΎ تΎόلج 
 ϭ اأخ

 ϭ ΕΎبϭόالص
الثغراΕ التي 
 ΎϬعن ΕنΎأب

 ϡيϭالتق Δ مر
النΎϬئي لدى 

مين  المت
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
   ϬϮالمقطع: تنظيϡ مόطيΕΎ : الميدان

ة المستϬدف ف ϰ حلΔ:ا اΕ حيΎتيΔ تόتمد ع راراΕ نسبيΔ راراΕ حسϭ  ΏΎضόيΕΎ أϭ م  حسΏΎ ت

Δمي όالت Δيόضϭال:  ΏΎحس Εرارا راراΕ نسبيΔ ت  ΏΎرة: حس  ϬϮرقϡ ال
 

المدة  مراحل الدرس
Δالزمني 

ة سير الدرس  مؤشر ال

 ϡيϭتق
 تشخيصي

 د ϱمن 
ϰإلϭϬد 

 ϱيساو :Δالنسبي Εمجموع التكراراϭ  أقل من أوϭ Ώأو عدد موج 
 

 
ΕΎتسب  ضبط الم

 
 
 

 تقϭيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

 :النشΎط
ΔربائيϬمصابيح ك Δمدة صاحي Δبدراس Δمؤسس Εقام 

 )بالساعΔ(على عينΔ من المصابيح، فكانΕ النتائج كما يلي: 
  

(بالساعΔلمدة)  ϯϱϬمن  
ϲϱϬالى   

 ϲϱϱمن 
ϵϱϱالى   

 ϲϵϬمن 
ϭϮϲϬالى   

 المجموع

عدد 
 المصابيح

ϮϮϱ ϴϮϱ ..... ..... 

التكرار 
 النسبي

Ϭ.ϭϱ .... Ϭ.ϯ ..... 

 
 
 
 
 

الصϭόبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 
 تحϭيل ϭحداΕ الزمن

 

ϱد :Δ ϭالح  
 

 
 تقϭيϡ نΎϬئي

 

ϭϱبيق:تط د  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 نسبΔ استيΏΎό هذه 

ة  ال

  
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 

  ΏΎت  المدرسي:من ال
 

 ϵϲصفحϮϭ  Δ رقϡ  حل التمرين
 
 

ϭضόيΕΎ تΎόلج 
 ΕΎبϭόالص ϭ اأخ
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭالتق Δ عنΎϬ مر
مين  النΎϬئي لدى المت
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
   ϬϮالمقطع: تنظيϡ مόطيΕΎ : الميدان

• :ΔدفϬة المست ف اΕ حيΎتيΔ تόتمدحل ϭضόيΕΎ أϭ  ا ϰ م   الϭسط المتϭازن  ع
:Δمي όالت Δيόضϭازن الϭسط المتϭرة: ال  Ϭϯرقϡ ال

 

 
 مراحل الدرس

 
المدة 
Δالزمني 

 
 سير الدرس

 
ة  مؤشر ال

 ϡيϭتق
 تشخيصي

 د ϱمن 
 

ϰإلϭϬد 

 

ϭϯ,ϭϱ.ϱ,ϭϯ,ϭϮ.ϱ,ϭϯأوجد معدل العاماΕ ل   

 
ΕΎتسب  ضبط الم

 
 
 
 
 

 تقϭيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 

ϰإلϮϱد 

  النشΎط:

 في أحد أشϬر الربيع سجلΕ درجاΕ الحرارة العظمى
 خال أسبوعين فكانΕ النتائج كالتالي: 

Ϯϴ،ϯϬ،ϯϬ،ϯϰ،Ϯϵ،ϯϭ،Ϯϵ 
ϯϱ،Ϯϴ،ϯϬ،ϯϱ،ϯϯ،Ϯϴ،ϯϰ 

 
 

 نظϡ المعطياΕ في جدول بخانتين هما )درجΔ الحرارة ، التكرار(
 أسبوعين؟ما هي درجΔ الحرارة المتوسطΔ خال 

 
 
 
 
 

الصϭόبΕΎ التي 
 :يϭاجΎϬϬ التاميذ

 

 
ϱد :Δ   الحϭص

 Δالمتوسط المتوازن لسلسلΔنتحصل إحصائي ϱالعدد الذ Δهو حاصل قسم 
 عليه بجمع جداء كل قيمΔ في تكرارها على التكرار الكلي 

 توزيع تاميذ قسϡ حسΏ قاماتϡϬ بالسنتمتر إليϙمثال: 
ϭϱϬ ϭϰϱ ϭϰϬ ϭϯϱ ϭϯϬ Δالقام 
ϰ ϲ ϵ ϴ ϯ التكرار 

 أن 140cmمتوسط قاماΕ هؤاء التاميذ هو 
ϱفي تكرارها أ Δمجموع جداء كل قيم 

ϰ×ϭϱϬ+ϲ×ϭϰϱ+ϵ×ϭϰϬ+ϴ×ϭϯϱ+ϯ×ϯϬ  ϱيساوϰϮϬϬ 
=و ϯϬعدد التاميذ )أϱ التكرار الكلي( هو  ͳ4Ͳ    

ସଶ00ଷ0 

 Δيكون المتوسط المتوازن هو متوسط السلسل Εالتكرارا Εإذا تساو:Δماحظ
Δاإحصائي 

 
 تقϭيϡ نΎϬئي

ϭϱا فريق كرة :تطبيق دϬيبين المخطط باأعمدة التالي عدد اأهداف التي سجل
Δواحدة،السل Δمعدل اأهداف في مقابل Ώأحس 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 نسبΔ استيΏΎό هذه 

ة  ال

  
 Δأنشطϡالدع 

 
 

تΏΎ المدرسي:   من ا
 

 ϭϭϭصفحϭϴ   Δحل التمارين 
 
 
 
 

ϭضόيΕΎ تΎόلج 
 ΕΎبϭόالص ϭ اأخ
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭالتق Δ عنΎϬ مر
مين  النΎϬئي لدى المت
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 اأستΎذ :حمزة محمد المستϭى:الثΎلثΔ متϭسط
   ϬϮالمقطع: تنظيϡ مόطيΕΎ:  الميدان
ة  ف ϰ المستϬدفΔ:ا اΕ حيΎتيΔ تόتمد  رارϱحل ϭضόيΕΎ أϭ مش Δ إحصΎئيΔ: اأشرطΔ , المدرج الت  تمثيل 

Δمي όالت Δيόضϭال: ϱرار Δ إحصΎئيΔ: اأشرطΔ , المدرج الت رة: تمثيل   Ϭϰرقϡ ال
 

 
 مراحل الدرس

 
المدة 
Δالزمني 

 
 سير الدرس

 
ة  مؤشر ال

 
 ϡيϭتق

 تشخيصي

 
 د ϱمن 

ϰإلϭϬد 

 
 Ϭϯϲأو 3,6 0بقطاع دائرϱ زاويته: ϮϬ℅في مخطط نصف دائرϱ نمثل 

 ϬϮϬأو

 

 
 

ΕΎتسب  ضبط الم

 
 
 
 
 
 

 تقϭيϡ بنΎئي

 
 د ϮϬمن

 
 
 

ϰإلϮϱد 

المخطط التالي بمعداΕ تاميذ متوسطΔ في شϬادة التعليϡ  يتعلقالنشΎط:
 المتوسط

 
 
 
 
 
 

 أنقل ثϡ أتمϡ الجدول التالي:

 ϭϲمن المجموع
الى 
ϭϴ,ϵϵ 

 ϭϯمن 
الى 
ϭϱ,ϵϵ 

 ϭϬمن
 ϭϮ,ϵϵالى

 ϲمن
الى 
ϵ,ϵϵ 

 Εمعدا(Δالفئ
 (ϮϬعلى 

 التكرار     
التكرار      

  النسبي

 
 
 
 
 

الصϭόبΕΎ التي 
ΎϬϬاجϭالتاميذ ي: 

 
 

ϱد :Δ   الحϭص
 
 
 
 
 
 

 
 

 تقϭيϡ نΎϬئي
 
 

ϭϱبالدينار( تطبيق: د( Δيتعلق الجدول التلي ب΄جور عمال مؤسس 
من 

ϲϱϬϬϬ 
الى 
ϳϬϬϬϬ 

من 
ϱϱϬϬϬ 
الى 
ϲϬϬϬϬ 

من 
ϰϱϬϬϬϬ 

الى 
ϱϬϬϬϬ 

من 
ϯϱϬϬϬ 
الى 
ϰϬϬϬϬ 

 Εمرتبا(Δالفئ
 ΏDA) 

℅ϭϬ ℅ϯϬ ℅ϰϬ ℅ϮϬ  التكرار
 النسبي

 الجدول بمخطط ب΄عمدة ثϡ بمخطط دائرϱمثل هذا 

 
 

 نسبΔ استيΏΎό هذه 
ة  ال

  
 

ϡالدع Δأنشط 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

تΏΎ المدرسي:  من ا
 

 ϵϱصفحϭϯ Δو   ϵحل التمارين 
 
 

ϭضόيΕΎ تΎόلج 
ΕΎبϭόالص ϭ اأخ 
 ΕنΎالتي أب Εالثغرا ϭ
 ϡيϭالتق Δ عنΎϬ مر
مين  النΎϬئي لدى المت
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ϡ اإدمΎج όت Δيόضϭ ϬϮ 

المعطياΕ أدنا المتعلقΔ بالمدة )بالدقيقΔ( التي يستغرقϬا تاميذ متوسطΔ لالتحاB  ϕو  Aسجل صحفيان 
ϡϬبمؤسست. 

 لخص المعطياΕ التي سجلϬا الصحفيان في مخطط واحد

  Aالصحفي 
 المدة ϱأقل من  9الى  ϱمن  14الى  10من  ϭϵالى  ϭϱمن  Ϯϰالى  ϮϬمن 

℅ϭϬ ℅ϮϬ ℅ϭϱ ℅Ϯϱ ℅ϯϬ Δالمئوي Δالنسب 
 

  Bالصحفي 
 المدة ϱأقل من  ϭϰالى  ϱمن  Ϯϰالى  ϭϱمن 

ϭϬ ϯϬ ϮϬ عدد التاميذ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 الحل:
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ϡ اإدمΎج όت Δيόضϭ 02 

Ώ(الحرارة Εالمقابل توزيع درجا ϱ0يمثل المخطط الدائرC الجزائر في نوفمبر Δفي واي )ϮϬϭϲ عدد Ώحس ،
.ϡاأيا 

1) ϡأنقل ث   .ϱمثله بمدرج تكرار ϡالجدول المقابل ث ϡأتم 

 لمتوسط درجاΕ الحرارة المذكورة في النص. Mأعط تقديرا  (2

ϮϮ≤t<Ϯϱ ϭϵ≤t<ϮϮ ϭϲ≤t<ϭϵ الحرارة Δدرج 
 التكرار ... .... ...

 

 

 

 

 

 

 

 الحل:
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Δيميϭالتق Δيόضϭال    
 

 مردوديتϡϬ من القمح )بالطن( خال موسϡ فكانΕ النتائج كاآتي:فاحا للتعرف على  ϮϬاخترنا عينΔ من 

Ϯϯ Ϯϱ ϭϰ ϭϰ Ϯϲ ϭϲ ϭϳ Ϯϴ ϯϭ ϭϴ 
ϭϵ ϭϮ ϮϬ ϭϯ ϭϵ ϭϮ ϭϵ ϭϭ ϭϴ ϭϬ 

 

ϭΔمتوسط هذ السلسل Ώأحس) 

Ϯ)مدى كل واحدة  إذا Εأخذنا فئاϱالجدول اآتي و مثله بيانيا ϡأتم، 

    Δالفئ 
 Δالكمي(a  من )القمح بالطن 

 التكرار    
 التكرار النسبي    
 

 

 

 

 

 الحل:

❖  
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Δيميϭالتق Δيόضϭتصحيح ال 
 

 

 

 

 قΎئمΔ التاميذ
 

ϡالقي 
 

تسΏΎ التϭظيف  اا
 

ύ ϡ  ϡ ج  ϡ ύ ϡ  ϡ ج  ϡ ύ ϡ  ϡ ج  ϡ 
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 نادϱ رياضي

 Δلرعاي Δتجاري Δرياضي بمؤسس ϱاتصل رئيس ناد
 ناديه.

وافقΕ المؤسسΔ و لكن بشرط أن تكون أعمار أكثر من 
℅ϱϬ   من اأنصار بينϯϬ  وϱϬ .Δسن 

 حسΏ المدرج التكرارϱ التالي ،هل يبرϡ ااتفاϕ  أϡ ا؟

 

 

 

 

 نادϱ رياضي

 Δلرعاي Δتجاري Δرياضي بمؤسس ϱاتصل رئيس ناد
 ناديه.

وافقΕ المؤسسΔ و لكن بشرط أن تكون أعمار أكثر من 
℅ϱϬ   من اأنصار بينϯϬ  وϱϬ .Δسن 

 حسΏ المدرج التكرارϱ التالي ،هل يبرϡ ااتفاϕ  أϡ ا؟

 

 

 

 نادϱ رياضي

 Δلرعاي Δتجاري Δرياضي بمؤسس ϱاتصل رئيس ناد
 ناديه.

وافقΕ المؤسسΔ و لكن بشرط أن تكون أعمار أكثر من 
℅ϱϬ   من اأنصار بينϯϬ  وϱϬ .Δسن 

 حسΏ المدرج التكرارϱ التالي ،هل يبرϡ ااتفاϕ  أϡ ا؟

 

 

 

 

 نادϱ رياضي

 Δلرعاي Δتجاري Δرياضي بمؤسس ϱاتصل رئيس ناد
 ناديه.

وافقΕ المؤسسΔ و لكن بشرط أن تكون أعمار أكثر من 
℅ϱϬ   من اأنصار بينϯϬ  وϱϬ .Δسن 

 حسΏ المدرج التكرارϱ التالي ،هل يبرϡ ااتفاϕ  أϡ ا؟
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❖ ϥيداϤعرفي الϤال: Εتنظيم معطيا                              

 اإحصاء: التعليϤي الϤقطع ❖

 تطΒيقاΕ حل :التعلϤي الέϮϤد ❖

 

قΔ  : المستهدفة الكفاءة όمت Εا  بΎإحصΎيحل م
 

 والϮضعياΕ التϤريناΕ الحل

 :  1التمرين حل  ✓

 
 

 تلميذا سنϮϬ Δجمع أستاذ رياضياΕ بياناΕ عن أوزان  :1التمرين
ϯ :النتائج كتالي Εمتوسط، فكان 

43, 46, 43, 47, 47, 47, 44, 47, 45,44 
45, 46, 47, 46, 44, 44, 48, 47, 44,47 

 ما هو أكبر وزن؟
 هو أقل وزن؟ما 

 ϡϬعدد التاميذ الذين بلغ وزن كل من ϡ47كkg في Εهذ المعطيا ϡ؟ نظ
 جدول

✓  

  : 2التمرين حل  ✓

 

 

 

 

  : 2التمرين ✓

 ϯفي حالΔ عدϡ احتساΏ العامϵ.ϵϲ  Δمعدل قسϡ من متوسطΔ هو 
 ϭϬ.Ϯϱيصبح هذا المعدل 

 
 ما هو عدد تاميذ هذا القسϡ؟

 

 : 3التمرين حل  ✓

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  : 3التمرين ✓

 

 Ώحس Δماكم ϱلجدول المقابل يعبر عن توزيع المنخرطين في ناد
ϡبالكيلوغرا ϡϬأوزان 

 

 ϱϬ ϱϯ ϲϱ ϱϵ الوزن

 ℅ϮϬ ϰϬ℅ ϯϬ℅ ϭϬ℅ التكرار النسبي

 
 

 أحسΏ متوسط أوزان هؤاء الماكمين.
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  ΔϬأعمال موج    
    

❖ ϯϮستϤال: Δالسن  Δالثالث 

 1 :الάϤكرέ Γقم ❖

 

 

ϯ 
 متϭسط
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